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sem jut eszébe, amikor a Duna partján a I 
színes rakéták puffogásában gyönyörkö- I 
dik, hogy minden egyes rakétában egy- | 
egy vidéki kereskedő minden reménye, I 
talán exisztenciája robbant fel s az el­
puffant rakétából lesziporkázó piros

szikrácskákban a vidéki talán épen 
debreceni kereskedő utolsó vércsepp- 
jei hullanak vissza a Dunába és azok 
fejére, akik az ilyen fővárosi heteket a 
vidéki magyar kereskedelem kimondha­
tatlan kárára és halálára rendezik.

Portugáliában komoly lázadás tört ki

A kereskedőkért
rendeződik a Szent István-hét és sok 
minden más alkalom. De természetesen 
a budapesti kereskedőkért. Már megin­
dult a minden eddiginél erősebb, alapo­
sabb propaganda s minden eddiginél 
több utazási kedvezményt helyeznek ki­
látásba a felutazók részére s minden ed­
diginél több látványosságot Ígérnek. A 
csábitó cikkek és plakátok már a vidéki 
városokban is megjelentek és csalogat­
ják fel Budapestre a jámbor jó vidéket, 
amely ezidén annál értékesebb és hajla­
mosabb is a csábitgatásra, mert hiszen 
az idén hál’ Istennek jó termése volt 
kalászosokból eddig és ha egy kis eső 
lesz, a kapásokból is ezután. Tehát iga­
zán érdemes c derék vidéket megszerez- ■ 
ni s a jó terméstől jókedvű és pénzesebb I 
vidékit fölcsalogatni a fővárosba, hogy | 
azt a kis fölösleget, amit az Isten jóked­
vében adott a szegény magyarnak ez év­
ben, ott költhesse cl.

Kétségtelen, hogy nagyon sok vidéki 
megy is föl erre a Szent István-hétrc s 
a budapesti kereskedők meg is fogják 
érezni a vidék jótékony felrándulását. 
Nem vezet irigység érzése akkor, amikor 
azt látjuk, hogy a fővárosi kereskedő ha­
csak egy hétig is árulni tud, bevételhez 
jut, keres valamit ebben az irtózatos fi- 
zetésképtelenséges időben. Adják az ég 
és a jobb gazdasági viszonyok, hogy a 
budapesti kereskedő ne csak egy héten, 
de minden nap zsúfolt üzletben a leg­
szebb bevételeket érje el. Adja az ég, 
hogy tolongjanak üzleteiben a vevők és 
dőljön a pénz a kasszájába. Ismételjük, 
őszinte szívvel kívánjuk ezeket a jókat 
a budapesti kereskedelemnek.

De amikor ezt kívánjuk, ugyanakkor 
végig tekintünk a debreceni kereske­
delmen és debreceni kereskedőkön és el­
szorul a szivünk. Istenem, mi lesz ez 
üres üzletekkel, ha most a boltbérnegyed 
után a vidéki vevő Budapestre megy vá­
sárolni. Hiszen a debreceni, de minden 
vidéki kereskedő is ugyancsak várakozó 
reménységgel tekintett az aratás, a ter­
més felé azzal a bizakodással, hogy lesz 
egy kis forgalom, lesz egy kis bevétel. 
És ez a debreceni kereskedő, aki az egész 
évi pangás után olyan reménykedve leste 
és várta, hogy jó termés lesz-e a magyar 
földön, egy cseppet sincs jobb helyzet­
ben, mint a budapesti és egy cseppet sem 
kisebb jelentőségű tényezője a magyar 
közgazdasági életnek. Amikor tehát mes­
terséges vérkeringést csinálnak, hogy a 
jó vidék vérének minden cseppjét Buda­
pest szívhassa föl, elképzelhetetlenül 
nagy károkat okoznak a vidéki gazdasági 
életnek, amelytől az éltető nedvet szi- 
polyozzák ki a főváros kedvéért és ja­
vára.

Semmi kifogása senkinek az ellen nem 
lehet, hogy Budapest és az állam min­
den eszközt megragad, hogy a fővárosi j 
kereskedelem borzalmas gazdasági hely­
zetén segítsen. Csak az ellen van kifo­
gása a szintén borzalmas gazdasági hely­
zetben levő debreceni kereskedelemnek, 
hogy az ő vevőköréből elvont haszonnal 
akarnak segíteni a budapesti kereskedőn. 
Méltóztassék a főváros érdekében kifej­
tett propagandát a külföld és ne a ma­
gyar vidék felé irányítani. Kettős hasz­
not érnek el vele: meg lesz a forgalom, 
és idegen pénz jön be az országba. Van 
a kereskedelemügyi miniszternek elég 
képviselete külföldön, van a kormány­
nak sajtóirodája, van drága külügymi­
nisztériumunk. Tessék ezeknek azt az 
erőkifejtést, amelyet a kormány most 
arra fordít, hogy a vidéki magyar keres­
kedőktől az utolsó falat levegőt is el­
vegye, arra fordítani, hogy a külföldet 
csábítsa, irányítsa Budapestre. Nagyon 
káros, nagyon veszedelmes gazdasági já­
ték az, amelyet az ilyen irányú ünnepsé­
gekkel csinálnak. Ez ünnepségeknek 
nagy árát a debreceni, a vidéki kereske­
dők fizetik meg és bizonyára senkinek

Ostromállapot van a fővárosban
Hendasse, julius 21.
Portugáliában ismét lázadás tört ki. A 

fővárosból ideérkező hírek szerint a moz­
galom rendkívül komoly. A főváros körül

Belgrad, július 21. A szófiai Zora | 
azt a liirt közölte, hogy Lázies elleni 
merénylet tettesét Bulgáriába küldték 
ki azzal a megbízással, hogy

gyilkolja meg Boris királyt ós a 
politikai élet több kiválóságát.

Ezért jutalmat is kapott. A jugoszláv 
belügyminisztérium a leghatározottab­
ban megcáfolja ezt a liirt, amely tel­
jesen alaptalan és nyilvánvalóan eél- 
zatos koholmány. A tegnap este kiadatt

belügyminiszteri közlemény
ezeket mondja:

— Egyes szófiai lapok, igy a Zora. a 
Jutó és a Macedoine, bizonyos értesíté­
seket közöltek Moncsilov fvánra, Lá- 
zics rendőrfőnök merénylőjére vonat­
kozóan. Ezek az értesülések

teljesen valótlanok és célzatosak.
A rendőrfőnök nemcsak, hogy nem is­
merte Moncsilovot. de nem is látta őt 
soha életében a merénylet előtt és nem 
állott vele semmiféle közvetlen vagy

Egy forró júniusi éjszakán az óra el­
ütötte az éjféli tizenkettőt. Ennek da­
cára Debrecen város törvényhatósági bi­
zottsága a tárgysorozat egy újabb pont­
jának tárgyalásába kezdett bele, amikor 
felállott a városi ellenzék egyik tagja: a 
galamblelkü Bihari Gábor bátyánk s hi­
vatkozva arra, hogy az éjféli tizenkettő 
elmúlásával a törvény szerint is betar­
tani rendelt munkaszüneti nap, a vasár­
nap megkezdődik s a város szenátusának 
jó példával kell előljárnia Isten napjá­
nak megtartásában, kérte az ülésnek 
hétfői napon való folytatását. Az el­
nöklő Magoss György polgármester be­
látására apellált s a bibliából vett idézet­
tel figyelmeztette az elnököt, mint a 
tiszántúli református egyházkerület ta- 
nácsbiráját is, hogy Isten napja megün­
neplését a törvényhatóság kebelében is 
biztosítsa.

Mi volt az a fontos tárgy, amelyet, te­
kintet nélkül az ünnepnapra, tüzön-vizen 
keresztül le kellett tárgyaltatni, tekintet 
nélkül a bizottság jó részének, igy magá­
nak az elnöklő polgármesternek is éle- 
medett korával járó fáradságára? Miért 
kellett a közel 40 szavazatot számláló 
városi tisztikarnak résen lenni, hogy le­
adja a maga hivatali szavazatát a tanács 
javaslata mellett? Miért öltött ünnepi 
koturnust a város ambiciós tiszti fő­
ügyészének hangja, melyben ünnepélye­
sen kérte a névszerinti, nyílt szavazást a 
szerzett jogra s a nagy felelősségre hi­
vatkozással már csak azért is, nehogy 
egyesek ne szavazzanak, avagy rosszul 
szavazzanak.

És miért harcolunk mi, ellenzékiek 
körömszakadtig? Gazda bizottsági tag-

amely körül folyik az ágyúzás
ágyúzás folyt. Lisszabonban elrendelték 
az ostromállapotot. Az uccák péntek este 
10 óra óta teljesen néptelenek.

Lázies nem adoll senkinek sem 
utasítást arra, liogy magasraiigu 
szófiai személyiségeket vaev bol­
gár államférfiakat megyilkoljon, 
még kevésbé látott el valakit ebből 

a célból pénzzel vagy útlevéllel. 
Alantasainak sem adott semmiféle 
ilyen parancsot. így tehát nyilvánvaló 
módon logikátlan dolog azt állítani, 
Lázies személyesen, vagy bárkinek 
közvetítésével jutalom elmén

260.000 dinárt fizetett ki
állítólagos szófiai gyilkosoknak.

Belgrad, július 2l. A lapok jelen­
tése szerint az üldöző osztagok tegnap 
rábukkantak a Novibazár körüli erdő­
ségben arra az albán bandára, amely a 
múlt vasárnap tőrbe csalt egy csendőr- 
őrjáratot és megölt négy csendőrt, va­
lamint négy önkéntes parasztot. Csatá­
rozás fejlődött ki, amelynek során két 
bandita elesett. Az üldözés tovább fo­
lyik.

jaink egymásután minő ügy igazságáért 
szállottak síkra?

A téma, mely a közgyűlés elé került, 
tényleg fontos volt. Nem abból a szem­
pontból, hogy a felvetett kérdések szo­
ciális vonatkozásait lekaszabolják, ha­
nem azért, mert a jövő nagy Debrecen­
jének egyik legsúlyosabb problémája: az 
erdöségi lakosok helyzetének rendezése 
körül folyt a harc. Ezt a kérdést néze­
tünk szerint —-szeretettel, igazsággal, 
nem nézve egyesek érdekeit sem, hanem 
csupán a köz javát, lehet és kell megol­
dani. Bizony nem a kifárasztott emberek 
időntuli szavaztatása lett volna a fontos, 
hanem a tárgynak acélozottan, frissen 
való megvitatása és letárgyalása.

Mig egyik felől Debrecen városát a 
birtokában lévő puszta Hortobágy hatá­
rolja, másik felől közel 40.000 holdnyi 
erdő terül el azon a ponton, ahol a fe­
kete föld a homokkal érintkezik. Értékes 
nemzeti kincs ez a terület, melynek 
tisztásai is valaha a városéi voltak, azon­
ban lassanként magántulajdonba men­
tek át. Állattenyésztésre kiválóan alkal­
masak ezek a kaszáló birtokok, amelyek 
nélkül e tisztviselőkkel és ipari munkás­
sággal telitett város hihetetlen nehézsé­
gekkel tudná létfenntartási szükségle­
teit kielégíteni. Mig ha az ottan élő la­
kosság helyzete a kaszáltatás és legelte­
tés által megkönnyittetik, a debreceni 
életviszonyokban jelentős könnyehbedés 
áll elő.

Ezeket az erdőségi tisztásokat, kaszá­
lókat becsületes, törekvő, dolgos nép 
lakja, akik egyrészt leszármazol a Deb­
recen város belterületén élő cívis társa­
dalomnak, másrészt a környékről be­

költözködött dolgos kisgazda elem, akik 
adójukkal s egyéb szolgáltatásokkal je­
lentékenyen hozzájárulnak a város köz­
terheinek viseléséhez.

Régente csak azoknak lehetett ka­
szálójuk, akiknek Debrecen város belte­
rületén házuk volt. Az ingatlan forgal­
mának szabaddátétele, másfelől a város 
belterületén élő gazda lakosság szaporo­
dása, de az intenzív gazdasági művelés 
szükségessége is, mely intenzív művelés 
a várostól távol eső területeken nem en­
gedi meg a kisembereknek azt a luxust, 
hogy földjüktől távol, a városban lakja­
nak, mindez megszüntette azt a kapcso­
latot, mely a belső házastelek és a ka­
száló birtok között régebben fennállott.

Hiába rendelkeztek Debrecen régi 
szenátusai más irányban, ma a helyzet 
az, hogy olyannak is lehet kaszáló bir­
toka, akinek a város belterületén háza 
nincs. Mégis Debrecen város jelenlegi 
urai csak azoknak a kaszáló birtokosok­
nak akarják megengedni a téli legelte­
tést a város e célra felszabadított terü­
letein, akiknek a belső területen házuk 
van. Ezzel egy csomó nagy gazdát, a je­
lenlegi rendszer támaszait, a város köz­
vagyonából privilegizálják. Hiába hivat­
kozunk arra, hogy a régi helyzet meg­
szűnt, a hitbizományok kora lejárt, a 
város saját vagyona felett rendelkezhe­
tik s e rendelkezésnél egyedül a köz 
java s nem egyesek privilégizált érdeke 
lehet irányadó, azon az éjszakai gyűlé­
sen a hivatalos voksokkal szemben nem 
lehetett kiküzdeni a kaszálóbirtokosok 
egyetemének a téli legeltetéshez való 
jüssát.

Hivatkoznak régi statumokra, szerzett 
jogokra, holott mi a régi helyzet vissza­
állítását kívántuk, mert hiszen a 82-iki 
szerződés idején csaknem minden ka­
száló birtokosnak volt háza a belterüle­
ten s igy legeltethetett is.

Ma úgy áll a helyzet, ha bármelyik 
vagyonos idegen Debrecenben házat vá­
sárol és vásárol egy kaszáló birtokot is, 
akkor neki szabad legeltetnie, de az a 
régi adófizető polgár, aki házat nem örö­
költ, vagy azt kénytelen volt eladni, 
vagy nem tudott még venni, annak a 
marhája csak fl-od osztályú s nézheti az 
istálló ablakán keresztül a privilégizált 
első osztályú 'marhák Eldorádóját a le- 
gelésben.

Mostohán bánik a nemes város az er­
dőség lakosaival s e célból felhozott 
mentségek elfogadható okokat nem ké­
peznek. Minden fontosabb, ha vadászat­
ról van szó, a vadászat, ha erdökeze- 
lésröl az erdőkezelés, minden fonto­
sabb, mint az ott lakó embernek és csa­
ládjának érdeke és Debrecen város állat- 
tenyésztésének fejlesztése.

Az erdőségi kérdések rendezetlensége 
I keserű helyzetet teremt az ottani lakos- 
! ság számára, sorvasztólag hat a város 
I gazdasági életére. E témákat meg kell 
! oldani emberséggel, igazsággal, szeretet­

tel. A kivételezésnek helye nincs. Az er­
dőségen sem szabad első- vagy másod­
osztályú polgároknak lenniök. Az ural­
kodó rezsimet támogató nagy gazdáknak 
kellene jó példával előljárniok, hisz nem 
a jogaikat akarjuk elvenni, csak kisebb 
társaiknak akarjuk azokat a jogokat 
megadni, ami meg volt a múltban is.

Visszafelé csak a rák halad, amely 
döghussal él. Debrecen város állatte­
nyésztését nem szabad elsorvasztani az­
által, hogy a dolgozó kisemberek százai­
tól elzárjuk a megélhetési lehetőségeket.

Elvégre a XX-ik században vagyunk s 
abban a közgyűlési teremben a jobbágy­
ság felszabadítójának, Kossuth Lajos 
képe volt és van kifüggesztve, amikor a 
közgyűlés hivatalos többsége a szerzett 
jogok védelmében egy jobbágyi állapot 
fenntartását mondotta ki. Nem tudom, 
ha Kossuth helyet foglalt volna közöt­
tünk, mit szólt volna az „én városom" 
késő ivadékaihoz?

Azon az izzó júniusi éjszakán, mikor

A bolgár király meggyilkolására 260,000 dinárért 
bérgyilkosokat fogadott a belgrádi rendőrfőnök

közvetett kapcsolatban.

•.«£»...«I».«.<£».

Az erdőségi részek elhagyott lakói
Irta: HEGYMEGI KISS PÁL országgyűlési képviselő.
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íi hivatalosok leszavaztak bennünket, 
hazakisértcm Debrecen város régebbi 
polgármesterét, Márk Endrét, aki híven 
kitartott mellettünk és szolgálta ezzel a 
jövőt. Mondhatom, deprimált hangulat­
ban voltunk a sötétségben. Bántott ben­
nünket ez a leszavaztatás. S e komor 
hangulatunkból csak a hajnal pirkadása 
rázott fel bennünket. Milyen jó is Isten­
nek az a rendelése, hogy a sötétséget vi­
lágosság váltsa fel!

Hat hónapra ítéltek 
egy soknevü csalót

A debreceni törvényszék elé áHitvi­
ták a napokban egv jólöltözött embert, 
aki magát Kokul László volt vasúti 
tisztviselőnek mondta. Az volt a vád 
ellene, hogy a rnáv. tisztviselők részére 
iúró kedvezményes fa- és szénutalvá­
nyokat lopkodta és azokat a masa ne­
vére kiállítva 1 debreceni lakosoknak 
adta el jó pénzért. A károsultak meg­
tették ellene a feljelentést és a szeméiv- 
leirás alapján sikerült is elfogni, de 
még ki sem hallgathatták, mert meg­
szökött, Elmenekült Debrecenből és cg\ 
év múlva került elő. A budapesti gyá- 
tőfogház értesítette a debreceni rend­
őrséget, hogy a köni7/x(t [(ohm László 
ott van a fogházban. Budapesti bünte­
tésének letöltése után lehozták Kolrzt 
Lászlót Debrecenbe. A tárgyaláson ta 
gadta, hogy ő azonos lenne azzal, aki 
a hamis utalványokkal követte el a -sa 
fisokat és azt erősitgette. hogy nem is 
Kohut Lászlónak hiviák. A fővárosi 
rendőrség nyomozása szerint Kohut 
Lászlónak sok álneve van és a valódi 
névéi1 més most sem sikerült megálla- 
<íllapltani. A Kohut nevet szokta leg­
gyakrabban használni, de sokszor azt 
is letagadja. bíróság a soknevü csalót 
6 hónapi fogházra ítélte.

Kedvezményes-áru vetőmagot 
kapnak a gazdák

A 7 iszántidi Mezösazdasási Kamara 
közli a gazdaközönséggel. hogy a föld- 
mivelésügyi miniszteri vetőmagakció 
keretében Debrecenben 100 (száz) mé­
termázsa eredeti nemsitett búzavető­
mag és 100 (száz) métermázsa eredeti 
rozs vetőmag kerül kiosztásra kedvez­
ményes feltételek mellett.

Kedvezményes áru nemesitett vető- 
inasban csak 100 Iszdz) kát. hóidnál ki­
sebb területen suzdálkodók részesülhet­
nek oly módon, hős.v csak a haza. il­
letőié" rozs budapesti tőzsdei középárát 
es a szédlitáshoz használt zsákok árén 
keit megtéríteniük, viszont a nemesitől 
felarat és a vasúti szállítás fuvardíját a 
fóldmivelésiigvi miniszteri tárca viseli.

Hasonló feltételek mellett 100 kát 
holdon felüli birtokosok 1 | „rizsa ve_
temagot kaphatnak faitánként és féle­
ségenként kísérleti célra, kötelezniük 
Kell azonban magukat arra. hogy a fai- 
taósszchasonlitó kísérleteket a Kamara 
■útmutatása szerint ál lit iák be s az 
eredményt annak ideién jelentik.

A vetőmag kiutalása iránti kérelmek 
lázárokig debreceni gazdák részéről a 
tiszántúli Mezösazdasási Kamara hi­
vatalában szóban vagy Írásban iclen- 
tendok be.

AUTÓSOK, MOTORKERÉK­
PÁROSOK FIGYELMÉBE!

Megjelent! 
Nélkülözhetetlen 1 

Kapható !

uv U
Szerkesztette 

tő SzelnAr Aladár,
a KMAC vezérli tkära

r-Z tudnivalók részletes ismertetésén
hlimLj V,U?.té^éPPt- helységnévtárt, sza­
nálj rendeletét, sth. közöl mintegy 400 oldalon.
A hatalmas vaskos kötet vászonkötésben, 

ára 35’— r>.
Kapható :

Haqadiis és Sándor Rt, könyvierdskeriésében
t enne József ut 34. szám. — Telefon 34.

SlPKOVITS BÉLA
Tükorgyértás Ü/egcslszoláe.
Kirakatok tOkrözése, épület és portál öve- 
jezés, Nagyvárad u. 15 (Szív u ) Tel. 356.

Népiskolákat kérünk
Mint ismeretes, a református egyház 

presbitériuma uj népiskolák felállítása 
érdekében még a múlt évben megtette 
lépéseket.

A tárgyalás megindult. Maga a minisz­
ter ur tárgyalt a város s az egyház kép 
viselőivel. Akkor az első lépés csak annyi 
volt. hogy a miniszter ur elrendelte a 
tankötelesek összeírását. A közigazgatási 
ügyosztály most elkészült e munkával. A 
gyermekszámlálás a belsőségen, ker­
tekben és a kertek melletti telepeken 
megtörtént. És az eredményt felterjesz­
tette a minisztériumba.

E szerint az elmúlt tanévben iskolába 
járt:
a református iskolába 
a rótn. kath. iskolába 
a gör. kath. iskolába 
az ág. ev. iskolába . 
az izr. iskolába 
állami iskolába 
gazd. ismétlöiskolába 
állami kisegitőiskolába 
tanonciskolába 
középiskolába

összesen
tanköteles korban levő tanuló. I 
lakók itt nem szerepelnek.

Nem járt iskolába:

11.177
tanyán

é 1 ~ 1 > 1 1 r r. «
- ^ ril £=

Belsőségen 269 87 19 3 57 435
Kertségekben 275 74 23 6 1 379
Kerteken ki-
vüli telepeken 42 6 1 49

Összesen: 589 167 43 3 63 1 863
tanköteles gyermek.
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Már most csak kétségbe vonhatatlan az 
uj iskolák felállításának szüksége.

Ha nem is gondolunk az összeírás al­
kalmával még nem tankötelesek számának 
növekedésére, az iskolanélkülinek talált 
863 gyermek befogadásara 22 tanterem 
kell.

Nem nagyítunk, ha a tanj'ákon lakók 
között legalább ugyanannyira tesszük az 
iskolához nem jutó tankötelesek számát.

Másodrendű kérdés, hogy milyen jel­
legű legyen az iskola. Felekezeti-e. vagy 
állami. Fő az, hogy legyen. Az összeírás­
nál mutatkozó arány szerint 15 ref., 4 r. 
kath., 1 gör. kath. és 2 izr., összesen 22 
tantermes népiskola kell. A tanyákon is 
körülbelül ugyanennyi, vagyis 40 körüli 
tanteremre van szükség.

Azt az érvet, hogy nincs reá fedezet, 
városunk fel nem hozhatja.

Ha tudtunk áldozni a felső oktatásért, 
az egyetemért kimondhatatlan milliókat, 
a népoktatásért reánk váró terheket is 
bírnunk, viselnünk kell.

A világ legszebb egyeteme mellett, ha 
népoktatásügyünk e foltjait meg nem 
látnánk, el nem tüntetnénk, úgy járnánk, 
mint az a divathölgy, kinek díszes a ka­
lapja, de lyukastalpu a cipője.

Ne felejtsük cl, hogy a lyukas talpú ci­
pőben járva lehet legveszedelmesebben 
meghűlni.

Ha már a tankötelesek összeírása miatt 
ez ügy egy évet késett; most már a szük­
séget nemcsak sejtjük, hanem láthatjuk 
is, azért a címül választott szavakkal zár­
juk sorainkat: népiskolákat kérünk!

Mocsári László.

Nem locsolják a házak előtt 
a gyalogjárókat

A rendőrségnek ellenőrizni kellene az öntözést
Debrecenben szokás volt és még sokan 

emlékeznek rá, hogy az esti órákban a 
házigazdák fellocsoltatták a házaik előtt 
a gyalogjárót és igy megkötötték a port 
és a levegőt is hütötték a locsolással. A 
rendőrség is megkövetelte a gyalogjárók 
gondos locsolását és ha valahol nem volt 
fellocsolva, figyelmeztették a háztulajdo­
nosokat a locsolásra és ha mégsem ön- 
töztették fel a gyalogjárót, jött a feljelen­
tés és a büntetés. Ma egészen más a hely­
zet,

nem locsolnak, de nem is büntetnek.
• fls>.. m . ,

Nem ellenőrzik az uccákat és szép lassan 
elmaradt a jó szokás annyira, hogy még 
a városi házak házmesterei is elfelejtet­
ték a gyalogjárók öntözését.

Egész uccasorokon lehet végigmenni, 
mig egy-egy konzervatív házmester 
akad, aki felöntözi a ház előtt az utat.

Nem ártana, különösen most. mikor a 
szokatlanul nagy meleg fekszi meg a vá­
rost, ha a hatóságok visszaemlékeznének 
arra. hogy egy rendelet szerint kötelező a 
házak előtti gyalogutak öntözése.

Egy tudós dán bicsérdísta Berlinben
Berlin, július 21. (A D. F. U. berlini 

szerkesztőségétől.)
Ép ilyen meleg volt most két eszten­

deje, amikor Bicsérdi mestert kisértem 
Bajától Budapestig, balsikerü diadalut- 
jára. Se Budapest, se mi nem voltunk 
hajlandók szívügyünkké tenni az adaká- 
léi bölcs sótáros reformtörekvéseit és a 
pesti gúny bőséges táplálékot talált a 
tápláléktól tartózkodó kopasz, nagy- 
bicepszü atléta személyében.

Az igazságot azonban nem lehet elné­
mítani. Bicsérdi mester rehabilitálva van 
és ezt dr. Hindehe-nek, egy kopenhágai 
tudósnak köszönheti. A nagyon komoly 
berlini Ernährungsausstellung kereté­
ben tartotta meg a vegetáriánusok nagy­
hírű prófétája előadását mindnyájunk 
életének szükséges reformjáról.

Dr. Hindhede nem dilettáns. Az igen 
jól élő Dánia megengedheti magának 
azt a luxust, hogy különös tudósa részére 
egy állami laboratóriumot tartson fenn, 
melynek impozáns neve : Állami Táplál­
kozáskutató Intézet. Kopenhága. Ebben 
az intézetben végzi dr. Ilindhede merész 
kísérleteit, amelyeknek alanya elsősor­
ban ömaga, azután neje önagysága, ked­
ves gyermekei és az asszisztens ur.

A kopenhágai tudósnak ugyanis egy 
alapelvc az, hogy nem ér semmit a teorc- 
tizálás, az állatkísérletek mitsem bizo­
nyítanak, mindent az emberen kell ki­
próbálni. vagy kibírja, vagy...

Hát kibírja. Legalább is a Hindhedc- 
család és a tudomány önkéntes mártírja, 
a parancsszóra fogyó, hizó asszisztens a 
lehető legjobb egészségben vannak. Sót 
az igazgató rhaga 68 esztendeje ellenére 
olyan ruganyos, eleven és temperamentu­
mos, hogy a legmegátalkodottabb hús­
evő is irigységgel szemlélheti az élet
reformátorának délceg alakját

Ez az irigység egyenesen beteges for­
mákat ölthet, ha még azt is közöljük, 
hogy dr. Hindhede az egész világon tart 
tudományos felolvasásokat és sehol sem 
ad ki többet napi kosztjára, mint egy 
pengő negyven fillért. Igaz, hogy me­
nüje a mai avult felfogásunk szerint 
kissé egyhangú. Tokióban és Berlinben 
egyaránt darakenyérböl, vajból és gyü­
mölcsből áll,

A professzor ur csak külföldön ilyen 
fényűző. Otthon, a vaj hazájában marga­
rint eszik. De idegenben nem takarékos­
kodhat. Azt mondja tudniillik, hogy se­
hol sincsen olyan egészséges darakenyér, 
mint Kopenhágában és igy ha másutt 
vendégszerepei, vajjal kell' pótolnia a 
rosszabb minőségű kenyér révén előálló 
mínuszt.

Hindhede egyetért Bicsérdivel abban 
is, hogy a főzés nemcsak felesleges, ha­
nem egyenesen káros, mert tönkreteszi a 
fogakat. Az ősembernek azért voltak 
olyan jó fogai, mivel csak nyers ételeket 
fogyasztott. Az ilyen kulturális fölöslc- 
gességekre, mint a sütés, főzés, ruházko­
dás, általában nagyon haragszik az álla­
milag pártfogolt dán tudós. Hivatali ál­
lásánál fogva nem járkálhat meztelenül, 
de legalább egy félmegoldással járul 
hozzá egészsége fenntartásához. Nyitott 
sátorban és úszónadrágban alszik. Mi­
helyt fölkel a nap, ledobja magáról a 
könnyű takarót és igy szundikál még 
keso de elottig, vagyis reggeli hat óráig. 
Napközben csupa egészséges dolgot csi­
nál. Biciklizik, kertészkedik és dol­
gozik. Ö erről is azt állítja, hogy egész­
séges. Bicsérdi azonban mégis haragudna 
reá, mivel Hindhede, a fövegetáriánus 
nem mellőzi teljesen a husevést. Mert 
úgy ál a helyzet, hogy Berlin dán ven­
dege elsősorban tudós és csak másodsor-

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló
25 szelvény és

1 pengő «J»
lellzelAae ellenében egy liónnplg használhatja 11'
a Debreceni Független Újság
kölcsön könyvtárat.

ban próféta, A próféta mindent prédikál­
hat, amit hisz, a tudós csak azt, amit be­
bizonyított. Dr. Hindhede pedig nagy 
szégyenkezve maga vallotta be, hogy a 
husevés gyilkos következményeit nem 
sikerült még bebizonyítania.

Pedig mentségére legyen mondva, na­
gyon igyekezett. Nem csak ő, hanem az 
asszisztens is, Frederik Madsen ur, aki 
a hölgyek körében kevés követöt fog ta­
lálni. A tanársegéd, aki szintén Berlin­
ben tartózkodik, olyan rózsaszín és olyan 
gömbölyded, mint bizonyos gusztusos 
állatkák, amelyek Husvét táján a kira­
katokban szoktak pompázni. Ez a molett- 
ség mindennél beszédesebben bizonyítja, 
hogy tudomány ide, tudomány oda. 
mindegynek látszik, hogy mit eszünk. A 
mesternél is lelkesebb tanítvány ugyanis 
élete javarészét azzal töltötte, hogy a 
lehető és lehetetlen táplálkozási rendsze­
rek összes válfajait kipróbálja magán, 
így például egy esztendőn keresztül nem 
evett mást, csak krumplit. Élt és hízott. 
Néhány hónapig csak kelkáposztalevest 
kanalazott. Egyre kövérebb lett. Marga­
rin és zableves ugyancsak hizókurának 
bizonyult. Mindebből Hindhede azt a 
meglepő következtetést vonta le, hogy az 
ember számára a zsir teljesen fölösleges 
táplálék. A főzelékben lévő anyagok 
száz százalékosan pótolják a zsir tápérté­
két. (Igaz, hogy az asszisztens urnák a 
jó sors néhány sovány esztendőre ele­
gendő zsirtartalékat ajándékozott.)

Ameddig én a saját magunkon 
szerzett tapasztalatainkkal bizonyítgat­
tam, hogy semmi szükségünk nincs 
zsírra, nem hittek nekem, — panaszkodik 
Hindhede. De aztán bebizonyították egy 
patkányon s ekkor elhitték. Hiába, az 
ember sokkal jobban bízik egy patkány­
ban, mint sajátmagában.

A próba csak akkor sült el visszafelé, 
amikor Hindhede megpróbálta, hogy 
margarint és fehér kenyeret egyen. Ki­
változatosság kedvéért hónapszámra csak 
derült, hogy a fehér kenyér sokkal ér­
téktelenebb táplálék, mint a zab- vagy 
darakenyér és Hindhede, aki rohamosan 
fogyni kezdett, abba is hagyta a vesze­
delmes kísérletezést és bűnbánóan visz- 
szatért jól bevált élelmiszereihez.

A legérdekesebb, hogy ez a kedves 
fantaszta a háború alatt gyakorlatilag is 
megvalósította elveit. A blokádok idején 
Dánia is sokat szenvedett és akkor az 
állam bölcs vezérei arra bízták a nép táp­
lálását, aki saját magán bizonyította be, 
hogy a semmiből is kitünően lehet élni. 
Hindhede rozs- és buzaháncsot kevert az 
éhes dánok kenyerébe, tejet adott nekik, 
krumplit és árpát.

Ebben az időben tizenhét százalékkal 
csökkent Dániában a halálozás és a be­
tegségek arányszáma is jóval kedve­
zőbb volt, mint addig bármelyik eszten­
dőben. Tizenhétezerrel kevesebb dán 
halt meg ebben az esztendőben, mint 
bármelyik más évben. £gy_ évvel később 
ez a tizenhétezer dán spanyolnáthában 
elpusztult. De erről Hindhede doktor 
nem tehet. Viszont mi nem tehetünk ar­
ról. hogy ha már úszónadrágot veszünk 
fel, akkor inkább a tiszaparti strandon 
cselekedjük ezt, miközben egy jó pohár 
sörhöz a debreceni szép lányok tár­
saságában debreceni paprikáskolbászt 
eszünk, amit ha doktor Hindhede meg­
kóstolna, talán el is menne az egész pró- 
fétaságtól a gusztusa.

O. L-

Rádió amateurök figyelmébe
Rádió csövek drb-ként I’. 4.10 
Oroszlán anód lelep 60 volt ., ’.<>0 

„ „ 90 „ „ 11 ,;0
FiitÖ accumulétor ki , ,, D
ős az összes Rádió alkatrészek a 
legolcsóbb gyári árban kaphatók 

Mindenféle gyártmánya készii* 
lók szakszerű javítását a leg"
olc óbban vállalja

Földes Sándor
legrégibb Rádió szaküzlete

Hatvan ucca 18. Telefon 2-10.
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Megszökött az ügyészség folyosójáról 
egy tolvaj csavargó

Krciter Dorsi János iiapszámoslugún v 
napokon át Debrecenben c .ivaian tt 
mnnkanvlkiil és délben a Ikn.váts-félc 
üzlet előtt álldogált sokáig. A kirakatot 
épen rendezték és a naps/.ámoslegény 
egy óvatlan pillanatban több ruhaneműt 
lopott ki a kirakatból és megszökött. A 
detektívek a nyomozás során elfogták 
s kihallgatták, Előadta. hogy kisebb lo­
pásokon kivid még mozi-jegyek árusí­
tásából is szerzett magának pénzt. Ter­
mészetesen nem érvényes jegyeket 
adott el, hanem a mozi bejárata előtt 
ácsorogva, már lejárt jegyeket árusí­
tott. Sokan nem nézték meg a jegyek 
felnibélyegzését és igv a ravasz nap­
számos legény sok pénzt összeszedett.
A rendőrségről átkisérték Krciter Dorsi 
Jánost az ügyészségre, de a fogházba 
már nem tudták bekísérni, mert a tör­
vényszék folyosójáról megszökött. Krci­
ter országos körözését elrendelték.

A Debreceni Kereskedő Ifjak 
Dalköre és a DKAE együttes 

nagy nyári mulatsága
Trdekes és nem mindcmvmi ünnepély 

színhelye lesz augusztus hó 4-én szom 
haton este a Debreceni Kereskedelmi 
Alkalmazottak Egyesülete Péteriül ucca 
52. szám alatti klubhelyisége. Az 
népségét a Kereskedő Ifjak Dalköre ren­
dezi a Kereskedelmi Alkalmazottak 
Egyesületével. Az ünnepélyre való elő 
készületek már javában folynak.

Az ünnepély legérdekesebb és leg­
szebb része lesz az a jelenet, amidőn 
a Kereskedelmi Alkalmazottak Egye­
sülete ama tagjait fogja ünnepelni, aki­
ket a kereskedelemügyi miniszter és a 
debreceni kereskedelmi és iparkamara 
oklevéllel tüntetett ki. mint olyanokat, 
akik az egyhelyben 25 évet megha­
ladó szolgálati időt töltöttek. Az ün­
nepség programját a jövő hét folyamán 
fogjuk közölni. A meglövök szétküldése 
már folyamatban van. Már most felhív­
juk a kereskedővilág érdeklődését c 
ritka ünnepségre. Hisszük, hogy nem 
is fog senki sem hiányozni, az egyesü­
letek is mind részt fognak venni.

<a»€PM$»

Párhuzamos V-ik osztály 
a református gimnáziumban
Miután elegendő számú tanuló jelent­

kezett, a helybeli református gimná­
ziumban a jövő 192S—29. tanévre a 
párhuzamos V-ik osztályt is megnyit­
juk. Iskolai főhatóságunknak az a szán 
déka, hogy a párhuzamosítást a követ­
kező években folytatni fogja a Vlll-ik 
osztályig, mert túlzsúfolt osztályokban 
eredményes tanítást végezni nem lehet 
Már pedig a református gimnáziumban 
a felső osztályokban állandóan - 60—70 
között, sőt még azon felül is mozog : 
tanulói létszám. Az idén az I-sö ősz 
tálvba is újra sokan jelentkeztek, ug\ 
hogy a létszám eléri, sőt a beiratkozás 
alkalmával szeptemberben alighanem 
meg Ls haladta a 60-at. holott a tan­
ügyi kormánynak törvényben kimon­
dott céllá az, hogy a tanulók létszáma 
osztályonként fokozatosan 40-re csök­
kentessék. A pályázat alatt levő 2 uj 
tanszékre (latin, magyar: latin, görög) 
a pályázók jelentkeznek. Határidő: 
augusztus 15. Az igazgatóság.

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hiva­

talnál e hó 21-én a következő bejelen­
tések történtek:

Házasságok:

Magvar (Ívnia ref.—Szabó Zsii- 
zs - •" rét: Váczi Sándor ref. -Buinbuj 
Margit r. katli; Modor Albert ref. 
Nagy Mária r. katli: Veszprémi Amb­
rus ref. Varga Katalin ref: Komád! 
Imre ref.—Kiss Eszter ref; Veress San 
dór ref.- Prodán Mária r. katli.

Halálozások:

Varga János ref. 74 éves Kishcgvusi 
ut 40: Vékony Bálint ref. 75 éves Kis- 
hegvesi ut 40: Vajda László ref. 2 hó­
napos Pacsirta ti. 47; Dohai László ref. 
S eves Behegedő 4S0. Salánki Erzsébet 
ref. d hónapos Téglavető 178; Szabó 
Erzsébet ref. 20 éves Vcrbőczi ti. 2.

f. ÜTtfJföí*

nmeiben
idollá igen kevés a szabad ideje, kényes 

ruháinak ápolása nem keli, hogy gondol okoz« 
zen. Hiszen ebédidejének kis része is ele« 
gendő, hogs tinóm dolgait kíméletesen és 
fáradtság nélkül odahaza Luxiban megtisz­
títsa. így majdnem időveszteség nélkül ruhá­
zatának tetszetős formája és gondozott kül­
seje állandó marad, melyet még a hivatni 
életben sen ueü 'hozni

vfr .1
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Előzetes letartóztatásba helyezték az apagyilkos 
Sággal vádolt nánási legényt

Ferenci István sírva tagadja, hogy
a gyilkosságot

ő követte volna el

A hajdúnánási apagyilkossággal gyanú­
sított legény ügyében a vizsgálatot dr. 
Preineszberger Jenő vizsgálóbíró befe­
jezte és szombaton délelőtt hallgatta ki 
utoljára az ügyben Ferenczi István gép­
lakatost, aki ma is tagadta, hogy apja, 
Ferenczi László halálának előidézésében 
valami része lett volna. Sírva hangoztat­
ta ártatlanságát és esküdözött, hogy neki 
semmi oka nem volt arra. hogy apját 
megölje, hiszen még vagyont sem örö­
kölhetett utána, mivel apja szegény. A 
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vizsgálóbíró azonban a tanúkihallgatások 
és a boncjegyzököny adatai alapján úgy 
találta, hogy Ferenczi István gyanúsít 
ható a bűncselekménnyel és az öreg Fe 
renczi nem öngyilkos lett, hanem meg­
ölték. Ferenczi Istvánt nem engedte sza­
badlábra és kihirdette előtte az előzetes 
letartóztatást elrendelő végzést. Feren­
czi István felfolyamodást jelentett be a 
vizsgálóbíró végzése ellen a törvényszék 
vádtanácsához.

„Megállj te hitvány, hát ez a betyárbecsület“
így kiáltott a íőtárgyaláson egy tolvaj az ellene valló tolvajtársára
—- __ . ..... , , r « -1 '1 1 rs ír___ i-Á A .. tárttá A x/a 11 nmá -Kányási Péter és Kondrád Mihály 19 
éves földművesek a Külsővásártéren egy 
őrizet nélkül maradt szekérről pokróco­
kat loptak és aztán kimentek a Vértessy- 
féle téglagyárba és az egyik nem hasz­
nált téglaégetö kemencében a lopott pok­
rócokba burkolózva elaludtak. Reggel 
bejöttek a városba és Kondrád az egyik 
ócskaruha kereskedőnek el akarta adni a 
pokrócokat. A kereskedőnek gyanús lett 
a fiatalember és szólt a rendőrnek, aki 
igazoltatta és a rendőrségre kisérte. Ká­
nyási Péter látta jól, hogy a barátját a 
rendőr elfogta és bekísérte, utána ment 
és önként jelentkezett vallomásra s hogy 
elejét vegye annak, hogy Kondrád őt is 
bemártsa, elmesélte, hogy látta, amikor

Kondrád a pokrócokat lopta. A vallomá­
sát jegyzőkönyvbe vették, de nem enged­
ték el, mert akkorra már társa elárulta, 
hogy ketten követték el a pokróclopást.

A törvényszéken most vonták felelős­
ségre a két legényt. A tárgyaláson Ká­
nyási megismételte a rendőrségen tett 
vallomását és Kondrádot vádolta a lopás 
elkövetésével. Kondrád nagyon dühös 
lett társára és ott a tárgyaló teremben 
rátámadva öklével fenyegetve kiabált rá:

— Megállj te hitvány, hát ez a betyár- 
becsület! Ezt nem viszed el szárazon, ha 
kiszabadulok, ezért leszwlak!

A bíróság a bizonyítási eljárás befeje­
zése után 12-12 napi elzárásra ítélte a 
két legényt lopás vétsége miatt.
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k tornán színészet! vezérigazgató durva és igazságtalan 
támadásban részesítette a magyar színészetet

„Mi ii lenének a magyaroknak nyolc szinlár- 
snlat“, mondta a vezérigazgató, aki lírai költő

Az Aradon megjelenő Erdélyi Hírlap 
a következő cikket Írja:

Bukarest, julius 18. A színházi sze­
zon már mindenütt a befejezéséhez kö 
zeledik és nemsokára ismét aktuálissá vá­
lik a koncessziók kérdése. Miként minden 
esztendőben, úgy idén is, a legnagyobb 
bizonytalanság uralkodik ezen a téren, 
senki sem tudja, hogy mennyi szinikerü- 
letet hagynak meg és hogy kik kapnak a 
jövö évre szinigazgatási engedélyt. En­
nek az ügynek az elintézését a kultuszmi­

niszter külön nyári izgalomnak tartogat 
ja és miután eddig minden nyáron redu 
kálták a színi kerületek számát, most is 
elkészülhetünk arra, hogy

ismét „leépítenek” néhány várost, 
illetve megint kegyetlenül végigvág 
az erdélyi magyar színészeten Minu- 
lescu szépművészeti vezérigazgató 

ostora.
Hogy milyen az uralkodó felfogás az er­
délyi magyar színészetet illetően Buka­

restben, azt élénken visszatükrözi Jón 
Minulescunak, a színházak országos ve­
zérigazgatójának nyilatkozata, amelyet 
az Erdélyi Hírlap bukaresti tudósítója 
előtt tett. A vezérigazgató különben is­
mert nevű költő is, hangulatos versei az 
irodalom értékes gyöngyei, természetesen 
mindenki azt hiszi, hogy ez a melegen 
érző poéta lélek igaz barátja a színjátszó 
művészetnek. Nos, a barátság kitűnik az 
alábbi klasszikus szavakból:

Nem tudom, hogy mi a fenének 
keli (fene Urai költőhöz illő kifeje­
zés) a magyaroknak nyolc színtár­

sulat.
Hiszen nem tudnak megélni. Azt sem tu­
dom, hogyan fedezik költségeiket a gyér 
bevételekből. Mert nekem senki se mond­
ja, hogy a színészet képezi a magyarság 
igazi kulturéletét. Ha ez valóban igy len­
ne, akkor nem fizetne rá minden igazgató 
százezreket. Különben ezek a ráfizetett 
százezrek joggal engednek következtetni 
arra, hogy

a színigazgatók idegen szubvenció 
segítségével tartják fenn magukat.

Csak a jó érzésünknek tudható be, hogy 
nem bocsátkozunk a dolog mélyebb fejte­
getésébe. A meglevő nyolc kerületet nem 
redukálom, bár

nem tudom megérteni, hogy miért 
van mindre szükség.

A szinészeti vezérigazgató ezután kifo­
gásolta, hogy a színigazgatók budapesti 
színészeket hoznak le vendégszerepelni, 
akik kiveszik az itteni magyar színészek 
szájából a kenyeret. Hogy Erdélynek van 
elegendő számú tehetséges művésze és 
hogy e tekintetben nem szorult Budapest­
re, azt fényesen bizonyítja az a tény is, 
hogy sok erdélyi származású művész és 
művésznő szerepel ma külföldön. A föok 
azonban az, hogy

Budapesten egyetlen román színész 
sem játszhat, tehát a magyar udva­
riatlanságra Románia nem válaszol­

hat udvariassággal.
Nem igaz — folytatta tovább nyi­

latkozatát Minulescu vezérigazgató —, 
hogy a direktorokat a művészet szelleme 
vezeti erre a pályára. Ha az igazgatók 
legnagyobb része eleget is tesz román 
állampolgári kötelességének, viszont

vannak magyar kisebbségi igazgatók, 
akik még az irredentizmus propa­

gandájától sem riadnak vissza.
Különben mit ócsárolnak bennünket, ro­
mánokat folyton a magyarok? Hát mikor 
volt a magyar uralom alatt a románoknak 
nyolc társulata? Mikor élt a sok millió 
román kulturéletet és mikor élvezte a kul- 
turszabadság áldásait?

Az alaptalan és felháborító vádakkal 
szemben nehéz a védekezés, mert Jón 
Minulescu úgy is mint költő és úgyis mint 
a színészetek legfőbb ura, kemény ember, 
aki nem tér el attól, amit kimondott. — 
Hiába való az ellenérv, a cáfolat, a bizo­
nyítás, Minulescu vezérigazgató nem volt 
kiváncsi arra, hogy a folytonos irreden­
tizmus már unalmas és nevetséges és 
senki a világon nem hisz már az ilyesmi­
ben. A jogos és a törvények keretein be­
lül folyó kisebbségi harcot előszeretettel 
tévesztik össze az irredentizmussal és en­
nek a tendenciózus tévedésnek mindig az 
erdélyi kisebbségi magyar kultúra, vagy 
művészet adja meg az árát. Miután a 
színészetek vezérigazgatója nyilatkozatá­
ban néhány pontra elfelejtett kiterjesz­
kedni, kénytelenek vagyunk mi felsora­
koztatni ezeket:

— Az erdélyi magyar színjátszás való­
ban súlyos válságokkal küzd, ez letagad­
hatatlan. De a rossz szinházmenetelnek s 
a színigazgatói bukásoknak más oka is 
van.

Huszonhat százalék adót fizet az 
igazgató, tehát bevételének több, 

mint a negyedét elveszik.
De az állami adón kívül a város is köve­
tel részt a bevételből, azonkívül a román 
társulatok minden hónapban elvesznek 
két-három szombatot és vasárnapot, ami 
tudvalevőén a legjobb szinháznap.

Ezekről is kellett volna nyilatkoznia a 
költó-igazgatónak, de ezek annyira pró­
zai dolgok, hogy egy költőhöz nem is va­
lók. Jón Minulescu, a költő, határozottan 
tehetséges ember és verseit a magyarok is 
szeretik. Mint a színészetek vezérigazga­
tója azonban

ellenszenves, mert Ítéletei igazságta­
lanok és rosszhiszemüek.

Sokkal helyesebb lenne, ha egy rideg pa­
ragrafus ember ülne ebben a felelősség-



'«■ijco poí icióhan, mert ha a paragrafuso­
kat pontosan betartják, abból meg min­
dig igen üdvös dolgok származnak. Mi 
pedig nem is óhajtunk mást, minthogy 
maradjanak a verseknél, mert a tapaszta­
lat azt mutatja, hogy ha a szelíd lelkű 
művészemberek vezető pocicióba kerül­
nek, akkor egyszerre türelmetlen sovi­
nisztákká válnak. Ezekre pedig az annyi­
ra óhajtott megértés szempontjából 
semmi szükség nincsen.
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A nyári egyetem 
exlibris kiállítása

Vasárnaptól szerdáig lesz nyitva 
az első vidéki kiállítás.

Rendkívül érdekességül kiállítás nyr 
lik meg a Nyári Egyetem keretében ma 
vasárnap délben féltizenkettökor az 
Arany János ucca 1. szám első emele­
tén levő egyetemi szemináriumi előadó 
teremben.

A Nyári Egyetem igazgatóságának 
felkérésére Nagy József tanár állítja ki 
bárom kontinensről összegyűjtött exlib- 
liseinek egyrészét. A kiállítás nemcsak 
városunkban legelső, ily kiállítás, de 

első az egész ország vidéki városaiban, 
hiszen a fővárosban is ezideig kétizben 
tartatott exlibris kiállítás 1903. és 1913. 
évben.

A modern grafikai művészet e legér­
dekesebb ágának termékeiből, a kiálli 
fáson bemutatásra kerülnek Nagy Jó­
zsef gyűjteményének debreceni cső 
portja, mely teljesnek mondható, mejy 
mint egy város exlibris művészetét be­
mutató gyűjtemény, ép oly egyedüli az 
egész országban, mint Nagy Józsefnek 
ugyancsak debreceni szakgviu temen ve. ,
A 2 nagy lapot elfoglaló helybeli exlíb- J 
risek mellett 8 lap tárja elénk Magyar- I 
ország exlibriseit, rnig 9 lapon a külföld 1 
exlibris termését lehet látni, a sokszoro­
ssá si eljárásáok szerint csoportosítva 
s a száz, meg száz érdekes exlibris öt 
let mellett gyönyörködhetik a látogató 
a soszorositó eljárás nemesebb fajaiban, 
rézkarc, fametszet, linoleummetszet, 
kőnyomás .színnyomás, sok változatá­
ban.

A kiállítás megtekintése díjtalan.
A kiállítás féltizenkettökor nyílik 

meg, akkor tartja meg Nagy József 
előadását az exlibrisről, mely után rész 
letes magyarázattal ismerteti a kiállí­
tások gyűjteményét.

lekintettel a tárgy rendkívüli érde­
kességére, a nyári egyetem igazgató­
sága ez alkalommal a hallgatókon kí­
vül szívesen látja az érdeklődő közön­
séget is. Megtekinthető a kiállítás 
szerdáig, naponként délelőtt 10-től dél­
után 2 óráig s Nagy József minden nap 
féltizenkettőtől rendelkezésre áll az ér­
deklődő nagy közönségnek. A nagy- 
érdekességü úttörő kiállítás szerdán 

délután 2 órakor fog bezárulni.

V ersenytárgy alások
Legutóbb a következő versenytárgyalá­

sokat Írták ki:
Iskolaépítés: Abádszalók abádi ref 

egyház, julius 23.
Iskolaépítés: Nyirbogáti ref. egyház 

julius 23.
Útépítés: M. kir. Államépitészeti Hiva­

tal, Debrecen, julius 26.
Útépítés: M. kir. Államépitészeti Hiva­

tal, Szolnok, julius 28.
Ref. elemi iskolaépítés: M. kir. Állam­

épitészeti Hivatal, Berettyóújfalu jú­
lius 28. J
. Községi népiskola építése: Állam- 
építészeti Hivatal, Berettyóújfalu, Ju­
lius 28. ‘ J

1 üzifaszálhtás : Hajdumegye alispánja, 
julius 28.

Iskolaépítés: Nyiradony község jú­
lius 31. J

Iskolaépítés: Nyirbogdányi rom. kath 
egyház, julius 31.

Lótápszállitás: Debreceni VI. csendőr- 
kerületi parancsnokság, aug. 1.

Szegényház építése: Nyírbátor község 
aug. 12. 6

Járda építése: Balmazújváros község 
aug. 15. 6'

Vágóhíd építése: Derecske község 
aug. 16.

Agy- és ruhanemüek szállítása : Bor- 
sodmegyei Erzsébet-közkórház, Miskolc
augusztus 22.
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kánikula heteiben

Fényképfelvételek a kánikulás város 
boldogságszígetéről

I inunkban közlünk, a legforróbb kánikula 
napjaiból való. A város szenvedett és 
izzadt, az uccák néptelenck, az üzletek 
kihaltak voltak, az irodákban, üzletek­
ben kínszenvedés volt a munka s a város 
közvetlen szivében, a Margit-fürdőben 
még ezek a napok is a gondtalan vidám­
ságnak, az édes pihenésnek a napjai vol­
tak. A Margit-strandon, amelynek levc-

%

‘r:

;

hí. UsAfei,

l£bö8fi:H

gojet üdévé, éltetővé teszi a parkok, szó­
lok közelsége, ahová nem hat el a nagy­
város porának egyetlen szeme sem a 
debreceni uritársaság egy boldog raja él­
vezi háborítatlanul a nyár, a fürdőzés 
oroméit. A munkának, a verejtékbe ful­
ladás kínos érzésének még az emléke is 
elvesz ezen a strandon. A hüs viz, ame­
lyet a Margit-strand igazgatósága a 
nyári napokban minden második nap

.mi egyetlen múzeumnál sein s/nk 
hm hvgv némelyik gviiitcmeuv ^á 
porunk, kivel negyedszázad öt, 
eredményes gyűjtés ellenérv i„, |jv<> 
gos. nem elég az egyes korszakolni 
le tő leg bizonyos k 111111 rii 1 tez 1 nén\ci ',i 
és társadalmi tevékenységek toite,,, ,! ■ 
fejlődésének tisztakepben szemlélt-it 
séhez. Ezek a lilán vök. lehetősé,3,'1, 
képest elöhh \ag\ utóbb iMtolam,, k'VZ

I A múzeum eddig elért örvendetes 
gyarapodásáért az érdem oroszig,! 
sze a mi kedves megértő közönségr'nh 
soha nem lankadó meleg érdeklődését 
áldozatkész szeleteiét illeti. Most' i 
tehát, amidőn a fényes kerethez n r 
gazdag tartalommal igyekszünk" m.J.! 
tölteni a Déri Erigves nevét \ is<-| . d ,é" 
récéni múzeum termeit, midőn azt akar" 
ink. liog\ az egyetemi várossá /rj/,;//>,/ 
Debrecen múzeuma egyformán ' s-vr, 
Kozta tó is gyönyörködtető, tűni,.',' 0b 
Hit i es nevelő intézmény, az izU s 
tesztcsík ismeretszerzésnek )>ösc"l 
sen btig.vogó forrása legyen: e eél el 
éréséhez megint iigvanaimak a " n,g-"
értő. érdemes közönségnek ........
sát kérjük. -l"

Kiilöni sebben pedig annak a nitih 
századbeli, szorgalmas, csodálatig,--, 
iMiirto. kentén vakara tn szinniagvar 
polgárságnak mostani "'-i szivéhez 
leikéhez szeretnénk egészen közel' 
kozni, amely nagyszerű polgár-erényei 
kiváló tulaidons'tgai által, sokféle kéz’ 
miinara, kalmári élelmessége által mii 

v eltsége, bölcs életelvei es szigorú vr 
>k:se áltál Debrecent már reges-régen 

a magyarság egyik legfőbb szellemi és
esztette. Ami

■xiy’üi-.a
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A Margit-strand medencéjének egy részlete.

cserei, elhessegeti a munkában eltöltött 
,,.ák minden kellemetlen érzését. A für- 
dozok felfrissült teste kívánja már az
a városhP° 1 y. PCdÍg 0ly éSetö benn
a varosban. A nyár divatos csokoládé­
barna színét varázsolja a megszelídített 
erejű nap a fürdőzök testére.

Nem csoda, ha ebben a környezetben a 
Sf V‘dámsá8' a pezsgő életöröm 

boídnt 3 Mar8lt-strandon. Az öröm 
g szigete ez a strand, vidám kaca- 

gassal, tele mindig. Azok a képek, ame­
lyeket mai szamunkban közlünk, erről a 
boldog szigetről valók és érzékeltetik az 
oromot, amely ezer kedves tréfára ösz- 
***•*•*

tönzi a strand közönségét. Debrecen elő­
kelő un társadalma ad találkozót minden 
meleg napon a Margit-fürdő strandján 
es amíg elvez! a strand örömeit, ezer ár­
tatlan mókával űzi el az unalmat, éli ki 
a friss víz üde leheletétől feltámadt 
energiáját. Vidám uszkálás a kellemes 
vízben, egesz sora a kedves tréfáknak a 
tornaszereken, napfürdő, szieszta az ár- 
nyekban: hogyne csábítana mindez nagy 
közönségét a Margit-fürdő strandjára A 
strand életet ismerteti a következő na- 
pokon ,s tovább folytatódó képsoroza-

A debreceni muzeum ki akarja 
egészíteni a debreceni és hajdú- 

sági gyűjteményeit
a városi miizi-iim a n. .eeu'siíi , V a városi muzeum 

. csu] a í)cn-niuzeunima . a mu/eum mwtosáKa k, akarja esészitenl il-
S V'íaDi!t'l!-11 i,karja Kviiitcmónvéi.

ezért fel akarja kutatni mindama nui- 
* L',rllek" .t oignkat. amelyek a ucb- 

" cs bu.idusagi múltra vonatkoz- 
vannakVSrVCS ' CSaladok hi|tokíha'„ 

Ezért az igazgatóság a köveik,-, ; 1S*"I„ tteteS:

kéíelítrinmílzeum 08 a VÁrosi muzeum 
kerelme Debrecen váró, é, a Hajdúság

közönségéhez.
A ' 'éri múzeummal egyesüli x ,mv, 

muzeum anyagának elrendelése az é ő-
Sev?'Ui*eb^''"d!d^tk^S
rendezést iránv iíós/akéíi ,c1’ X 
muzeum kiállítisra i„ ,i,,, k '' V;,rosi

gazdasági gócpontjává feji__ _
debreceni régi eéliesniesterek' ma élő 
ei deines ivadékaihoz fordulunk kére 
mikkel, akik ötvenféle mesterség szer

I m'-M11.1 :VVV'V' k^Ee. apró „üilie- 
«iKhtii becsületesen dolxrozu.uva (j.. 

jesitették hon polgári kötelességeikéi \ 
hír Istvánok, Vass Antalok. Szabó \l,i- 
tek és Dús kas Perencek. ezeknek a 
Nürnbergiét tirassoig, Krakkótól Simu­
lnám ezer veszedelem és örökös koc- 
kazat között ián,-kelő. huj,lesé, prédi­
kátorokat. szegény diák:,kot. eklézsiái 
iskolát, könyvnyomdát, nemzeti miivelt- 
seget bőségesen témoga/á kulmárösök- 
nek derek utódait kérjük. A vámsukért 
leinket, életüket sem kímélő okos é< 
előrelátó bírák és szenátoroknak, ugy­
anoknak a gazdálkodó polgároknak 
tisztelt maradékait kérjük, akik az em- 
berirtó nagy ti rök Itáboruk viharai ki 
zott elnéptelenedett falvakat megszv- 
rezt'-k és ezek parlagon heverő hat 1- 
t ai t szállít- »vassal és v éréi (ékes mun­
káinkkal uibó! termőfölddé tették. Kü­
lönösen a nemes liaidusághoz is intez- 
zak kérő szavunkat llmskai. Báthori, 
h, taten és a Kálón zieh haiduvitézeinek 
méltó ivadékaihoz, akik hősi kardjuk- 

vérök nntásaval szerzett földön, 
Debrecen körül megtelepedtek.

Szivcskcdienek szóval, levélben vagy 
telefonon 111 9,s szám) megjelenteni a 
muzeum igazgatóságához, minden olvah 

rahott. festett és tárgyi emléket, 
mm tv hagyomány avagy föliegyzés 
szerint a tulajdont,. foglalkozásának, 
saludfu közéleti szereplésének szem- 

1'iintia.iól. Debrecen és környéke m'ilt- 
taia való vonatkozásában kegyeleti, 
történelmi, ipar- vagy szépművészeti 
1 rtekk- l 'árkát. Magáttházaknál szanu- 
szeitcl sok ilven emlék, régi kézirat, 
levet okniánv, tér kéri. ténykén, raiz, 
festmény, nyomtatott és Írott kény", 
,!}ar! kereskedelmi, gazdasági, pásztor- 
eteti eszköz, szerszám, kézműipari ké­
szítmény, viseleti, bikáshcrcndezési lel 
szerelés stb. rejtőzködik. Holott ezek. 
mmt debreceni vonatkozási, muzeális 
emlékek nyilvánosság elé kívánkoznak.

A muzeum nem akarhat, nem is ind 
minden efféle tárgyat megszerezni és 
osszehalmoziii. Bizonyos határon belül 
Kiválogatásra van szükség. De aminek 
a mijzüum a legméltóbb és legbiztonsá­
gosabb gondviselője, azt a muzeum. te­
hetsege szerint kész megvásárolni illő 
-iron: akár ajándékul, akár az adomái- 
iivnzo tula időn ingának elismerése mvl- 
v,! Jctetiil is elfogadja. \ miizciun azznl 

is eléri Céliát esetenként, ha legalább 
fényképben, raizhnn vagy Írásban való 
h másolását engedi meg a tulajdonos 
a néki kedves emléknek, mich lül meg­
válni nem akar.

Ri/od,dómmal kérjük a mélyen tisz 
leli k íz ini séget. i<-i ion segítségünkre! 
Közös erővel együttes lelkesedéssel ad­
uink Iliinél - sszefiiggáibb. minél tökéle­
tesebb szemléltető képet a városi mú­
zeum anyagában, édes hazáink. Delire
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in és a M.iiöuság szél) és dicsőséges 
makiéról!

Hazafias tisztel :ltel 
ii múzeum teazBiitúsdiíU.

k viscuteleli. Iiotrv a felliivásnak meg 
is lesz a kívánt eredttiéiive és a inn­
enin igazgatóságának felhívása meg­

hallgatásra talál.
< -.7v -ffii íB*»t* ‘30 <3»«?«

Halászok el akarták lopni 
A Bremen repülőgépet

Pár is, július 21. A Newyork Herald 
jelenti, hogy egy East Orangeban lakó 
asszony, a labradori Lobster-öbölbeli 
partőrség egyik tisztjének felesége, táv­
iratot kapott a férjétől Long Point-ból; 
a levélben a tiszt leírja, hogy két embe­
rével együtt milyen harcot kellett foly­
tatnia újfundlandi halászokkal, akik jú­
lius 6-án meg akarták kísérelni, hogy el­
lopják a Bremen repülőgépet. A halászo­
kat csak hosszabb tüzelés után lehetett 
elűzni.

«* *> «* ♦> • •> «► <»»<* ♦> <» ♦;* w e» »;• ,

Maga csak tudja
leggöinbölyübb Szerkesztő ur, mi újság a 
Kölcsönkönyvtárbán?

önöktől, mint a könyvtár szorgalmasabb 
olvasóitól, remélem, hogy elárulják, miről van­
nak már értesülve.

f Fáradt 
\, lábát /
i.imassza alá

mi *
- •r»5v « /• * •valódi

cipővel, 
n, utánzata ^zárne^; 
eg a védjegyet?mm

Nyugtalan, inkább derült, 
mérsékelten meleg idő

Annyit már tudunk, hogy sok és érdekes 
uj könyvet szereztek be, amivel ismét kiérde­
melték hálánkat és elismerésünket.

Melyiket tartják az uj könyvek közül a 
legértékesebbnek?

Talán Orbók és Terescsényi uj könyve, a 
..Magas iskola”, mely értesülésünk szerint a 
könyvpiac e nyári szenzációja.

Mindkét iró tehetsége legjavát adja eb­
ben a miiben, melynek cselekménye vidékről 
indul és Budapesten keresztül Párisban játszó­
dik le. Izgalmas cselekmény, érdekes főszerep­
lők és kitűnő stilus teszik a könyvet élveze-

Mctcorológiai Intézet jelenti: Észak- 
európa felett a depresszió poláris levegő 
hozzájárulása folytán mélyebb lett. — 
Csapadék inkább csak Északeurópában 
van, mert a légnyomás egyebütt általá­
ban magas és a kisebb lengéseket végző 
nyugati maximum csak gyenge nyugati 
légáramlást okoz.

Hazánkban az idő mérsékelten meleg 
és inkább derült. Esők csak jelentéktelen 
mennyiségben fordultak elő.

Ma déli hőmérséklet Budapesten 27 C 
fok.

Idöprognózis: Nyugtalan, inkább de­
rült és mérsékelten meleg idő.

Mit szereztek be férfi olvasók számára?
Elsősorban ki kell jelentenem, hogy 

olyan könyvek jöttek, amelyek a hölgyeket ép 
úgy fogják érdekelni, mint férfi olvasóinkat.

Melyek azok a könyvek?
Osbourne Lloyd könyve: ,,Halott János 

királysága”, Merrikk Leonard müve: ,,Biin és 
biinhödés”, teljesen eredeti, végtelen érdekes 
könyvek.

Uj Courts-Mahler?
Számítottak arra, hogy reklamálni fogják 

és gondoskodtak arról, hogy a nők Írónőjétől 
is legyen valami újdonság. ..Győzelem” a leg­
újabb Courts-Mahler cime és nem marad el a 
népszerű irónő többi müvei mögött.

Van még valami érdekes újdonság?
Szenes Béla, a korán elhunyt népszerű 

szindarabiró müve: „Nem nősülök”, a mai 
kor tökéletes rajza, egyik legsikerültebb da­
rabja.

Tud még valamit?
Göncz Lajos könyve: „A tenniszjáték”, a 

tennisz versenyek alkalmából aktuális, első­
rendű szakmunka. Ajánlom, olvassák el.

Ezt meg is tesszük!
Csókolom a kezüket!
A viszontlátásra.

Az uszóbajnokság első 
i napjának eredményei

Budapest, iiilius 21. Magyarország 
1928. évi tiszóbajno.kságának első nan- 
i11 a következő eredmények voltak:

100 in. hölgy mellusző bajnokság: 1. 
Nemes Ilona ENSE. 2. Vass Marxit 
NSC. 3. Pest Franciska NSC.

100 in. melluszó bajnokság: Bajnok 
Köves! M IK. 2. Iliid UTE. 3. Bicskei 
Zoltán MESE.

100 ni. hölgy hátuszó bajnokság: 1. 
Szőke Kató NSC. 2. Vermes Magda 
PTC. 3. Nemes Ilona EMSE.

400 m. gyorsuszó bajnokság: Bál­
itok Tarródi Géza MESE. 2. Wannie 
András SzUE. 3. Halasi Olivér.

3x100 ni. vegvesstaféta bajnokság: 
Bajnok MESE csapata (Bicskei 1., Bics­
kei III. és Bárány). 2. SzUE.

50 ni. első osztályú gvorsuszás: I. 
Bórám Niván MESE. 2. Gábortv An- 
I I RP'-zKARI. 3. Flór I.ászló ÓIK. 

400 ni. ifjúsági gvorsuszás: I. Bá­
li v Károly MESE..
,1x50 in. ifjúsági gyorsuszó staféta: 

I. emse. 2. !ITE A) csanai,). 3. BBIL.

íklethelyiseg kiadó
augusztus 1 re

Piac acca legjobb helyén.
Cim a kiadóban.

Augusztusban is
a helyipiacon szerezzük be szükségleteinket
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Löwensteint a sógora szerint 
meggyilkolták

Paris, július 21 Löwenstein bankár 
holttestét még mindig nem szállították 
át Calaisból Brüsszelbe, holott eredetileg 
úgy tervezték, hogy a koporsót már 
pénteken délben vonatra rakják. A kése­
delem oka abban rejlik, hogy

az elhunyt bankár rokonai újabb 
szakorvosi vizsgálatot kértek 

s megneveztek egy párisi törvényszéki 
orvost, aki még egyszer meg fogja vizs­
gálni a tengerből kihalászott holttest fo­
gazatát, hogy megállapítsa,

tényleg azonos-e a holttest a titok­
zatos módon eltűnt Löwenstein ban­

kárral.
A párisi törvényszéki orvosszakértö ma 
reggel érkezett Calaisba s a délelőtt folya­
mán ejti meg a vizsgálatot.

Löwenstein sógora újságírók előtt úgy 
nyilatkozott, hogy a maga részéről

nem hisz sem a szerencsétlenségről, 
sem az öngyilkosságról terjesztett 
mesékben. Sokkal valószínűbbnek 
tartja, hogy bűncselekmény történt.

Nem akar senkit sem gyanúsítani, az ese­
tet azonban tisztázni kell, mert meg kell 
akadályozni, hogy Löwenstein eltemetése 
után újabb kombinációk merüljenek fel, 
amelyeket azután majd nem lehet többé 
ellenőrizni. Nincs kizárva, hogy

Löwensteint még a repülőgép indu­
lása előtt megmérgezték és hogy a 

bankár a repülőgépen halt meg,
ahonnan azután holttestét a tengerbe dob­
ták.

A Nyilas-telepen megalakították 
a függetlenségi pártot

A telep lakói meleg, lelkes ünneplésben i*é 
szesitették Hegyinegi Kiss Pál képviselőt

Szombat este a Nyilas telepen Nagv
Márton vendéglőjében gyűltek össze dr. 
H e g Y in e g I Kiss l’al országgyűlési 
képviselő Ilivel, hogy megbeszéljék a 
nyilastclepi függetlenségi párt megala­
kítását.

A kedélyes, fehér asztal mellett meg­
tartott összejövetelt Ellep Endre 
nyitotta meg, aki Hegyinegi Kiss Bált, 
mint az. elárvult Nyilastelep egyetlen 
istápolóját köszöntötte.

I)r. He gy illegi Kiss Bál hosz- 
szabh beszédben válaszolt az üdvözlés­
re. Hangsúlyozta, hogy nem azért jött, 
bogy barátai dicséretét hallja, Imitem 
hegy fáradhatatlan felvilágosító munkát 
végezzen, de egyben meg is mondja 
polgártársainak az igazságot. Erre a 
felvilágosító munkára szükség van töb­
bek között azért is, mert

a varos urainak eddigi politikája a
külsőségek érdekeinek mellőzésé­

ben merült ki.
A mai többség azt vallja, hogy a külső­

ségek lakója nem polgár, hanem teher­
tétel. amelyre ráfizetnek.

Beszéde további során rámutatott ar­
ra. hogy a függetlenségi párt egyrészt 
a belsőségek és külsőségek lakói érde­
keit igyekezett összlumgzásba hozni, 
másrészt pedig

a külsőségek felkarolását tűzte ki 
célul.

Ezt a védelmet, ezt a felkarolást azok­
kal szemben kellett végrehajtani, akiket 
a nyilastelepiek küldtek be a közgyű­
lésbe. Mert az igazság az. hogy a nyi­
lastelepiek egv szalmaszállal sem segí­
tették elő a pártot a választási küzde­
lemben.

Hegyinegi Kiss Pál ezután azt han­
goztatta, hogy a

nyilastelepiek ezzel szemben az ő 
segítségét sokkal nagyol) szám­
arányban veszik igénybe, mint 
amilyen számarányban támogatták 

a pártot a választásoknál.
I Ez azonban nem lenne baj, a ltiba ott

5

vau, hogy ngyanihun mértékben Veszik 
igénybe a főispánt is a telep lakói. Le­
hetetlen, hogy valaki egyszerre két- 
liárom nyeregben is üljön, nem leltet 
magunkat minden irányban lekötni. Aki 
az egységespárthoz akar csatlakozni,

az támogassa nyíltan azt a zászlót.
mert a független kisembernek nem
lehet ökörfarkaként ide-oda csa­

pódni.
Töltsünk tiszta bort a pohárba, min­
denki maradjon az egyenes utón, de a 
velünk egy gondolkodású emberek fog­
janak kezet. Hogy a helyes utat meg­
találjuk, indítványozza, hogy alakít­

sák meg a Nyilastelepen a független 
polgári pártot. Hegyinegi Kiss Pál in­
dítványát szűnni nem akaró lelkesedés 
és tups követte, melynek csillapultával 
a függetlenségi párt programjának főbb 
pontjait ismertette a lelkes hallgatóság 
előtt.

A magyar jövő útja, a iohhágy-
felszalsaditó Kossuth Lajos utia
mondotta Hegyinegi, — majd pedig 

Trianonról beszélt, amelyet csak akkor 
dönthetünk meg, ha nem hozzuk ylsz- 
sza a Habsburgokat a magyar trónra. 
A párt programjaként hangozttta a 
titkos választójog és a demokratikus 
közigazgatás szükségességét és a kis­
emberek, az elhagyottak támogatását. 
A városi politikát illetőleg a többség 
megszerzésére törekszik a párt. hogy 
véget vethessen a mai protekciós klikk- 
rendszernek, hogy rendet teremthes­
senek és lejebb szállíthassák a terheket. 
Beszéde végén a város lakóit három 
csoportba osztotta. Az egyik csoport 
a liajlongást szereti, a másik rész egy 
bizonyos tömeghatás alatt áll s a har­
madik a gerinces polgárok csoportja. 
Óva intette a polgártársait, hogy akár a 
lidércfény után futkosok, akár a szo­
cialistákat követőkre hallgassanak. A 
szocialistákkal nem akar vitatkozni, de 
a polgárnak nincs közöttük a helye, 
mert fia a munkás uralomra jut, akkor 
csak munkásérdekeket néz, inig

a független párt az osztályok közti 
harmóniára törekszik.

Beszéde végén Hegyinegi Kiss Pál 
képviselőt szűnni nem akaró ovációban 
részesítette a közönség, majd pedig dr. 
Szabó Ferenc köszönte meg a felszó­
lalónak. tiogy azon az utón ltalad ren­
díthetetlenül, amelyet a köz, a haza ér­
dekében a leghelyesebbnek és legjobb­
nak tart. Dr. Fényes Endre szólt ezután 
a központi pártvezetőség nevében az 
cgybcgyiiltcklicz, . majd Biliari Gábor 
zamatos magyarsággal adott afeletti 
örömének kifejezést, ltogy képvise­
lőnk működésével felhívja tnindany- 
nyiónk figyelmét arra, hogy a díszes 
parkokban levő magas pálmák tulajdon­
kénen kcseriilapulevelek. Kállay István 
és Kovács József felszólalásaikban 
utaltak arra, hogy a párt és 
vezére nagy küzdelmének igaz képét 
csak a Debreceni Független Újság köz­
leményeinek figyelemmel való kiséré­
séből alkothatja meg magának. A je­
lenvoltak közziil még Nánássy Lajos, 
Boldizsár János, Ignáth Márton, Boda 
István, Jeszenszky Béla, Bartos Lajos. 
Erőss István és Nemes Sándor üdvözöl­
ték a nyilastelepi függetlenségi párt 
megalakítását, majd dr. Hegyinegi Kiss 
Pál zárószavai után a kitünően sikerült

A hírneves CORMICK

kizárólagos képviselete

Debrecen, Piac u. 43
Telefon 962



összejövetel, amelyet rövidesen meg 
fognak ismételni, véget ért. A választók 
melegen tüntettek Hegymegl Kiss Pál 
képviselő mellett, aki a tőle ismert köz­
vetlen szívélyességgel vett búcsút hí­
veitől.
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A DEBRECENI SAKK-KÖR HIVATALOS 

ROVATA

Rovatvezető: De. Szabados Sándor

De Barbier! V. Genova.

a h e it c I ff h
Vil.: Kf2, Vd2, Hc2, Hg3, Bc7, gy.: h4.
Sötét: Ke5, Hb5, Fe8. gy.: b6. c6. g4, H6.

Matt 3 lépésben.
Vezércsel

Trencsén-Teplitz, 1928.
Réti Spielmann.

1. d4, H(6. 2. c4. e6. 3. Hc3, d5. 4. Fg5, 
Hbd7. 5. c3, c6. 6. a3, Fe7. 7. Hf3, 0-0. 8. Vc2. 
a6. 9. Badl, Bfe8. 10. Fd3. hő. 11. Fh4, de. 
12. Fc4, Hd5. 13. Fg3! Va5. 14. 0-0! Hc3. 15. 
be, b5. 16. Fa2, Hf8. 17. He5. Fb7. 18. f41 
Ff6. 19. f5, Fe5. 20. Fe5, Vd8. 21. fe. fe. 22. 
Bf8+! Bf8. 23. Fe6+! Kh8. 24. Fa2l Vg5. 25. 
Fbl, Kg8. 26. Vh,7 + , Kf7. 27. Fg7! Ve3 + . 
28. Khl, Ve2. 29. Fe5 + , Ke6. 30. Vg6 + , Ke7. 
31. Vd6-f, feladta. Réti finoman, nagy erővel 
vezette a támadást.

Hirek:
A debreceni sakk-kör háziversenye befeje­

zést nyert. Első lett biztosan dr. Nagy Géza, 
bár most nem a legjobb formában van. Utána 
következnek: Kiss E., Dalmy, dr. Barabás, dr. 
Kovács, dr. Kónya, Reichard, dr. Kocsis.
Dr. Nagy Géza a verseny befejezése után Há­
gába utazott, ahol a magyar csapat egyik tag­
jaként résztvesz a nemzetközi csapatversenyen. 
Szereplését érdeklődéssel figyeljük és ahhoz 
sok szerencsét kívánunk.

Külföld.
A nyári sakk események gyors egymásután­

ban követik egymást. A gazdag program a kö­
vetkező:

Tenby angol fürdőhelyen a Britisch Chess 
Federation kongresszusi versenye 1928 iulius 
2-14.

Hága: A FIDE bajnoki versenye és nemzet­
közi csapatversenye julius 21-augusztus 5.

Dortmund: Nemzetközi mesterverseny. Ju­
lius 27—augusztus 9.

Bad. Soden 1. T.: Nemzetközi főtorna. Ju­
lius 28—augusztus 4.

Kissingen: A nemzetközi mesterverseny 
résztvevői: Bogoljubow, Capablanca, dr. 
Euve, Marschall, Mieses, Nimzovitsch, Réti, 
Rubinstein, Spielmann, dr. Tarrasch, dr. Tar- 
takower és Jates. Augusztus 12—25.

Wiesbaden augusztus 14-19. között rendez 
különböző versenyeket. Az első csoport első 
dija 250 márka és 200 márkás ezüst serleg. 
A versenyt svájci rendszer szerint bonyolít­
ják le.

Brünn. Az augusztus folyamán rendezendő 
versenyre a köztársaság elnöke 6000, a város 
5000, a külügyminisztérium 5000 koronát adott. 
Meghívót kapnak: Gilg, Grünfeld, Kmoch, 
Kosztics, Prokes, Przepiorka, Spielmann, 
Treybal, Steiner L. és Vidmár.
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— Leesett a létráról. Farmos Lajos 
Luther ucca 39. szám alatt lakó munkás 
a HÉV. mühelytelepén kocsifényezés 
közben lezuhant a létráról és lábszárán 
szenvedett zuzodásokat, A baleset ügyé­
ben megindult a vizsgálat annak megál­
lapítására, hogy terhel-e valakit a fele­
lősség.

KRAUSZ ZOLTÁN
nyakkendőüzeme

PIAC UCCA 79. SZ.
nz udvaiban.

Feltűnő olcsó nyári Arak 1

Egy fél kakascombéit nyolc hónap 
már nagyon sok, méítatiankodott 

az elítélt orgazda
előadta, hogy a lopott kakasból megevett 
egy fél combot, többet nem tudott, mert 
rajta ütöttek a csendőrök. A kihallga-

fOCCeftEN UJMe 1928 julius 22.

Két testvér, akik már két napja nem 
ettek rendes ételt, Nagy János és Nagy 
Bálint napszámosok a balmazújvárosi 
kertek közé tévedtek és az egyik gazda 
baromfióljából Nagy Bálint ellopott egy 
nagy kakast. A lopott kakast kivitték a 
falu alá és ott tüzet gyújtva megsütöt­
ték, megkoppasztották. Jóízűen falatoz­
tak a kakas busából, mikor az éjszaka 
portyázó csendőrjárőr figyelmes lett a 
szabadban égő tűzre és arra lovagolt. — 
Rajta ütöttek a kakashuson rágódó két 
emberen és bekísérték a községházára. 
Nagy Bálint beismerte, hogy ö lopta el 
a kakast és testvérének. Jánosnak csupán 
az elkészítésében volt része.

A két ember ügye a debreceni törvény­
szék elé került, ahol most tartották meg 
a tárgyalást. A tárgyaláson Nagy János
••a»-«-•!£>--«BP1

a
tások után a kakastolvaj Nagy Bálint lo­
pás vétségéért 14 napi fogházat, a test­
vére. aki egy fél kakascombot evett or­
gazdaságért 8 hónapi börtönt kapott.
Az Ítélet reá nézve azért volt olyan sú­
lyos, mert már nagyon sokszor volt bün­
tetve és 10 évet ült már lopásokért. Az 
Ítélethirdetés után Nagy János hangosan 
méltatlankodott a súlyos Ítélet miatt:

Egy fél kakascombért nyolc hónap 
már nagyon sok és én felebbezek, amed­
dig csak lehet! Aki lopja az egészet, az 
csak 14 napot kap, én a fél combjáért 
nyolc hónapot? Ebben az Ítéletben nem 
nyugszom meg!

Kihelyezik a zsibogót és a kirakodó 
vásárokat a huszárlaktanya mellé

A debreceni zsibogó, az ócska holmik 
árusítóhelye csak pár éve van a mostani 
helyén, a Dobozi ucca folytatásánál. 
Minden szombaton és szerdán reggel 
hosszú sorban ülnek ezen a piacon az 
árusítók, megvételre kínálva vagy a ma­
guk ütött-kopott holmiját, vagy pedig 
azt az összevissza, mindenféle portékát, 
amit maguk is a zsibogón vásároltak 
össze. A zsibvásár minden furcsaságát 
fel lehet itt találni, csak épen az utóbbi 
években nagyon megkopott a portéka, 
nagyon elértéktelenedett áruk váltották 
fe! a hajdani kopottakat, amelyek kö­
zött azonban olykor kincseket érőket le­
hetett találni.

Azonban mai helyén sem sokáig ma­
radhat meg a zsibogó. Az a panasz ellene, 
hogy az uj bérházakkal épülő uccát el­
csúfítja, forgalmát akadályozza s épen 
ezért az elsőfokú közigazgatási hatóság 
javaslatot is tett a tanácsnak, helyezze 
ki a zsibogót a Csapó ucca végére, ahol 
a huszárlaktanyával szemben nagyobb, a 
város tulajdonában lévő terület áll erre 
a célra rendelkezésre. Ennek a terület­

nek a bérlete 1929 őszén lejár, a város 
akkor nem újítja meg a tanács határo­
zata szerint a bérleti szerződést és a te­
rületen elhelyezi a zsibogót.

Ezzel az üggyel kapcsolatban az is 
szóba került, hogy sok a panasz amiatt, 
hogy a Széchenyi ucca vásárosai lár­
májukkal zavarják a templomozók áhíta­
tát és ezért nagyon helyes lenne, ha a 
Széchenyi ucca elejéről eltűnnének a vá­
sáros sátrak. A tanács úgy határozott, 
hogy miután amúgy is sok a panasz, 
hogy a sátrak nagyon szétszórtak az 
utóbbi gyönge vásárok alatt, az országos 
vásárok tartására is uj helyet keres, még 
pedig ugyancsak a huszárlaktanyával 
szemben helyezi el az országos vásárt is, 
ott, ahol a zsibogónak talált helyet. Már 
1929-re amúgy is készen lesz a vásárcsar­
nok, de ott helyezkednek majd el a De- 
genfeld-tér és a Halköz eddig vassátrak­
ban tanyázó árusai is. Akkor aztán a 
felszabaduló vassátrakat kihelyezik az 
uj vásártérre, a Csapó ucca végére s 
azokban is helyet kapnak a vásári árusok.

Őszi szükségletét is 
mindenki helyi iparosnál és kereskedőnél szerezze ba!

: aUT© EJ MOTOR
Rovatvezető: BENCZE MIHÁLY.

Kik vesznek ma autót?
Sokkal nagyobb a motorkerékpárok szaporulata mint az autóké

Magyarország gépjárműállománya az 1927 
évben 70 százalékkal szaporodott és az idei év 
eddig elmúlt három és félhónapjában a sta­
tisztika szerint továbbra is hatalmas arányok­
ban folytatódik a forgalomban levő gépjármü­
vek számának emelkedése.

Az autóeladások nagy gyarapodása elsősor­
ban arra vezethető vissza, hogy — mint külföl­
dön mindenütt - nálunk is kiépítették a gép­
járművásárlásokkal kapcsolatos hitelorganizá­
ciót. Mint ismeretes, Amerikában is csak an­
nak volt köszönhető a gépjármüvek fantaszti­
kus arányokban való elszaporodása, hogy min­
denki két-három dolláros heti részletre vásá­
rolhatott automobilt.

Az idei automobilvásár kilátásairól, a piac 
helyzetéről és a vásárlóközönség megoszlásáról 
egyik kereskedő a következőket mondotta:

— Annak ellenére, hogy a statisztika látszó­

lag meglehetős szaporodást tüntet fel, meg 
kell állapítanom, hogy az autóeladás meglehe­
tősen nehéz. Nagyon nehezen lehet elérni a 
vevők legnagyobb részénél még a 25%-os le­
fizetést is, amelyet pedig a részletüzletnél alsó 
határul veszünk. A hátralék lefizetésének 
maximális időtartama azután úgy a motorke­
rékpár, mint az automobilüzletben 18 hónap.

Érdekes jelenség, hogy az automobilok 
hátrányára igen erősen fellendült a motorke­
rékpáreladás. Az autókereskedőkre nézve a 
helyzet nem a legjobb, mivel igen sok régi 
kocsi jön vissza, úgy hogy ténylegesen alig 
több a forgalomba jutó uj kocsiknak a száma, 
mint a cserébe bevett régi kocsiké, amelyek 
rendszámát a kereskedők természetesen visz- 
szaadják. A régi kocsi azután mindaddig for­
galmon kívül marad, amig nem sikerül azt is 
eladni.

ízlelje meg 3 gró? Dessewffy-féle uradalom
kivfiló minőségű

TOKAJI BORAIT
SZENT ANNA U. 5. SZ. A.

A j ó h l r n e v 0 1- c t r i k Károly üzlete
Telefon : 8-ÍMÍ.

melleit

Ami a vásárlóközönséget illeti, a motor- 
kerékpárvevők közt a köztisztviselők erősen 
kezdenek túlsúlyba jutni. Legtöbbnyire na- 
gyobb oldalkocsis gépeket vásárolnak, ame­
lyek Magyarországon szinte a családi kocsi 
szerepét játszák. A havi 100-120 pengős rész­
leteket könnyen kibírják és legtöbbnyire van 
egy kis megtakarításuk, amelyből az első na­
gyobb részletet lefizethetik. Igen nagy százalé­
kát teszik ki ezenkívül újabban a motorkerék­
párvevőknek a kereskedelmi alkalmazottak, 
mint például ügynökök, segédek, stb.

Autót ezzel szemben főleg két kategóriába 
tartozó emberek vásárolnak. Az első csoport 
olyanokból áll, akiknek tényleg sok pénzük és 
vagyonuk van, akik azután vagy készpénzzel 
fizetnek, vagy pedig csak a vételár kis száza­
lékával maradnak adósok. A másik csoportot 
viszont olyanok teszik ki, akiknek semmijük 
sincsen és az autóból akarnak megélni, mint a 
vidéki bérfuvarozók, autobuszvállalkozók, stb. 
Újabban

a vidéki orvosok közül is mind többen
vesznek gépkocsit, hogy betegeiket gyor­

sabban és jobban elláthassák.

A váltók általában pontosan folynak be. 
ovatolás csak ritkán fordul elő. Vannak bizo­
nyos kategóriák, amelyek nagyon jók. mint 
például az előbb említett orvosok.

A piac helyzete általában olyan, hogy

nem hiszem, hogy a forgalom nagyobb
lenne, mint tavaly, ha tekintetbe vesszük 

a visszavett kocsikat,
Ausztriában például a múlt évben nem is emel 
kedett az autóállomány, annyi volt a becseré­
lés. Sajnos, a gazdasági helyzet nálunk is 
olyan, hogy igen kevés az uj autótulajdonos, 
hanem inkább a régi autótulajdonosok cserélik 
át gépeiket.

Uj támadás
a motorbícíklísiák ellen

A belügyminisztérium újból szükségesnek 
tartotta, hogy beavatkozzék a motorbiciklisek­
nek, ennek a mindenfelől csak támadásokban 
részesülő nagy csoportnak az életébe és a 
rendőrség figyelmét most arra hívja fel, hogy 
amennyiben szükségesnek látják, tiltsák el a 
város belterületén és a forgalmas útvonalakon 
a motorbicikli használatát. Nem tudjuk, hogy 
ki, vagy mi adott okot ennek a szigorú felhí­
vásnak a kiadására, de tudjuk, hogy ma a mo­
torbicikli már a tulajdonosok 90 százalékánál 
nélkülözhetetlen eszköz és legfeljebb, ha 10 
százaléknál sporteszköz még mindig. Motorbi­
ciklit az vásárol, akinek nincsen pénze automo­
bilra, de mégis szüksége van egy gyors köz­
lekedési eszközre, amelyen egyetlen délelőtt 
alatt annyi utat járhat be, amennyit semmi más 
közlekedési eszközzel nem tehetne meg. Akik 
sportból ülnek csak motorkerékpárra, azok 
amúgy sem a Belváros szűk és túlzsúfolt uc- 
cáira viszik gyors gépeiket, hanem kint a sza­
bad országúton rúgnak ki esetleg a hámból.
A város belterületén és a forgalmas üzleti ne­
gyedekben az jár csak motorbiciklin, akinek 
hivatása teljesítésében ez elengedhetetlenül 
szükséges. így tehát a rendelet azokat sújtaná, 
akik komoly szükségből használják a motor­
biciklit és semmiféle korlátozást nem szabnak 
azok elé, akik egyre csak rekordok döntésén 
törik a fejüket.

Hangsúlyozzuk, hogy nem akarjuk a motor­
bicikli őrültjeit védeni és mi követeljük a leg- 
energikusabban, hogy a rendőrség ne ismerjen 
kíméletet azokkal szemben, akik embertársaik 
életét és nyugalmát veszélyeztetik, de egy ma­
roknyi kisebbség bűnei miatt nem lakolhat a 
nagy többség.

A motorkerékpár nem fényűzés! cikk. A köz­
igazgatási bíróságot foglalkoztatta annak a 
kérdésnek az eldöntése, hogy a motorkerékpár 
fényüzési cikknek tekintendő-e és annak elide 
genitése esetén lehet-e forgalmi adót követeim 
vagy sem. A konkrét eset szerint valaki el­
adta a motorkerékpárját és az ügylet után 
fényüzési adót róttak ki. A közigazgatási bí­
róság most kimondotta, hogy a motorkerék 
pár nem tekinthető fényüzési cikknek és igy a 
magánforgalomban történő átruházás után 
fényüzési forgalmi adót követelni nem lehet.

Ford megvalósította automobilbérleti tervet
Az uj Ford-tipus sehogyan sem tudja vissza­
szerezni azokat a hatalmas kiterjedésű elvesz­
tett területeket, amelyeket a többi nagy ameri­
kai automobilgyár hódított cl tőle és igy 
Fordék egészen újszerű megoldásokkal Pr0' 
bálkoznak gépeiken túladni. Legutóbb Henry 
Ford óriási alaptőkével külön részvénytársasa 
got alapított automobiljainak ..részletfizetésre 
való eladására, ez azonban a valóságban nem 
egyéb, mint egy hatalmas bérleti rendszernek 
a kiépítése, miután a havi törlesztési összeg 
olyan csekély, hogy az semmiképen sem szol 
gál a kocsik amortizációjára. A jövőben mind-
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össze ISO dollárt kell a vevőnek egy Föld­
gépért az átvételkor fizetnie és attól kezdve 
mindössze havi félmillió koronát kell fizetniök 
„részletfizetésképen". Ez természetesen csu­
pán csak bérösszeg és bár a vevő úgy használ­
hatja a Kordját, mintha a tulajdona volna, jo­
gilag a gép továbbra is Fordék tulajdona ma­
rad. Egy év leforgása után csekély dij ellené­
ben teljesen átjavítják a kocsit, vagy pedig kis 
ráfizetés ellenében uj gépet adnak.

A kánikula veszedelmei
A nehezen várt meleg nyár sok örö­

me mellett kellemetlenségeket is hoz 
magával. Igaz, hogy általában azt tavt- 

■ ik, hogy a nagy meleg ellen nehezebb 
védekezni, mégis kevésbbé jár egészsé­
günknek ártalmaival a kánikula, mint 
ni. a hideg tél zord napjai. Az is igaz, 
hogy minden védekezés mellett is szá­
mos kellemetlenséget kell a nagy me­
leg miatt az embernek elviselnie, kü­
lönösen a városi embernek, ahol a nap 
hevét a nagy épületek kőtömbjei, mint­
egy megsokszorozva vetik vissza és 
tiü napnyugtán is még bőven sugározva 
ki, a napközben elhalmozott meleget, 
késleltetik a nehezen várt esteli lehűlést 
Kifejezett ártalom a nagy melegtől nem 
származik, mert a testünk védekezőbe­
rendezései is nagymértékben segítenek 
a túlságos mclegfelliahiiozódás ellen és 
'•KV a bőséges izz adás révén a nagy 
hőséggel szemben is fenn India tartani 
a szervezet a normális hőmérsékletet.

Megfelelő ruházkodás ás táplálkozás 
mellett azután még a nagyon meleg 
aan kellemetlenségei is íecsökkenthe- 
tők. ha csendesen kevés mozgással, ár­
nyékban tudjuk eltölteni a napot. Igen 
ám. de mit csináljanak azok, akiket hi­
vatásuk kényszerít arra. hogy a hő­
ségre való tekintet nélkül kinn dolgoz­
zanak esetleg a legmelegebben tűző 
napsugarak" özönében? Hogyan véde­
kezzenek ezek a meleg ártalmai ellen? 
Viert bizony a legnagyobb izzadás is 
kevés sokszor ahoz, hogy a harminc- 
negyven fokos melegben felhalmozó­
dott hőmennyiséget eltávolítsa a test­
ből és ilyenkor fordul azután elő. hogy 
a szervezet hfíszabályozóia ideiglene­
sen felmondja a szolgálatot. Az ara ki­
pirul, az érverés megszaporodik, a 
nvelv forró és száraz lesz, az izzadás 
helvett a bőr szárazzá, lángolóvá vá­
lik. a szemek előtt tüzes karikák tán­
colnak, az illető elkezd szédülni, eset­
leg hányinger, görcsök is léphetnek föl, 
eszméletét veszti és lélegzete hörgővé, 
akadozóvá válik. Ilyenkor aztán dívva 
a ió tanács és sokszor bizony az ilyen 
szerencsétlenül járt emberen a környe­
zete egyáltalán nem tud segíteni, úgy­
hogy a végeredményben csak múló 
rosszallót helvett igen súlyos bán túl­
inak lejlődhctnek az ilyen hőokozta 
szc roncsét len scgből.

\z ilyen embert azonnal el kell tá­
volítani a napsugarak tűző melegéről, 
árnyékba kell vinni őt, minden fölösle­
gesen szorító ruhájától meg kel! sza­
badítani, hűsítő lemosásokat, borogatá­
sokat kell rá alkalmazni és ha szüksé­
ge mutatkozik, mesterséges légzést is 
kell nála alkalmazni, inig az orvos 
megérkezik, vagy a beteg olyan helyre 
szállítható, ahol szakképzett orvos se­
gítségét lehet igénybe venni. Nagy hő­
ségben dolgozó munkásokat viszont 
olyan körülmények közé kell állítani, 
hogy a napsugárnak ilyen ártalmait el­
kerülhessék, gyakrabban kell pihentetni 
őket, megfelelő hűsítőkről kell gondos­
kodni számukra stb.

Biztos, hogy az edzettség és megszo­
kás sok tekintetben enyhítheti a vesze­
delmet. hiszen gondoljunk csak a nagy 
Alföldön aratási munkát végző magyar 
parasztra, bizony minden ezredik ta­
hin. aki időről-időre a hőség miatt ki- 
löl, vagy abbahagyja a munkát, vagy 
énen meg is betegszik. Pedig ezek azok 
az emberek sokszor 14— 16 órát dol­
goznak egy folytában, tekintet nélkitl 
arra. hogy mit mutat a hőmérő. Igaz. 
hogy a gyakorlat és a hasonulás foly­
tán nagyon tisztában vannak azzal, mi­
lyen táplálék és életmód az. amelyet 
folyta tulok kell. ha a megfelelő nyugal­
mat és erőt biztosítani akarlak ma­
guknak ehez a munkához, amellyel jó­
formán egész télre való kenyerüket 
keresik meg. Mindamellett bizonyos 
egészségi, kényelmi berendezkedéseket 
ezek a munkások is megkívánnak és 
méltán, de még inkább azok. akik nem 
állandóan teljesítenek ilyen körülmé­
nyek között nehéz szolgálatot és Így 
még a megszokás sem játszik szerepet 
a meglévő veszedelem elhárításában.

Nem lehet ugyanis nagyobb tömeg em­
bert a meleg ártalmainak kitenni, hi­
szen sokszor egész elrettentő arányo­
kat ölt a napsugár okozta szerencsét­
lenség. Gondoljunk csak vissza a bosz­
niai okkunációheli hírhedt bileki nagy 
menetre, amikor bakáink százai dőltek 
ki és számos súlyos halálesettel vég­

ződő nups/urás fejlődött ki közöltük.
A modern egészségvédelem megkí­

vánja. hogy a munkának ezt az ártal­
mát is igyekezzünk kiküszöbölni, mert 
ma már nagyobb érték az ember. Iiogv- 
sem ilyen elemi csapásnak kite éviik az 
egészségét gondatlanul, mikor oly 
könnyű ellene védekeznünk.

A Debreceni Független Újság kölcsön 
könyvtárának fejlődése

Jelentős újítás példányonként vásárló olvasóink részére
Debrecen város polgárságának magas 

műveltségére vall az az eddig csaknem 
példátlan nagy siker, amely kölcsön- 
könyvtárunk igénybevételének rohamos 
növekedését eredményezte. Ez év ele­
jén nyílt meg a Debreceni Független Új­
ság kölcsönkönyvtára

több, mint 8000 kötettel s a naponta 
megjelenő újdonságok, valamint 
egyéb nagyjelentőségű beszerzések 
folytonos besorozásával már közel 
tízezerre rúg az igénybevehető köny­

vek száma.
Az egyre fokozódó érdeklődés dacára is 

sikerült zavartalanul lebonyolítani a for­
galmat s az az eleinte tapasztalt türel­
metlenség, amely egyik, vagy másik 
könyv momentán másfelé való kikölcsön­
zése következtében volt észlelhető, az 
idők folyamán magától megszűnt. Olva­
sóink egészen természetesnek veszik azt, 
hogy egyes jobban keresett könyv, ha 
több példányban van is meg a könyvtár­
ban, pillanatnyilag hiányzik. Ilyen eset­
ben természetesen a könyv beérkezése 
után a sorrendben első jelentkezőnek lesz 
felajánlva.

A hozzánk beérkezett személyes és 
Írásos jóakarata s különféle irányú javas­
latok közül most a példányonkénti olva­
sók kényelmére újítást vezetünk be. Ed­
dig ugyanis a példányonkénti olvasók

csak akkor voltak jogosultak a könyvtár 
kedvezményes igénybevételére, ha 25 
egymásután következő sorszámmal ellá­
tott szelvényt, amely lapunk minden szá­
mában található volt, gyűjtöttek össze. 
Most ezen általános óhajra akként 
változtatunk, hogy

bármely 25 szelvény bemutatása el­
lenében jogosultak lesznek példá­
nyonkénti vásárlóink a kölcsön- 
könyvtárt havi egy pengő kedvezmé­

nyes áron igénybe venni.
Erre az olvasók kényelmét szolgáló 

újításra azért volt szükség, mert olva­
sóink- között nem egy van, aki bármely 
okból egyik, vagy másik nap a lapot nem 
vette meg s igy egy hónapban csak 20 
vagy 22 számmal rendelkezett, mig má­
sok már legnagyobb bosszúságukra, nem 
egyszer a lapot már régen nem tudták 
előkeriteni, mire a család minden tagja 
azt kiolvasta s a szelvényt ki akarta vág­
ni. Hisszük, hogy az olvasóink kényel­
mét e nagy mértékben szolgáló újítás 
eredménye az lesz, hogy példányonként 
vásárló olvasóink is épen olyan nagy szá­
zalékos arányban veszik ezt a kedvez­
ményt igénybe, mint azt előfizetőink lel­
kes, nagy tábora teszi.

Itt említjük meg, hogy a heti uj beszer­
zések megbeszélése minden vasárnapi 
számunkban található.

A debreceni piacon ismét erősen divik 
az elővásárlás

A piacokon vásárló közönségnek nagy 
panaszra van oka mostanában és ez a pa­
nasz teljesen jogos is. Arról van ugyanis 
szó, hogy azoktól a termelőktől, akik a 
piacokra hardják fel áruikat eladni, 

elsősorban a viszonteladók veszik 
meg a portékát és a vevő közönség­
nek már nem jut semmi, vagy ha jut 
még valami, úgy az a silányabb mara­

dék áru.
A közönség aztán a termelők által fel­
hordott portékát kénytelen megvásárolni, 
magasabb áron, mint ahogy azt a terme­
lőktől megvehette volna. A reggeli órák­
ban a terményekkel megrakott szekere­
ket, alighogy a piacok közelébe érnek, 
megrohanják a kofák és levásárolják, 
széthordják áruhelyeikre és a maguk üz­
leti hasznát hozzászámítva, adják tovább 
a közönségnek. A hatóságok az elmúlt 
években a közönség védelmére hoztak 
egy szabályt, amely szerint

viszonteladók nem vásárolhatnak a 
termelőktől a reggeli órákban és csak 
a délelőtti órákban vásárolhatják 

össze a portékákat.
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így lehetővé tették a közönség részére, 
hogy friss és olcsó terményhez jusson 
egyenesen a termelő kezéből. Huzamo­
sabb ideig szigorúan vigyáztak is a kö­
zönség érdekére és megóvták őket attól, 
hogy kénytelenek legyenek a viszontel­
adók áraihoz alkalmazkodni. A tavaszi 
zöldségpiac megindulásával azonban, 
mintha felhagytak volna az őrködéssel és 
hetek óta csak a legritkább esetben talál­
kozhat a közönség a termelővel.

A viszonteladók vígan vásárolják
össze az árut és természetesen drá­

gábban adják azt tovább.
A nagy forróság következtében a kerti vé­
lemények felhozatala megcsökkent, sok 
helyütt visszamaradt, vagy kiégett a vé­
lemény és igy a kevés áru magával hozta 
a drágulást. Áz áruknak úgyszólván nap­
ról napra való drágulása parancsoló 
szükséggé teszi a közönség érdekeinek 
védelmét és a szigorú piaci ellenőrzést 
annak megakadályozására, hogy a vi­
szonteladók elkapkodják az árut a közön­
ség elől.

A művész emlékezete
Brück (iyuláné — « férjéről

Azzal a mozgalommal kapcsolatosan, 
amelyet Britek Óvnia tanítványai és 
tisztelői indítottak. Iiogv megörökítsék 
egykori mesterük és barátink emlékét, 
nem tartottuk érdektelennek felkeresni 
a néhai nagy zeneszerző családját 
Tlialv Kálmán itccai lakásukon, hogy 
biztos tudomást szerezzünk az akció 
hogyan állásáról. Az özvegyet találtuk 
❖«* ❖•❖•❖ ❖•❖•❖

csak odahaza. Kitagadó kedvességgel 
fogad és azonnal beinvitál bennünket 
Brück Gyula v.lt dolgozószobáéiba. 
Igazi miivés/.szoba. A falakon miisorok 
bekeretezve Brück ungvobbszabásu mü­
vei, köszönő levelek, amelyek mind 
egykori nagy sikerekről regélnek. Sor­
ban mutatja a szak- és napilapokban 
Brück Gyuláról megjelent értekezése­

I Legtökéletesebb |
❖ iáját gyártmányú vi/nyomásu és (olytonmüködő, valamint kézihujt tsu •>

i borsaitokat ésszölőzuzóltótl
❖ szállítunk raktárról.

1 ,FRIEO“-féle gépgyár és vasöntöde, MISKOLC;!
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két, méltatásokat és kéziratban maradt 
nagyszáma miivét. Arca csak agy ra- 
gvog az örömtől, hogy elhalt nagy fér­
jéről beszélhet. Megkérdeztük tőle, 
nogv mit var a férje emlékének meg­
örökítésére indított akciótól: Félig re­
ménykedés, félig a hitetlenség hangián 
válaszolja:

, Egyetlen vágyam lenne, hogy 
meg elérjem azt. hogy szegény ió fér­
jem emlékét megörökítve lássam, aki 
szív\ui-léjckkel állott annak a célnak a 
szolgálatában, hogy a magyar zenét, 
ha csak lépésekkel is, de előbbre vigye. 
Ezt a szivvel-lélekkel végzett munkát 
fokozottabb mértékben folytatta itt 
! íebrecenben, ngy látszik, ezt akarják a 
volt tanitvánvai azzal meghálálni, hogy 
emlékét megörökítendő egy emléktáb­
lát állítsanak cl. Hogy az akciót ki in­
dította el? Azt nem tudom, én csak a 
• űrlapokból értesültem az egész moz­
galomról és mondhatom, jól... nagyon 

• 1 esett... Itt megjelennek a könnyek 
aZ özvegy szemeiben, a hála és az 
onmi könnyei.

kimenőben még megjegyzi az öz- 
Yví?v: — Látják, uraim, ezek az első 
iromkönnyek szegény férjem halála 

óta.
Mi csak tiszta szivünkből kívánhat­

ok, hogy mielőbb álljon egy emlék- 
t bla. hirdetve Brück Gyula emlékét.
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Megjelenít Hegymegi Kiss Pál 
képviselő első cikke a Debre­

ceni Független Újságban
Olvasóink a lap mai számában kapják 

dr. Hegymegi Kiss Pál képviselő első 
cikkét ama cikksorozatból, amelyet a 
képviselő a lap részére Ígért s amelyben 
tíz általános s tiz speciálisan debreceni 
problémát fog fejtegetni. Az első cikk 
az erdőségi részek elhagyott lakóiról 
szól, akiknek jogaiért Hegymegi Kiss 
Pál képviselő már régen és erélyesen 
küzd.

A rendkívül érdekes és értékes cikk 
bizonysága annak, hogy a választott té­
mák fejtegetése mindenkor élvezetes és 
tanulságos lesz. A megállapított pro­
gram szerint a második cikket csütörtök 
reggel megjelenő számban közöljük s az 
a titkos választójogról és a demokratikus 
közigazgatásról fog szólni. Erre is fel­
hívjuk olvasóink figyelmét.

A cikkek azután úgy váltakoznak, 
hof0.minden vasárr>ap debreceni, minden 
csütörtökön általános jellegű témát fog 
feldolgozni azokban Hegymegi Kiss Pál 
képviselő.

Hatmillió mázsával
nagyobb az idei gabonatermés

A búza teljesen beérett s az aratás jól 
előrehaladt, sőt helyenként már befeje­
zést is nyert. Szórványosan cséplését is 
megkezdték. A kalászok szép hossznak 
és teltek s a szemek jól kifejlődtek. A 
központi statisztikai hivatal adatai sze­
rint a búza folyó évi területe 2.906.459 
kát holdanként 8.29 vagyis összesen

mintegy 24.110.000 mázsa az ez évi 
búzatermés, mintegy 3.172.000 má­

zsával több a tavalyinál.
A lozs aratását befejezték s csép- 

ese folyamatban van. A kalászok álta­
lában szép hossznak s a szemek t'eilet- 
tck. A statisztikai hivatal adatai szerint 
a rozs idei területe 1.153.829 kát. hold. 
Ezen a területen a cscplési eredmé­
nyeken alapuló számításai szerint kát. 
holdanként 6.92, vagyis összesen

mintegy 7.980.000 mázsa az ez évi 
valószínű rozstermés.

A múlt évben összesen 5.681,006 
mazsa rozs termett Az idén várható 
rozstermés mennyisége tehát mintegy

2.299.00. mázsával többnek mutat­
kozik a tavalyinál.

Mintegy 5.801.000 mázsa a folyó évi 
valószínű árpa termés, mennyisége te­
liál

644.000 mázsával többnek mutat­
kozik a multévlnél.

A tengeri a szárazságot már sínyli > 
levclzete különösen a homokos talajvi- 
dékeken fonnyadni kezd. Címerét a; 
eső hiánya miatt nehezen lián via ki 
Minősítő becslés országos átlagban 2.90 
vagyis gyengébb, mint két héttel ez 
előtt volt.

A burgonya elvirágzott s a bokrot 
alatt elég sok gumó van ugyan, de ; 
szárazság miatt többnyire aprók
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A dohnnv a legtöbb vidéken eddig 
kielégítően fejlődőit. további fejlődésé­
hez azonban esőt kivan. A lóhere es 
lucerna második kaszálását betakarí­
tott tk. A lucerna harmadik kaszálása 
•;ven.w lesz, mert a szárazság miatt 
nem sarjadzik. A rétek fiinövése az eső- 
liiánv miatt megakadt s ha a száraz­
ság inág továbli tart. igen gyenge s.ir- 
iutennésre van kilátás. Mmösitü becs­
lésük. 3 .30. A legelők nagvohbára ki­
sültek és a jószágnak táplálékot alig 
adnak. Minősítő becslésük: 3.73.

Az állandó meleg és száraz időjárás 
következtében a szőlők általában jól 
fejlődnek s a fiirthozam eléggé bősé­
ges. Általában véve mennyiségre nézve 
jó közepes termés várható. A borárak 
változatlanok, némely helyen esést mu 
tatnak. Maligand fokonként: 9—10 fo­
kos bornál 5—6 fillér. 11—13 fokos bor­
nál 7—8 fillér. Kereslet nincs, a kínálat 
élénk.

Svéd repülök fogják 
keresni Malmgreen 

holttestet

2,4 millió pengőbe kerül az ország­
nak a földbirtokreform finanszí­

rozása

1928 július 22.

Budapest, július 31. Emlékezetes 
a pénzügyi kormánynak ama többször 
hangoztatott állásfoglalása, amelynek 
értelmében a földreform pénzügyi licuii- 
dálása olyan kérdés, mely a földhöz- 
jnttatottak és ingatlantulajdonosok ko­
zott közvetlenül rendezendő, de amely­
ből kifolyólag az államkincstárt kötele­
zettség nem terhelheti. _

A földreform likvidálása tárgyában 
legutóbb benyújtott törvényjavaslat 

szintén 
fel. A

eredeti formájában 
alapgondolaton ép

M i 1 á n ó. július 21. Thornberg kapi­
tány, a svéd segélyexpedició vezetője 
táviratot küldött Stockholmba, melyben 
arra kéri a svéd kormányt, ne rendelje 
még vissza Kingsbayből a svéd repülő­
gépeket, minthogy Sarnoilovics profesz- 
szor, az orosz mentőexpedició vezetője 
és Egge kapitány, a Krasszin parancs­
noka

szeretné, ha a Krasszin legköze­
lebbi mentöexpediclójábaii a svéd 

repülőgépek is részt vennének.
Az oroszok terve az, hogy a Krasszin 
fedélzetére veszi a Hansa és Branden­
burg hidroplánokat. valamint a Pignelo 
szántalpas repülőgépet, amely annak­
idején Lundborgot megmentette. Torn- 
lierg kapitány

vállalja Malmgreen professzor 
holttestének felkutatását és Kings- 

hayba szállítását.
A Malygin orosz jégtörő a Spitzber- 

gák déli partvidékén
a kedvezötelen jébviszonyok foly­

tán megakadt.
A fedélzeten levő repülőgép, amelynek 
Amundsen után kellett volna kutatnia, 
egyelőre szintén nem tud sartolni.

Országos vásárok
Junius hó 22., vasárnap: Szentes, 

Csongrádmegye; Cegléd, Pestmegye: 
Jászkisér, Szolnokmegye: Törökszent- 
miklós, Szolnokmegye: Újpest, Pest­
megye.

Junius hó 23., hétfő: Büdszentmihály, 
Szabolcsmegye; Jászfényszaru, Szolnok­
megye; Kunmadaras, Szolnokmegye: Má­
tészalka, Szatmármegye; Szeghalom, Bé­
késmegye; Tokaj, Zemplénmegye: Zala­
egerszeg, Zalamegye.

Julius hó 25., szerda: Bicske, Fejér-1 
megye; Marcali, Somogymegye; Zirc, 
Veszprémmegye; Tét, Győrmegye.

Julius hó 29., vasárnap: Szeged, 
Csongrádmegye; — Jászalsószentgyörgy, 
Szolnokmegye, vasútállomás: Ujszász; 
Kiskőrös, Pestmegye; Kölese, Szatmár­
megye; Szendrő, Borsodmegye; Tisza- 
dob, Szabolcsmegye: Tiszanána, Heves­
megye.

Augusztus hó 1., szerda: Füzesabony, 
Hevesmegye ; Nyirlugas, Szabolcsmegye; 
Vésztő, Békésmegye; Sárospatak, Zemp­
lénmegye; Hajdudorog, Hajdumegye; Ib- 
rány, Szabolcsmegye; Ónod, Borsodme­
gye; Tiszafüred, Hevesmegye.

Augusztus hó 3., péntek: Búj, Sza­
bolcsmegye; Mezőtúr, Szolnokmegye.
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Uj könvvbeszerzésel
Courts-Mahler H.: Győzelem.
Merrikk Leonard: Bűn és bünhödés. 
Orbók és Terescsényi: Magas iskola. 
Osbourne Lloyd: Halott János király­

sága.
Szenes Béla: Nem nősülök.

ezen az 
pénzügyi

kormány leszögezte álláspontját abban 
az irányban is, hogy a földhözjuttatot- 
tak megterhelése a megváltási értek 
évi 5 százalékát meghaladni nem fogja, 
mely 5 százalékos járadékban a kama­
tokon kívül a tőketörlesztés is bcmifog- 
|a]tátik oly formában, hogy 50 esztendő 
múlva a megváltott ingatlan tehermen­
tes tulajdonát fogja az uj tulajdonosnak 
képezni. A javaslat a megoldást ugv 
képzelte, hogy

az ingatlantulajdonosok a megvál­
tási érték kétharmadát kapják meg 

készpénzében;
az ehez szükséges tőkét a gyufajav as- 
lat kapcsán az altruista hitelintézetek 
közvetítésével felveendő kölcsön fogja 
szolgáltatni. Ez a kölcsön tudvalevő­
leg 92 százalékos árfolyam mellett név­
legesen 5 és fél százalékos kamatbá­
zison fölyósiitatnék és Így az kereken 
6 százalékos kamatozású. Ilyen kamat­
bázis alapján a kölcsönnek a tőketör­
lesztést is magában foglaló tiszta annui­
tása 50 éves törlesztési időtartam mel­
lett évi 6.34 százalékot tenne ki. A 
kölcsön után fizetendő évi 6.34 százalé­
kos annuitás között egyrészt a földhöz- 
juttatottak által fizetendő 5 százalékos 
annuitás között másrészt jelentkező kü­
lönbözet azáltal térült volna meg, hogy 
az 5 százalék a megváltott ingatlanok 
teljes értéke után lett volna fizetendő, 
mig a 6.34 százalékos annuitás csupán 
a volt ingatlantulajdonosoknak juttatott 
kétharmad érték után.

Az eképpen egyensúlyban lévő pénz­
ügyi tervet azonban teljesen felborí­
totta a pénzügyi bizottságnak a tör­
vényjavaslatban eszközölt ama módo­
sítása, hogy a földtulajdonosok a bizto­
sított készpénzösszegen felül

az ingatlanok értékének további 
egyharmadára nézve kötvényekben 

kapnak kielégítést,
melyek 4 százalékos kamatozás mellett 
50 esztendő alatt törlesztendők. A tőke­
törlesztéssel együtt ennek a kötvény- 
kölcsönnek évi tiszta annuitása 4.65 
százalékot tesz ki. Ezzel az újabb an­
nuitással a finanszírozás együttes ter­
hét a földhözjuttatottak részéről telje­
sítendő szolgáltatás már nem fedezi.

A pénzügyi bizottság által eszközölt 
módosítás folytán szükségessé vált a je­
lentkező hiányról történő gondoskodás.
A pénzügyi bizottsági szövegben ez 
meg is történt, amennyiben egy közbe­
vetett mondatrész formájában diszkré­
ten eszközölt módosítás most már ki­
mondja, hogy

a jelentkező hiány fedezése a va­
gyon váltságföldek jövedelméből, 
vagyis az államkincstár terhére 

történik.

Hogy ez a mellékmondat az államkincs­
tárnak számszerűleg mit jelent, erre 
nézve a bizottsági szöveg indokolása 
felvilágosítást nem ad.

Ennek a mulasztásnak pótlásaként 
szolgáljanak a következők:
300 pengő értékű megváltott föld 
után a tulajdonos kap 200 pengőt kész­
pénzben, amelynek anmntásterhc (0.30 
filléres minimális kezelési költséget 
számítva) évi.......................13.28'<

100 pengőt 1 százalékos 
kötvényekben, melynek an­
nuitás terhe (ugyancsak 0.30 
filléres kezelési költséggel)
évi ............................................4.95'.

összesen; 18.35rí 
Ezzel szemben fizetendő 

lesz a 300 pengő után netto 
5 százalékos annuitással . 15 pengő.
a hiány 300 pengőnél.....................3.239Í
vagyis minden 100 pengő
után évi................................. 10.07*,
Feltételezve most már azt, hogy a ki­
osztott földek megváltási értéke kere­
ken 400 millió pengőt tesz ki, az állam- 
kincstár közvetlen megterhelése 50 csz- 
tciidőn át fizetendő évi 4.28 millió pen­
gőt tesz ki, tehát 214 millióba kerül.

Törzskönyvezik a magyar városok
statisztikai adatait

kitölteni a kérdőíveketSzeptember l-i(j kell
A belügyminiszter a magyar városok 

nagyszabású statisztikai adatgyűjtemé­
nyéről szóló körrendeletét intézett a vá­
rosok vezetőihez. A körrendelet szerint 
minden város törzskönyvet fektetne fel 
statisztikai adatainak összegyűjtésére és 
megőrzésére. A rendeletet már két év 
óta készítik elő és az összeállított kér­
dőívek a legapróbb mértékig felvilágo­
sítást adnak a város életéről. A kérdő­
pontok különösen feleletet kívánnak az 
illető város történelmi múltjáról, a város 
keletkezéséről és fejlődésének során elő­
fordult nevezetesebb eseményről. Ezek­
ből az összegyűlő adatokból azután ösz- 
szeállitják, vagyis megszerkesztik a ma­
gyar városok egyetemes történetének, 
illetve statisztikai adatgyűjteményének 
nagy könyvét. A háború előtt jelent meg 
ilyen nagyszabású statisztikai munka a 
magyar városokról. A most készülő egy­
úttal kiegészítő részét képezné az akkori 
nagy városstatisztikai adatgyűjtemény­
nek.

A belügyminiszter a városokhoz inté­
zett körrendeletében a többek között el­
mondja, hogy a rendkívül nagyjelentő­
ségű statisztikai adatok mielőbbi össze­
gyűjtésével a székesfővárosi statisztikai

hivatal kebelében szervezett „Magyar 
Városok Statisztikai Adatgyűjtésének" 
szerkesztőségét bízta meg, amely intéz­
mény a belügyminisztérium fenhatósága 
alatt működő városi ügyosztály irányítá­
sa mellett dolgozik.

A városoknak megküldött statisztikai 
kérdőlapokat legkésőbb ezévi szeptem­
ber 1-ig pontosan kitöltve be kell kül­
deni a statisztikai adatgyűjtés szerkesz­
tőségéhez (VIII.. Főherceg Sándor uc- 
ca 8.).

A városonként felállítandó statisztikai 
törzskönyv egyes időközökben változást 
szenvedő adatainak kiigazítására éven­
ként pótösszeirást fog elrendelni a bel­
ügyminiszter és ennek során alkalom 
nyilik az észlelt egyes hibás adatok ki­
igazítására is.

A belügyminiszter az adatok helyessé­
géért és pontosságáért az illető városok 
polgármestereit, vagy az adatgyűjtés 
közvetlen irányításával megbízott más 
főtisztviselőit teszi egyénileg felelőssé. 
Végül hangsúlyozza a körrendelet azt a 
rendkívüli nagy fontosságot és jelentősé­
get, amelyet ez a városi adatgyűjtési ak­
ció önmagában képvisel.

A debreceni hamis egypengősök ter­
jesztőinek nyomában van a soproni

rendőrség
Megírtuk annak idején, hogy Debre­

cenben és a környékén hamis egypengő- 
söket hoztak forgalomba. A rendőrség s 
a csendőrség megindította a nyomozást, 
de nem sikerült kézre keríteni azokat, 
akik a hamis pénzt forgalomba hozták és 
terjesztették. A debreceni rendőrséghez 
most érkezett egy értesítés, amely sze­
rint

sikerült Sporonban elfogni azokat, 
akik a hamis egypengősök terjeszté­
sével foglalkoztak és akik az egész 
ország területén, igy Debrecenben is 

jártak a hamis pénzt elhelyezni.
A híradás szerint a soproni rendőrség 
már napok óta nyomoz a hamis pénzter­
jesztők ügyében. Egyszerre több helyről 
is feljelentést tettek kereskedők, iparosok 
és magánosok, hogy

hamis egypengössel fizettek náluk.
Be is szolgáltatták a hamis pénzt.

A hamis pengősök a megtévesztésig 
hasonlítanak az igaziakhoz, csak­
hogy könnyebbek s az asztalra ejtve, 

nem csengenek,

FRISS CSEMEGETENGERI
vasárnap re(jfjeltól 

kezdve
állandóan kapható

PALFFYNÁL, KOSSUTH U. 7.
Vlszori feladóknak Ärenged in e n y

hanem tompán ütődnek. Amint a rendőr­
ségen megállapították, a hamis pénz egy­
szerű ólomból készült, amely ezüsttel van 
befuttatva. Az ezüstréteg oly vékony, 
hogy rövid forgalom után már lekopik 
az ólomról, amelynek zsíros fekete színe 
igy láthatóvá válik, ezt a pénzt már na­
gyon nehéz lenne valódinak vélni. így a 
hamis pengősök, ha sikerült is elsózni 
őket, nem sokáig lehetnek forgalomba.

Érdekes az, hogy a hamis pengősök 
forgalombahozataláról időszakonként 
más-más vidéki városokból érkeztek hí­
rek, aszerint, hogy hol hozzák a hamis 
pénzt forgalomba. Egyszer Győrött, más­
kor Nyíregyházán, Debrecenben, majd 
Czegléden, Nagykanizsán, legutóbb már 
Szombathelyen tűntek fel a hamis egy­
pengősök. Meglepő, hogy a hamisítás 
technikája, a hamisított pénzek fémelegyc 
teljesen megegyező, ami biztos jele an­
nak, hogy

a hamis pénz egy és ugyanazon mű­
helyből került ki.

Egy és ugyanazon banda helyezte el a 
hamis pengőket Győrben, Szombathelyen. 
Nyíregyházán, Debrecenben. A Sopron 
ban forgalomba hozott hamis pengősök 
azonosságából arra lehet következtetni, 
hogy ennek az egész országra szóló pénz­
hamisító hálózatnak Sopronban is kép­
viseletet állított, vagy pedig Sopronba 
jött el a banda egyik tagja, hogy munká­
jukat itt is hasznosítsák a maguk javára, 
a soproniak rovására.

Mindeddig nem sikerült a pénzhamisító 
bandának nyomára jönnie a rendőrség 
nek, oly óvatosan és körültekintéssel esi 
nálták üzclmcikct, idejében visszahúzód­
tak, nem ragadtatták el magukat kapzsi 
ságuk által,

megelégedtek a „tisztességes” pol­
gári haszonnal.

Ezért igen nehéz dolga van velük szem­
ben a nyomozó hatóságoknak. Mire föl­
fedezték, hogy hamis pénzt hoztak for-

t
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^alomba valamely városban, már el is 
tűntek minden áruló nyom visszahagyása 
nélkül.

Sopronban azonban úgy látszik 
az ottani rendőrség értesítése szerint 
rajta fognak veszíteni, 
rajta fognak veszíteni. A

nyomozás eddigi eredménye ugyan- 
A hamis pengők soproni forgalomba ho­
zatalával kapcsolatban ugyanis őrizetbe 
vettek egy uccai leányt, akinél több hamis 
pengőst találtak. A leány kihallgatása 
még folyamatban van, a kihallgatástól az 
egész pénzhamisító társaság üzelmeire 
kiterjedő leleplezést várnak.

Á kánikula óta Debrecenben na­
pon..a 6 V 0,000 liter vízvezetéki 

vizet fogyasztanak

Uraim I
10 fillér a gallérmosás fázósan vasalva 
W u CHA üzem SIMONFFY UCCA 55.
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Vasárnap, július 22.
Budapest 557.5 (3). (20): 9: Újsághí­

rek. kozmetika. 10: Református isten 
tisztelet a Kálvin téri templomból. Pré­
dikál: Gödé Lajos püspöki másodlei 
kész. 12: Béli harangszó az Eg ve ten; 
téti templomból. 12.10: Pontos időjel­
zés. időjárás,jelentés. 12.15: A m. kir. 
Operaliáz tagjaiból alakult kamaraze­
nekar hangversenye. Vczéuvcl 
Vilmos karnagy. 3.30: A m

Konto 
kir. föld i

nivelésíigvi minisztérium rádió előadás- j 
sorozata. Kadocsa Gyula. m. kit. me- 
zőgnzd. kisérlettígyi állomásvezető fel­
olvasása: „Védekezés az állati kárte­
vők ellen aratás után". 4.15: Harsány! 
Gizi mesél a gyermekeknek. 4.45: Pon­
tos időjelzés, időjárás- és vízállásje­
lentés. 5: Másfélóra könnyű zene. (Ze­
nekari hangverseny.) 6.40: Pál Xsig- 
motul felolvasása: ,,Hogyan ne tanul­
junk nyelveket“. 7.20: Részleges spoil- 
eredmények. 7.45: Llőadas „Előadás i 
Stúdióból. ,A hónapos szoba . Énekes 
vigiáték három felvonásban.) Irta és 
zenéjét szerzetté: Farkas Imre. Rende­
zik: Somló István, a Vígszínház tagja 
és Gvarmathv Sándor, a Stúdió ren­
dezője. A kis zenekart Kazacsay i ibor 
vezényli. Személvek: Bodor Péter, iro 

Cselénvi József, Magda, a féleségé 
— Harsányt Gizi, Csóti Pál,_ képvisel:. 
_ Somló István. Havranekné — Liszt 
Feri, Klára a leánya Fiizv MatiK; 
\z államtitkár — Pestit'.- Kálmán, toth 
Vendel — Dózsa István, Dán Gyula - 
Matánv Antal. Jolin, inas — Szak , 
Gvula. Szobaiértnv Pártos Boske I
ur - Szuszv Sándor, II. ur — Maros:
Simon, I. asszonv — Kertésztié. 11. asz- 
szonv — Kállavné, I. dalardista — 
Pesthv Kálmán, II. dalárdista 
rosi Simon. III. dalárdista —
Sándor. Az első felvonás után sport
és lóversenye rechnen vek összefog.alt
bemondása. 10.15: Pontos időjelzés 
rek. Utána: Cigányzene.

Külföld: 10.00: Bé-s: A Schubert- 
ünnepély közvetítései 1.00: Becs: A 
Wiener-Svmhonieorchester hang vei -

sen ve. 1.15: Róma: Rádió-trió. 3-30: 
Bern: Hangverseny. 4.00: Brünn:
Hangverseny. 4 30: Breslau: Szórakoz­
tató zene. 5.00: Berlin: Szórakoztam 
zene. Brünn: Hangverseny. Hambtttg. 
Hangverseny. Kattovitz: Délután,
hangverseny. 5 30: Milánó: J.tzz-batid. 
r,.0f): Briinn: Enekhaugversetiv. 6.50: 
München: Jazz -band. 7.00: Piag;. 
Hangverseny. 7.30: Frankfurt: Orgn- 
nahangverseny. 8.00: Bent: Zongora 
hangverseny. Briinn: Hangverseny 
Langenberg: Zenekari hangverseny.
München: Hangverseny. Praga: Vidám 
est. 8.30: Berlin: Kerti hangverseny. 
Bern• Hangverseny. Breslau: Zenekart 
hangverseny. 9.00: Briinn: Hang ver- 
senv. Laugenberg: Énekkari lutngver­
seny. 9.30: Nápoly: Hangverseny 
Berlin: Tánczene. Kattowitz:
Lipcse: Tánczene. München: 
senv. 11.00: Milánó: Opera.

Amióta a kánikulai meleg végigömlött 
a városon, nagyon megindult a vízfo­
gyasztás és ugyancsak erős próbára tet­
ték a vízmüvek teljesítőképességét. A 
múltban nagyon sokszor felmerült a kér­
dés és vita tárgyát képezte, hogy a deb­
receni vízmüvek és a rendelkezésre álló 
artézi kutak nagyobb vízmennyiséget 
bírnak-e adni a rendes napi átlagnál, ha a 
szükség úgy kívánná. Nagyon sok hive 
volt annak a véleménynek, hogy ha túl­
terhelik a vízmüveket, azok nem bírják 
a szakadatlan munkát, a kutak vize is 
apadna s egy napon arra ébred Debrecen 
népe, hogy ivóvíz sem lesz a vízvezetéki 
csapban, nemhogy öntözésre legyen ele­
gendő. A most beköszöntött kánikulai 
melegek erős próbára tették a városi víz­
müveket. de ezek állják a megfeszített 
munkát és adják zavartalanul, nagy bő­
séggel a vizet. Aggodalomra nincs ok. 
Két öntöző autó, különösen az uj 5000 
literes kocsi, egész nap üzemben van és 
végig mossa a város forgalmasabb útvo­
nalait. A parkokban is bőségesen locsol­
nak reggel és este, hogy a nagy hőség 
tönkre ne tegye a virágágyakat és ki ne 

i égesse a pázsit füveket. A nagyerdei 
i parkban is óriási mennyiségű vizet locsol- 
I nak szét a városi kertészet emberei és si­

került is elérni, hogy nem történt semmi 
kár az ültetésekben és az erdőre özönlő 
tömegek nem is látják nyomát az égető 
forróságnak. A két hét óta tartó forróság 
igen nehéz helyzetbe hozta a vízmüveket, 
minden gépnek dolgozni kell, hogy legyen

Ma- 
Telek',

elegendő viz. Két hét óta valósággal víz­
pazarlás folyik Debrecenben. Nemcsak az 
utakon és kertekben öntözik a vizet olyan 
bőséggel, mintha legalább is a Tisza a 
szomszédban lenne, hanem a lakásokban 
is pazarolják. Egy-egy pohár vízért 
30 40 liter vizet bocsátanak ki a csapon:
mindenki jéghideg vizet akar inni. A 
fürdőszobákkal rendelkező lakásokban 
naponta többször zuhanyozzák le az. em­
berek magukat és a nagyerdei fürdő és 
strand is hatalmas mennyiséget fogyaszt. 
A magánházak udvarait napjában több­
ször végigöntözik, hogy valamennyire 
enyhítsék a hőséget és lehet mondani, 
hogy Debrecen minden házánál legalább 
a kétszeresét fogyasztják el annak a víz­
mennyiségnek, mint amennyivel máskor 
beérnék. A legnagyobb vizfogyasztó 
mégis a város, ellenőrzés nélkül zokog­
tatja az uccai csapokból a vizet, mert a 
parkokat valósággal vízzel kell elárasz­
tani. Az uccákat gyakran öntözik, hogy 
a hőségtől amúgy is elbágyadt lakossá­
got ne kínozza még az uccák pora is. A 
vízmüvek kimutatása szerint a nagy (or­
róság óta Debrecen naponta 600.000 liter 
vizet fogyaszt el, a nagy hőség nélküli 
rendes időben a fogyasztás csak 400.000 
liter körül volt. — így tehát naponta 
200.000 liter vízzel többet fogyasztanak 
el a városban és ha a hőség tovább tart, 
emelkedni fog a vízfogyasztás már csak 
azért is, mert jobban száradnak a parkok 
és több kell az öntözésükre.

A szószékről lőtte Se támadóját 
egy baptista lelkész

Felmentették, mert önvédelemből gyilkolt
Ritkán keltett még bűnügy Ameriká­

ban olyan 
Frank Nnrr 
lelkésznek 
nlomában 
megölte cg 
dráma már

10.30 
1ánczcnc 

1 langvcr-

íltalános feltűnést, mint 
nk, a tekintélyes baptista 
lekménve. aki saját tem- 
vetlen revolverlövéssel 

; hívét. Ha ez a különös 
.hőse és a bűncselekmény 

színhelye miatt is eltér a mindennapi­
tól. egyenesen moziszenten hat benne 
az a tény, hogy a lelkész a szószékről 
adta le a gyilkos lövést. Az esemény a 
következő volt: .... .

Mint minden ünnepnap, az idei. év ja­
nuár első vasárnapján is pontosan meg­
jelent Frank Morris a baptista templom 
szószékén. Ez a tortwortlii templom 
egyik legnagyobb temploma a texasi 
baptistáknak, mert mintegy ötszázan 
férnek bele. A hívek mint rendesen, a 
hátsó padokat töltötték meg zsúfolásig 
s az első padokban alig néhánvan ül­
tek. Frank Norris a szószékeit hozzá - 
kezdett beszédéhez. A lelkész az ame­
rikai baptistáknak úgynevezett nmüűni 

i»ioiF$iwiraw6i«i*eaMs »jump w*b. - Mi

szárnyához tartozik s igv egészen tér 
mészetcs, hogy szókimondó és szenve­
délyes beszédeiben mindig érintem 
szokta saját egyházközségeinek iigves- 
bájos dolgait. Pellengérre állította ;. 
bűnösöket és megdicsérte a iokat. lg' 
azután ünnepnapi beszédei mindig szen­
zációszámba mentek a városban. A leg­
gyakrabban egy Jonathan Rinn nevű 
dúsgazdag kereskedőt ostorozott, aki­
ről köztudomású volt, hogy nem éppen 
erkölcsös utón szaporíthatta nagy va­
gyonát. Azt is tudták róla. hogy bár 
az egyházközség leggazdagabb embere 
volt. egy fillért sem adott jótékony 
célra.

A kritikus vasárnap a hívek el vol­
tak készülve arra, hogy a lelkész me­
gint Ripp viselt dolgait fogja hibáztatni, 
annál inkább, mert a bíróság pár nap­
pal előbb télte el a kereskedőt sú­
lyos testi sértés miatt. A kereskedő 
egv alkalmazottjával szemben ragad­
tatta magit brutális cselekményre. Elö-

kíérusitjuk
olyan olcsó Urban, melyek eddig nem léteztek.

Vásznak férfiöltönyre
nagy választékban.
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miit da ti elfogadhat) árban.

FISCHER ADOLF
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relátható volt. hogy a lelkipásztor nem 
fog megfeledkezni erről az esetről.

Jonathan Rinn ti legelső púdban ült 
Szemmel),íthatóau izgatott volt s abban 
a pillanatban, amikor Frank Norris 
megkezdte beszédét, a kereskedő s.r- 
cát elöntötte a vér. A lelkész eg' 
bibliai idézettel kezdte buszúdét? amely­
nek tanulságaként emberszere tétre és 
kiméh" 'sségre intette híveit. Elrettentő 
példának hozta fel ezután luuathan 
Ripp kereskedő viselkedését. Csak pút 
szóval érintette a dolgot s utalta a min­
dent kiegyenlítő isteni igazságosságra 
iorditotta beszédét.

— Az Isten úgymond minden­
féle bűnt megbocsát...

Ebben a pillanatban valami váratlan 
dolog történt. Rinn kereskedő az első 
púdban hirtelen mozdulattal a hátsó 
zsebébe nvilit, revolvert rántott elő és 
a lelkészre célzott. De még mielőtt a 
hívek, akik szemmel kisérték a keres­
kedőt. magukhoz, tért-’1- volna a meg­
döbbenéstő]. Frank Norris kezében meg­
csillant a revolver, egv lövés dördült cl 
és Jonathan Ripp hang nélkül zuhant 
a paci alá. A golyó a szivét fúrta át s 
azonnal való halált okozott.

A lelkész lesietett a szószékről és 
nyomban jelentkezett a rendőrségen. A 
bilimért most tárgyalta a bíróság óriási 
érdeklődés mellett. K illőimen jogá­
szok, orvosok és napok jelentek meg a 
teremben. A tárgyalás igen rövid volt. 
Felolvasták a rendőri vizsgálat jegyző­
könyveit, amelyekből kiderült, hogy 
Ripp kereskedő revolvere töltve volt. 
célzott a lelkészre s komolyan rá akart 
lőni. mert már előzőén felnyitotta a 
biztonsági zárt. A bíróság kimondotta, 
hogy Frank Norris jogos önvédelemből 
cselekedett és felmentő ítéletet hozott. 
<$»•» ^ »

fíYH-mEKYi
Meghalt-e Lövenstein P

Vannak, akiknek halálát senki sem 
hiszi el. Híres emberek többnyire, de ez 
maga egyedül nem kvalifikál a népszerű­
ségnek erre a különös fajtájára. A kirá­
lyoknak például, ha híresek és népsze­
rűek. azt nem hiszik el, hogy haláluk 
előtt egy hónappal éltek. Szegény I. Fe­
renc József halála után falun egészen 
biztosan tudták, hogy „három hete már. 
hogy meghalt szegény, de tudja, lelkem, 
szomszédasszonyom, eltitkolták azt min­
denki eiött”. Hogyne, amikor olyan von­
zó valami az ember fantáziájára egy ki­
rály, aki már meghalt, de uralkodnak he­
lyette nagy titokban tartva a halálát. És 
a halott király rendeleteket hoz. kormá­
nyoz és uralkodik, pusztán azon a réven, 
hogy élt egyszer és bevéste létét nemze­
tének tudatába.

Lám, szegény Löwensteinröl kiderült 
a végén, hogy egészen becsületes ember. 
Becsületesen, komolyan meghalt s míg 
a világ elhitte, hogy ravasz csirkefogó, 
uj tőzsdei manővert készít elő valahol és 
kétszeresre szaporítja vagyonát az uj 
hessz-spekulációval, csöndesen, szétla- 
pitva az 1500 méteres eséstől, tényleg 
rothadt a La Manche csatornában. Min­
denki azt hitte szegényről, hogy élő gaz­
ember, holott már régen becsületes halott 
volt. De csalódik, aki azt hinné, hogy ha­
ragudott valaki Löwensteinra azért, mert 
azt hitték róla, hogy nagyon ügyes gaz­
ember. Ez az ember, akit a spekuláció­
nak olyan uj módszerével gyanúsítottak, 
amely még csak egyetlen regényben Író­
dott meg, rendkívül népszerű lett egy­
szerre az egész világon. Az emberek 
csöndesen mosolyogtak magukban, a ba­
juszuk alatt, amig olvasták a szerencsét­
lenségről szóló cikkeket és bizakodva 
szólották oda a mellettük olvasónak:

Majd meglátja, hogy előbukkan! 
Lapul a kis öreg valamelyik hajón, vagy 
inkognitóban egy tengerparti faluban.

—■ De mit nyer ez az ember össze, ami­
kor egyszer előjön!

Nos, hát a világszimpátia, amely Lö­
wenstein felé fordult, csalódássá válto­
zott a végén. De vájjon igazán azzá-e? 
Aligha. Ma az esti korzón, ahol olykor a 
szomszéd pádon szenzációs históriákat 
hall az ember, a következő párbeszédet 
hallottam:

— Nagyszerű! Tudja, hogy milyen 
mesésen dolgoznak ezek?

Mi
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— /GTrJ
//át ezek a Löwensteinék!

— Azok remekül.
■— Tudja, hogy milyen jó tipp ez a 

holttest a csatornában? Hiába irta min­
den lap, hogy meghalt a kis öreg, a 
tőzsde csak nem akart ellanyhulni. Most 
aztán kijöttek a föaduval, a halottal a 
csatornában.

— Azt hiszi, én beugróm nekik? Én 
már az első nap mondtam, hogy remek 
spekuláció az egész. Tudja, akinek ilyen 
ötletei vannak, mint ez a manőver, az 
már nem megy a szomszédba egy kis 
vizihulláért, ha arról van szó, hogy si­
kerre vigye az ötletét.

— Én mondom magának, szeretnék 
benne lenni ebben a pakliban. Ha egy­
szer előjön Löwenstein. ..

Ha egyszer! Mindenki ezt mondja. 
Próbáljon ám szegény Löwenstein meg­
halni, az egész világközvélemény ellen. 
Eltemethetik szegényt, elporladhatnak a 
csontjai, az emberek fantáziájában to­
vább. él a belga bankár. És fogadni mer­
nék, egy esztendő múlva is azt mondják, 
ha ráterelödik a szó:

— Hej, ha egyszer Löwenstein elő­
jön. . .

❖
— Vasárnapi istentiszteletek a refor­

mates templomokban. A Nagytemplom­
ban délelőtt 9 órakor dr. Dancsházy 
Sándor, délelőtt 11 órakor dr. Révész 
Imre, délután 5 órakor Szentjóby ZoK 
tán, a Kossuth ticcai templomban dél­
előtt 10 órakor Madar Zoltán, délután 5 
órakor Perpétli Ferenc, az Árpád téren 
délelőtt 10 órakor Bagdy Dániel, dél­
után 3 órakor Magyar Bertalan, az Is­
potály templomban délelőtt 10 órakor 
lomay Dezső, délután 5 órakor Nagy 
Sándor, a Homokkertben délelőtt 10 
órakor Halász András, a Nyilastelepen 
délután 3 órakor Siposs Imre, a Csapó- 
kertben délután 3 órakor Madarász 
József.

— Istentiszteletek az ev. templom­
ban. Az ev, templomban az istentiszte­
letet ma vasárnap délelőtt 10 órakor 
Uray Sándor rcí. lelkész tartja.

Zárva van a Közművelődési 
Könyvtár. Debrecen sz. kir. város Köz- 
művelődési Könyvtára (Déri-muezurn) 
augusztus hóban zárva van és igy nem 
áll a könyvszerető közönség rendel­
kezésére. A könyvtár szünete ponto­
san augusztus hó 1-én kezdődik.

— Eljegyzés. Révész llus, Révész Si­
mon, a Hofherr-Schrantz-Clayton-Shutt- 
lewort rt. vezérképviselőjének leánya 
(Debrecen) és Stern Samu (Budapest) 
jegyesek.

— Száz gyermeknek ad ruhát, ci­
pőt a Kövendy alapítvány. Debrecen 
varos kezében van a nagy Kövendy 
alapítvány, amelynek kamataiból, illet­
ve a földek jövedelméből igen sok sze­
gény gyermek kap minden télen, ruhát, 
cipőt. Ezidén már száz kisfiút és leányt 
ruháznak fel a Kövendy alapból. A vá­
rosi tanács elhatározta, hogy a gyer­
mekruhák és cipők előállítására ver 
senytárgyalást hirdet. Az ajánlatokat 
augusztus 10-ig kell beadni.

— Surgóth Jenő szabadságon. Sur- 
góth Jenő m. kir. gazd. főtanácsos 
augusztus 13-ig szabadságát megkezdte 
és Hévvizre utazott. Távolléte idejére 
a Hajduvármegye és Debrecen városi 
m. kir. gazd. felügyelőség vezetését 
Piacsck András vette át.

— Eljegyzés. Neumann Uus Érmihály 
falva, Rosenfeld Béla Vámospércs, je­
gyesek.

— Csütörtökön lesz a városi köz­
gyűlés. Debrecen sz. kir. város tör­
vényhatósági bizottsága csütörtökön 
rendkívüli közgyűlést fart. A közgyű­
lést a városi tanács hétfői ülésén ké­
szíti elív

-— Elütött a motorkerékpár egy nap­
számost. Tündér Nagy István napszámos 
az erdei körúton haladt és egy debreceni 
motoros elgázolta. Tündér Nagy István 
végigvágódott az aszfalton és az arcán és 
mellén szenvedett sérülést. A napszámost 
a motoros a hátsó ülésre ültette és bevitte 
az egyetemi sebészeti klinikára, ahol be­
kötözték a sérülését. A rendőrség meg­
indította a gazolás üg ében a vizsgálatot.

— Eljegyzés. Kováts József eljegyezte 
Berger Margitkát Debrecenből. (Minden 
külön értesítés helyett.)

— Egy öngyilkosról megállapítot­
ták, hogy természetes halállal Italt meg.
Megírtuk, hogy Paul Péter Monosor- 
pályi úti lakos megmérgezte magát a 
lakásán és meghalt. A csendőri jelentés 
alapján, amely az öngyilkosságot álla­
pította meg, megindult a további vizs­
gálat és a boneojás során már az nyert 
megállapítást, hogy nem öngyilkosság 
történt, hanem agyvérzés okozta a ha­
lált.

Lopás a szükséglakáson, Liszkay 
Sarolta debreceni lakos a Salétrom lak­
tanyai tömeglakáson ellopta Káló 
Györgyné 10 pengőjét, melyet az a ru­
hájában őrzött. A debreceni törvény­
széken Liszkay Saroltát lopás vétségé­
ért 3 heti fogházra ítélték.

Seprőnyéllel betörte a fejét. A
debreceni rendőrségen jelentette Kál­
mán Péter napszámos, hogy a Széche­
nyi ucca 50. számú ház udvarán egy 
leány szóváltás során a kezében lévő 
seprővel úgy fejbe vágta, hogy a kopo­
nyáján súlyos sérülést szenvedett és az 
arcát elöntötte a vér. A rendőrség Kál­
mán Péter feljelentésére megindította a 
nyomozást.

— Eltűnt egy munkásnő. Kocsis Mi- 
hályné budapesti lakos levelet irt a 
debreceni rendőrségnek, amelyben be­
jelentette. hogy testvére Madek Mária 
52 éves dohánygyári munkásnő eltűnt 
a fővárosból és a jelek szerint Debre­
cenbe jött. Az a gyanúja, hogy a test­
vére, aki már egy hét óta nem adóit 
magáról életjelt, bűncselekménynek 
lett az áldozata. A rendőrség a levél 
alapján megindította itt a nyomozást 
az eltűnt felkutatására.

— A homokkerti rcf. Olvasóegylet
augusztus 5-én vasárnap este 8 órakor 
családias jellegű társasvacsorát rendez. 
Egy vacsora ára 1 P. A zenét Nagyházi 
János egyleti zenekara szolgáltatja. 
Vendégeket is szívesen lát az egylet 
vezetősége.

Féláru utazás a méhészeti kiállí­
tásra. A Magyar Méhészeti Egyesüle­
tek Országos Szövetsége által Eszter­
gomban augusztus hó 15-től 21-ig meg­
tartandó országos méhészeti kiállítás és 
kongresszus látogatói számára a keres­
kedelmi miniszter félárujegy váltá­
sára jogosító utazási igazolványt bo­
csát rendelkezésre.

Az Onossai ut meghosszabbítása.
A jog- és pénzügyi bizottság mai ülésén 
helybenhagyta az Onossai ut meghosz- 
szabbitására vonatkozó tanácsi javasla­
tot. Az Onossai utat a Vámospércsi útig 
hosszabbítják meg, ahol sorompót is ál­
lítanak fel.

A szegedi kereskedők déli egy 
órától fé! négyig zárva tartják üzle­
teiket. A szegedi kereskedők és keres­
kedelmi alkalmazottak 17-én tartott ér­
tekezlete elhatározta, hogy üzleteiket 
július hó 20-tól szeptember 15-élg (heti 
piac kivételével) délután 1 órától fél 
4-ig zárva tartják. Az előkészítő bizott­
ság felkéri az összes kereskedőket, 
hogy ezen határozatot tegyék rna-

A serdülő ifjúságnak reggel felkeléskor 
egy-egy kis pohárnyi természetes „Fe­
renc József" keserüvizet kell adni, mert 
gyomor-, bél- és vértisztitó hatásának 
fiuknál és leányoknál igen fontos ered­
ményeket köszönhetünk. A gyermekkli­
nikákon a Ferenc József vizet már a ki­
csinyek makacs szorulásakor kitűnő si­
kerrel alkalmazzák. Kapható gyógyszer- 
tárakban és füszerüzletekbcn.
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gukévá és ezzel adjanak módot a nyári 
üdülésre, de azért is, mert a közönség 
ezen idő alatt szintén pihen.

- Gombamérgezést kapott egy detek­
tív. A debreceni rendőrség egyik detek- 
tivje, Aranyi Béla, két hónapig feküdt az 
egyetemi klinikán súlyos betegen és a 
napokban bocsájtották csak ki és kezdte 
meg a munkáját a rendőrségen. A detek­
tív gombamérgezést kapott és olyan sú­
lyos komplikációk következtek be, hogy 
a gyógyulása két hónapig tartott.

— Lezuhant az állványról. A Bethlen
ucca 6. szám alatt levő építkezésnél An­
tal János kómüvessegéd lezuhant az áll­
ványról és bordazuzódásokat szenvedett 
Sérülésével kiszállították az egyetemi 
klinikára. Állapota nem súlyos.

Értesítés. Tisztelettel értesítjük 
villamos áramfogyasztó közönségünket, 
hogy hálózatunkon eszközlendő javítá­
sok miatt e hó 22-én, vasárnap a kö­
vetkező helyeken nem lesz áramszol­
gáltatás: Reggel 8 órától ! 1 óráig: Hat­
van ucca elején, Fiivészkert, Bethlen, 
Honvéd, Thaly Kálmán, Hajó, Csemete, 
Kar, Pesti uccákon, Mester ucca párat­
lan oldalán, Böszörményi utón, Újvárosi 
utón és környékén; reggel 8 órától 12 
óráig: Wesselényi ucca és tér, Hajnal 
ucca, Bocskai téren, Vámospércsi utón, 
Márton Kálmán telepen, Csillag ucca 
végén, Pacsirta uecán és környékén 
nem lesz áramszolgáltatás. Világítási 
Vállalat.

Jaulus Móriul Debrecenben, Hol­
nap, hétfőn este a Bonboniere kabaré 
műsora egy nagy nemzetközi miisor­
számmal fog gazdagodni, Jaulus Mó­
riul a nagy univerzális zseni megkezdi 
vendégszereplését. Csak ez az egy 
szám legalább egy óra hosszáig dol­
gozik, ezenkívül a ragyogó júliusi mű­
sor Kovács Andorral, az országos hirti 
konferanszievei és a kitűnő komikus 
gárdával. A hétfői műsorban még 3 uj 
táncosnő mutatkozik be és pedig, Ossy 
Oszvalda, Olga Harison és Arany Erna. 
Ma vasárnap este 3 kacagtató bohózat 
Kovács Andorral és a mulattató nagy 
műsorral.

- Felhívás az egyesületekhez! Az ez 
évben tartandó Szent István napi ün­
nepségekkel kapcsolatban felkérjük az 
egyesületeket, hogy saját érdekükben 
jelentsék e hó 26-ig Debrecen állomás 
főnökségét, ha az egyesület a Szent 
István napi ünnepségeken részt fog 
venni. Bejelentendő, hogy hány taggal, 
mikor, melyik vonattal kívánnak utazni,' 
mert elhelyezésüket a várható nagy 
utasforgalom miatt csak igy tudjuk biz­
tosítani. A bejelentést szóval, Írásban 
vagy telefonon (Telefon szám 33.) is 
eszközölhető. Az állomás főnökség.

— Baleset az asztalosmiihelyben. Bá­
lint Lajos asztalosmester, Csapó ucca 67. 
szám alatt levő asztalosmiihelyében Lo­
vász Lajos asztalossegéd munkaközben a 
kezén megsérült. Sérülése nem súlyos.

— A MÁV Horthy Dalegylet közgyű­
lése. A MÁV Horthy Dalegylet 29 én 
délelőtt 9 órakor a KANSz Otthon he­
lyiségében tartja VIII. évi rendes köz 
gyűlését, melyre a dalegylet alapító, 
pártoló és miiködő tagjait meghívja az 
elnök.

— Változás a mentőorvosoknál. A
debreceni mentőorvosi karban augusz­
tus 1 -ével személyi változás történik. 
Dr. Szodray Imre Kálósemlyénbe megy 
orvosnak s igy az ő helye megürese­
dett. A városi tanács betöltötte a tá­
vozó mentőorvos helyét Ladányi Pál 
orvosszigorlóval, akinek már ki is kéz­
besítették a kinevezésre vonatkozó 
végzést.
•!* • ♦;« «J« «1# »;♦ «» q» ,♦» 0^

Ócska ólmot vesz
Hegedűs és Sándor Rt. könyvnyomdája

Piac ucca 49. szám alatt

líkszadi flyógyforrásviz
gyomorfájás, lífűey omo^yh-e, (p oinon'ipT ellen ;t ;

Pirii - le Iliit) ld It ital Sf, 51.
A Schweitzer Leány Otthon nyaralásra is el­
fogad fiatal leányokat. Teljes ellátás 200 P. 

Tennis. — Ezerméteres park.

A villáról és parkról fényképfelvétel
Króh ilmos „Csipke Áruházának“

kirakatában megtekinthető.
Ugyanott prospektus is átvehető

— Pályázat megüresedett debreceni 
egyetemi tanszékre. Budapestről jelen­
tik. A magyar kir. vallás- és közokta­
tásügyi miniszter pályázatot hirdet a 
debreceni in. kir. Tisza István tudo­
mányegyetem református hittudományi 
karán üresedésben levő újszövetségi 
irásmagyarázat és rokontudomány c. 
tanszékre. A pályázni óhajtók csak re­
formátus vallási! és lclkészi minősítésű 
egyének lehetnek.

— Szenzációsan érdekes a Tiszán­
túli Ipar és Kereskedelem, a Tiszán- 
tul egyetlen közgazdasági hetilapjának 
legújabb száma, amelyben a helyi és a 
tiszántúli ipar érdekeiért harcol. Ismer­
teti a szabóiparosok szervezkedési 
mozgalmát, közli az összes tiszántúli 
versenytárgyalási, szállítási hirdetmé­
nyeket, versenytárgyalási eredmé­
nyeket, kényszeregyezségi, országos 
vásári híreket stb. A Tiszántúli Ipar és 
Kereskedelem nélkülözhetetlen minden 
tiszántúli iparosnak, kereskedőnek, vál­
lalkozónak, üzletembernek stb. Szer­
kesztőség és kiadóhivatal Debrecen, 
Piac ucca 81. Olvassák az egész Ti­
szántúl!

~ Katonazene a nagyerdei Vigadóban
hétfőn és kedden este 9 órai kezdettel.

~ Dr. Weisz Endre fogorvos szabad­
ságáról visszaérkezve, rendelését ismét 
megkezdette Piac u. 9. sz. alatt.

T — 9yógyszertár áthelyezés. Muraközy 
László gyógyszerész Hunyadi u. 5. sz. a 
volt gyógyszertárát a ház eladása követ­
keztében áthelyezte Ferenc József ut 
(Piac ucca) 72. sz. alá, a Király uccával 
szemben s újonnan berendezve a forga­
lomnak átadta.

Nehézségek a traktoralkatrészek be­
szerzése körül. Mint értesülünk, újabban 
a gazdaközonség soraiban érthető ideges­
ségre adott okot, hogy nemrégen vásárolt 
traktorokhoz képtelenek voltak megfelelő 
alkatrészeket kapni és igy gyakran meg- 
tortent az is, hogy bizonyos alkatrészek 
pótlására néha hetekig várakozni kellett, 
öajat hibájukon kívül kellemetlen hely­
zetbe jutott ilyen gazdák méltán irigyel­
hetik azokat, akik elővigyázatosak lé­
ven, már a vételnél is tekintettel voltak 
ezen körülményre. Ilyen kedvező hely­
zetben vannak pl. azok a gazdák, akik a 
baturnus-cégtol vásárolnak, mert ez a cég 
az altala forgalomba hozott gépekhez ál­
landóan minden alkatrészt raktáron tart.

... ~ Krausz Zoltán nyakkendőüzeme,
Piac ucca 79., az udvarban. Feltűnő olcsó 
gyári arak!

— A Singer varrófény — bármely var­
rógépre utólag felszerelhető — praktikus 
es kíméli a szemei. Kérje annak gyakor-K-je annak gyakor-

iff a Wlarg
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lati bemutatását. Singer varrógép fiókiiz- , 
let, Debrecen, Piac ucca 79.

Itt a befőzések ideje! Gyümölcsök, j 
saláták, főzelékek, stb. befőzéséről viiá- j 
gos, szakszerű leírást találhat Dr. Hü- ] 
vösné: Befőttek, saláták és főzelékek c.fü- 
zetében. Okvetlen vegye meg. Ára 2. 
pengő. Kapható: Hegedűs és Sándor Rt. 
könyvkereskedésében. Telefon 54. sz.
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Vasárnap
vígszínház

IS ö z k v é n a t r a ! Világfii ml
Lewis "WnllMce világhíres regénye nyomán :

Ben Húr
Rsfgény n római uralom fénykorából 2 részben 12 
íejezetnen. Idő a kereszt nys g e só százada. Hely 

Am lochia és Jeruzsálem.
Rendezte : Fred Nlulo

Főszereplők : Juda, Ben Ilur: Ramon Noverro, 
K.szter: Mae Mc Avoy, Maria: Betty Bronson. 

Megelőzi:
Világhlradó,

U II A N I A
A két legjobb mngyr I I I ml 
jvktti Mór és Hliksiátli Kálmán

örökbecsű regényei egy efőadáson:

Az a anyember
Regény 8 fejezetben.

Szt. Péter esernyője
Legenda 5 felvonásban.

Mindkét darab iös/ereplől :
V rkonvl Mihály, Lenketfy Ica, Somlav Arlhur, 
Raouv Gábor, Beregi Os kár, Huizar Pufi, Makay 

M»»rg t.

Előzetes jelentés. Hétfő, kedd:
URÁNIA: Két attrakció! A hegyek bes­

tiája, egy szegény kis leány és egy emberlelkü 
kutya szenvedései 6 fejezetben, a főszerepek­
ben Charles Morfon és Frank Rice. Macska­
zene (A próbakisasszony), nagyvárosi vig tör­
ténet 8 felvonásban, a főszerepekben Corine 
Griffith és Tom Moore.

VÍGSZÍNHÁZ: Vigeste! Két sláger vígjá­
ték! A divatkirálynő, a hódítás története 7 vig 
felvonásban, a főszerepben Virginia Valii. A 
knock-out girl (Húzd rá Rozi), egy nagyra­
vágyó kis lány szomorúan vig története 8 fel­
vonásban, a főszerepben Clara Bow.

,,METEOR”-ban vasárnap: ,,A kisértetek 
háza", rejtélyes történet 8 felvonásban, Laura 
La Planteval és „A levegő banditái”, történet 
a levegő hőseiről 6 felvonásban. Előadások: 
3, 5, 7 és 9 órakor.
.'2,. SFfc'.-ififii'*'

rdÉLíEfiB!
rszágos atlétikai verseny Debrecen­
it! az egyetemi sporttelepen délután 

fél 5 órai kezdettel.
A Debreceni Egyetemi Atlétikai 

lub vasárnap délután fél 5 órai kez- 
ttcl rendezi meg az egyetemi sport- 
jepen szokásos nyári nagy atlétikai 
menyéi. A versenyre nagyon szépen 
kerültek a nevezések, mert azon Deb-

F
ij

í

család öröme eyv 
elsőraiifju

. I l4|, M '»lor’n (Kutv -S), Colum- «c"ee gr“mu” no? - vVnmolo.aumoz.k

szlütHzetésie is minden aramehí nalkbl
eredeti gyärl Áron kophatok i

SEDÜ5 ÉS SÁMDOF3
ifonoaztAlyA'oan Debrecen, Piac u. 34.
s elsőrangú valódi angol gyártmányt 
ik s már ISO pangótól kezdve kap-

a«k üzlelünket telter.ini yit.lkfllelEiettiéa nélkül

récén, valamint a kerület legjobbjait! 
kivii! iészt vesz a Műegyetem kiváló 
gárdája is. Az egyes versenyszámok 
közül a ÍOO méteres síkfutásban Fe- 
renezy (Műegyetem) az előnyadó, mel­
lette Berta (Szolnok) és Szcntgyörgyi 
.1. (Műegyetem) a legjobbak. Diszkosz- 
vetésben igen nagy küzdelem lesz Re­
gös (DQASE) és Párezer (Műegyetem) 
hatalmas küzdelmet fognak vívni a 
párisi főiskolai világbajnoki versenyre 
való kiküldetésért. Az 500 m-cs ifjúsági 
síkfutásban Kösztner (DEAC) biztosan 
meg fogja javítani a kerületi rekordot, 
inig a hclvekért Bedc (Szolnok) és Ba­
logh (DVSC) küzdenek. A távolugrás- 
ban Király (Műegyetem), Létray 
(Nyíregyháza), dr. Majzik, Hadliázv és 
Miüa!ka (DEAC) egyenrangú ellenfe­
lek. Az 1500 m-cs síkfutásban Motika 
(Szolnok) adja az előnyöket, legjobb 
ellenfelei Vizely (DEAC )6s Móna (Ny. 
j VE). Az ifjúsági hármasugrásban Ko­
vács (DEAC) tij kerületi rekorddal fog 
győzni ellenfelei ellen. Igen szép küz­
delem lesz a 200 m-es gátfutásban a 
magyar bajnokság 11. és 111. legjobbja, 
Dénes és Fercnczy között. Tudvalevő, 
Dénes, a múlt évi bajnok csak fél mé­
terrel kapott ki Farkastól. Hasonló 
küzdelem lesz rúdugrásban Király 
(Műegyetem) és Hadliázv (DEAC) kö­
zött, ők is a II. és III. helyet foglalták 
el az országos bajnokságban. Az ifjúsá­
gi 400 m-cs gátfutást Köstncr (DEAC) 
nyeri, kiváló formáját tekintve, uj re­
kord idő alatt, mig Helyre Brenncd 
(Nyíregyháza) és Balogh (DVSC) jö­
het. Az ifjúsági sulvlökésben Végvári 
(DEAC), Fekete és Dóka (Hajdúböször­
mény) a legjobbak. A 3000 m-es síkfu­
tásban Fercnczy és Szcntgyörgyi (Mű­
egyetem) fognak szép küzdelmet vívni. 
Nagyon szép verseny lesz a gerelyve­
tés a párisi főiskolai világversenyre ké­
szülő Várv (Műegyetem), Galli és V. 
Tóth (DEAC) és Bácsy (Böszörmény) 
között. Az ifjúsági svéd stafétában a 
DEAC csapata ellen Szolnok és Nyir- 
cgyhúza veszi fel a küzdelmet, mig a 
szenior olimpiai stafétafutásban fentiek 
küzdenek meg a Műegyetem csapatá­
val. Igen szép küzdelem lesz az ifjúsági 
200 m-cs síkfutásban is Móna (Nyíregy­
háza és Istenics (Szolnok) között, küz­
delmük valószínűleg uj kerületi rekor­
dot fog eredményezni.

Vasárnap döntenek a tagok a DKASE 
sorsáról.

A DKASE fúziós tárgyalásokat kez­
dett a DTE-vel és ezért vasárnap dél­
előttre a Kereskedő 1 ársulat termébe 
összehívta az egyesület tagjait, hogy a 
további teendőket megbeszéljék. Az 
elmúlt Írét folyamán már megpróbálták 
a tagokat összehívni, de akkor nem si­
került. a vasárnapi ülésen tehát, tekin­
tet nélkül a megjelentek számára, ha­
tározni fognak. ____________

Még a délelőtt folyamán 11 órakor 
összeül a választmány is és végérvé­
nyesen döntenek az egyesület további 
sorsáról.

Az országos amtőrbajnokság dön­
tője holnap lesz megtartva Győrött. A 
döntőben a Testvériség a Szombathelyi 
Vasutassal viv izgalmasnak Ígérkező 
küzdelmet. Az esélyek egyenrangúak, 
a nagyobb állóképesség azonban a 
szombathelylek mellett szól. Biró: Biró 
Sándor.

Küzdelem a legjobb vidéki birkózó 
elmért. Vasárnap Miskolcon rendezik 
meg a „Legjobb birkózó“ címért szo­
kásos évi nagy birkozóversenyt.
Keleti kerület legjobbjait elküldi a küz­
delembe és a jelenlegi erőviszonyuk 
mellett cgy-két értékes helyezésre szá­
míthat. Így Benkö a pehelysúly, Da- 
róczy a kisközépsuly első helyére emi­
nens eséllyé! pályázhatnak: amellett 
Szilágyinak, Mezőnek, Kripkónak cs 
Gelbnek vannak helyezési esélyei. .

Két bajnoksági mérkőzés. A mai na­
pon a DVSC pályán két igen érdekes 
mérkőzést bonyolítanak le: fél 4 órakor 
a Püspökladányi MÁV jóképességü csa- 
oata játszik a vasutas bajnokságért a 
DVSC. I. csapaté v ! 
órakor az ILSz két legerősebb csapata a 
stílusos DKASE és a jófizikumu DEAC 
méri össze ereiét az ILSz bajnokságért. 
Mindkét mérkőzést 40, illetve 80 filércs 
jeggyel lehet megnézni.

Felhívás. A DKASE felhívja az ifj. já­
tékosait, liogv a DEAC elleni mérkő­
zésre legkésőbb fél 5 órára a DVSC 
pályán legyenek.

DTE—DMTE barátságos mérkőzés 
lesz vasárnap délután 6 órai kezdettel 
a nagyerdei pályán.

A DTE háziverseny eredményei.
A DTE háziversenyén tegnap a kö­

vetkező mérkőzéseket bonyolították le: 
Kaiser—Grünberger 6:4, 6:1, Barta— 
Hegedűs 7:5, 4:6, 5:3 (reggel újra­
játszva), Solidster dr.—Sándor 1:6, 6:2 
(reggel befejezve). Molnár Lilly—Ko­
vács Margit 6:2, 6:0, dr. Jakobovicsné 
—dr. Magyarné 2:6, 6:0, 6:1, Molnár 
Böske—Miklós A.—dr. Rényiné, dr. 
Sajó L. 6:2, 6:4, Linkné, Kaiser -Mik­
lós Magda és Béla 6:3 (reggel befe­
jezve).

A liolnapi mérkőzések a következők: 
Jónás—Szántó L„ Ungár—Sajó L, Si­
mon—Stern, Fülöp—Miklós A., Fürst L. 
—Sipos, Kalmár—Fürst M„ Freund— 
Cnittfreund, Sajó L.—Engel, Rényiné- 
Lobsteinné—dr. Hajnalim, Magyar 
Éva—Sebestyénné, Eszcuvilié—Kardos 
J„ Miklós testv—Dávid, Gottlieb. Gei­
ger, Fürst M.—Farkas, Engel. Grünber­
ger, Sándor—Fürst L., Sajó J. Hegedűs, 
Gábor—Simon, Sajó L. Kaiser, Barta— 
Leitner, Jónás. Eszenyiné, Gábor—Ma­
gyar Éva, Grünberger. Magyarné, Un­
gar—dr. Jakobovicsné, Sándor. Lob- 
— —I mi mu i—mriii ~t~

matiné, Fürst I .—Kovács M„ Sajó L 
Hajnalné, Engel—Hajós K., Jonas 
Sebestyénné, Fürst M.—Molnár Lilly. 
Leitner.

A versenyzőket a vezetőség ezúton 
is felkéri, hogy akit elfoglaltsága nem 
akadályoz, reggel 8 órakor, aki délelőtt 
nem tud kijönni délután fél 4 órakor 
okvetlenül jelenjék meg, különben 
szkreceselik, annál is inkább, meri hol­
min a verseny csak három pályán foly­
hat. .... tAz cgys számokban az első négy he­
lyezem értékes dijat; plakettet, vagy 
érmet kap.

itmcAin/,s&G
A terménytőzsde.

Határidőüzlet: Búza: Október 28.52, 
56, 58, 54, 50, 48, zárlat 28.46—48. Március 
30.84, 82, 76, 70, zárlat 30.68—70. — Rozs:

" Október 25.50, 48, 44, 45, 30, zárlat 25.28 
—30. Március 27.30, 28, 24, 10, zárlat 
27.10—12. — Tengeri: Julius 29.80, 78, 
74, zárlat 29.72—29.74. Május 26.00, 25.98, 
94, zárlat 25.96—25.98.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: 
Búza: tiszai 77 kg. 27.85—27.95, felső­
tiszai TI kg. 27.75—27.85, fejérmegyei 77 
kg. 27.55—27.65, dunántúli 77 kg. 27.55— 
27.65, pestmegyei 77 kg. 27.55—27.65. — 
Pestvidéki rozs 24.25—24.50, egyéb rozs 
24.25—24.50. — Takarmányárpa I. 24.75 
—25.25, takarmányárpa II. 24.25—24.50. 
Repce 41.50—42.00. — Tiszai tengeri
29.65—29.95, egyéb tengeri 29—29.50. — 
Zab I. 33—34.00, zab II. 31.50—32.50. — 
Korpa 21.75—22.00.
.♦j.

könwejhAz

Az e rovatban felsorolt könyvek kaphatók: 
Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai r.-t. 
könyvkereskedésében, Debrecen, Piac ucca 34.
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anzúP-t
Nagy íeljesttrr ér.yü, 
keveset fogyaszt
Üzembiztos, eyy- *41

szerű kezelésű és á, 
mlv.it Jó anyagból 
ven pyértve, hosszú 

éleltaitalmu

Ára 7904

Kedvező
fi été si felt/ telek !

Kérje 309 sz árjegvicuuiikel
M a V II O M II C MÜ5Z4KI ÉS GEPKTRESKEOELMI R -T , 
9 A I U K W W - Budapest, VI kér., Terez kőrút 4l>. sz.

ItörzrlkcpvIscIÓK:

Guttmann Testvérek Debrecen, Huny di ucca 14.

A vadrepce sikeres irtása. Május, 
június hónapokban a mezőn szép sárga 
színfoltokat láttunk a vetésekben, mely 
bizonyára gyönyörködteti^ a sétálókat, 
nem úgy a gazda szemét, ki _ tudja, 
hogy egyik legnehezebben irtható 
gyomnövény pompázik s nyomja el ve­
tését. , ...

A maradi gazdák rendesen tétlenül 
nézik a vadrepce szaporodását arra az 
álláspontra helyezkedve, hogy azt ugy 
sem lehet kiirtani, mert hiszen az el­
hullott magja évekig megtartja csiraké­
pességét és évről-évre úgyis előjön. — 
mindaddig, mig egv talpalatnyi hely 
nem lesz a gazdaságában, mely ne vi­
li tana a vadrepcétől. A haladó gazda 
ellenben tudja, liogv pontos célkitűzés­
sel és gondos munkával a legteljesebb 
sikerrel védekezhetünk a vadrepce el­
len.

Ezt a célt segíti elő s ad fontos ta­
nácsokat Gyáriás József gazdasági fő­
tanácsos. m. kir. növénytermelési kí­
séri, ti állomás igazgatója tollából meg­
jelent „4 vad repce sikeres irtása“ című 
könyvecske, mely részletesen ismerteti 
a vadrepce életét, kártételét, továbbá a 
helves hlaimivcV'sscl. valamint kémiai 
szerekkel való irtását.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
felhívja a gazdaközi ínséget, liogv kivé­
tel nélkül szerez :ék be ezt a könyvecs­
két annyival is inkább, mert hiszen 
mint maguk is tapasztalhatták, a gaz­
dák ebben a gazdasági évben is igen 
nagv mértékben cl volt terjedve vad- 
repce.

«*. «ew •> w rs» • •> w «t« w

13,305—938. VI.
HIRDETMÉNY.

A városi tanács a Kövesdv-félc ár­
vatartó alapitvánvból ruházandó gyer­
mekek 1028. évi cipő és ruhanemű 
zükscgleténck biztosításéra. írásbeli, 

zárt versenytárgyalást hirdet.
Az írásbeli zárt ajánl ltok 1928. évi 

augusztus hó 10-én. pénteken délelőtt 
II óráig a tanácsi Vl-ik közigazgatást 
rendészeti ügyosztálynál Városháza, 
félemelet 17. szoba) adandó be.

A vállalati feltételek ugyanott meg­
tekinthetők. illetve 2 pengőért, az aján­
lati űrlap pedig 1 pengőért ugyanott 
beszerezhető.

Debrecen, 1928. iuhtis 19
Városi tanács.
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V illamos o vosi mlizerek,
Porrad, gelvan, vlllanyoxó gépek, QuartlAm 
pék, Röntgen ée minden lóle készüléket elad, 

Javít és berendez
Földvári Delr. Első Eleklrolechnlkiil Gyára

Széchenyi-u. 55. Telelőn 168.
Gyakornok felvétetik.

Kifutó

MAGYAR SZABADALMAZOTT

•|t részvénytársaság *

DEBRECEN, MIO UCCA 4. TELEFON 10

a* M ra V* B«

60.
Gyárt és szállít: Sodronyfonatot 1 “ímTÍ1,.“m*r«“yéíuT.
>utii<eritéseket, kapukat, “VAí'éi e'os' liorganyo- 
zott tüskés 1 íiTxalt. — Kérjen díjmentesen árajánlatot.

G Y E L E
szerezze be Kegynél, hol jutányos 
érik mellett tartós férfi, nól és 

gyermekcipőt vásárolhat.

M I

Hunyadi ucca 18,
felvesz a

Hegedűs és Sándor rt,
nyomda. Piac 49.

Haasenstein és Vogler
hirdető Iroda r. t. Budapest 

V., Dorottya ucca 11.

Uj telefnoszáma 
Auí. 823-22.

Haasenstein és Vo.lar hirdető iroda
FIÓKJA

DELEJ LÁSZLÓ BANKHÁZA

az osztálysorsjáték főelárusitcja 
Budapest, VII,, Erszébet-körut 34.

Te efon: J. 329-94.

ROSENBERG 
ESERNYŐHÁZÁBAN PIAC U 83. 

SZÁM ALATT
Behúzás, javítás gyorsan és pontosan készül 

Címre ügyelni kérem!

A debreceni köztisztviselők Vadásztársu­
lata közgyűlése.

A debreceni köztisztviselők Vadásztársulata 
folyó hó 28-án délután 6 órakor az Iparos- 
tanonciskola helyiségében (Burgundia u. 1.) 
tartja évi rendes közgyűlését, melyre a tago­
kat ezúton hívja meg a választmány. Tárgy- 
sorozat: 1. Évi jelentés. 2. Zárszámadások 
előterjesztése. 3. Számvizsgálók jelentése. 4. 
Az 1928—29. évi költségelőirányzat.

Üzenet p Schwaiz-bői 11
10.000 OR'GINAL ,REX“ ÓRÁT direkt a Schweiz böl

bóírnTlnden* mkí Ma?y.Aror?zógon való gyors Levezet,Nse cóljá- 
LóJ, minden privát r nd. lőnek a következő árak mellett, melyek

■M w,

..................... * “ Iliimen, melyen

kizárólag a munhatiij visszatóriiósét képezik,

2000 darab 
2000 darab

2COO darab
. 1 v, , 8000 darab
legmodernebb egész lapos, fagonu órák,

küldünk szét .
i.HEX ‘ nlckelórát, rendkívül szolid l Ivltellmi, á _______ 15 P
„HEX“ nlckelórát, modern, lapos lagonban, prítz. Auker-szor-

,REX
,REX

- 21 P
nlckelórát, arannyal bevonva, sláger óránk, á_______ 17 P
P'flquftt órát, valódi aranymasszával bevont s/obbnél-szfbb

1000 darab „HEX 
Ankersz- rkezct <1,

80. szánni nyitott lapos, Ankerszerkezottel, PJaauét 
óra ó ----- - - J 42 P
28. számú nyitóit lapos, Ankerszerkezettel’ Plaquet- 
óra, legújabb gulll. munkájú oldal résszel á 49 P 
90. sz nyitóit lapos feltűnő szép Emplrep nque» óm 
prüz. Ankerszerkezettel, á — 66 P
30 sz. Duplaíedelü plaqu t óra, prüz Ankorízarho- 
/eltel modern, lapos lúgon, dezent csíkok- 
kai, A- - 32 p
40. sz Plaquet lérll karkölöóra ovál fagouu, vrüz 
Ankerszerkezettel, börkarkótövvl, a — 42 p

,,R E X“ Uhren exportba un Jós
Magyar levelezés. ___Postal lelik lev^av"”faleveleknél 40 I

I < jI * ....... v.,,,, ,1 ..lim viiiiisM/.ivai i-'.vom s/ohtmél-szfbl
valódi arunyóralól meg mm külön„Öz ethot'k. 20 éves uarnnclft 

val é-i pvd g :
10 sz. Plaquet férfi karkötóérn, uégvszözlftes facon 
1 órkarkötővel, á — — — 1 ^,7 P

6r.-t és pedig lórii -züstóui or Hz.
— 31 P

Vasutasok részére nélkülözhetetlen nlekr 1 A karóra 
u legpr. clzcbb szerkezettel, a 22 60 P

Fenti órákat hóromóves írásbeli garancia 
mellett vámmentesen számijuk minden rend.- 
lőnek, utánvét mmlett, portó és c«>magolásért 1 50 

pengőt számítunk lel :

Fs/iüiV* Abí. H. Ba: el
Magyar levelezés.

Padlólakk
magas fényű, legszebb színek­
ben, legkiválóbb minőségben, 

nagyon olcsón kapható
STí- fi í>| festéközleteben Piac ucca !
vP 1 *- • Ix 10 szam< Bjk, a| szemb3||> j

Hölgyek figyelmébe!
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Dalmi kalaposnál
11 j modellkalapo k.

Olc ú árak. Férfikalapok tisztítása- 
Püspöki palota II. udvar.

308 6—928. miisz.

I Ha nyaraini megy, okvetlen lássa el
magát egy megbízható, jó úti kalauzzal!

BALATONI KALAUZ (Br. Wlassics)
VELENCE É3 A LiDti (Dr. Szabó) 
QUARNERO (Karmos)
DALMÁCIA ÉS A JUGOSZLÁV 

(Dr. Szabó)
A POSTUMIAl CSEPPKŐBARLANG A Perco) 
VASÚI 1 U rMUTAfó (Csonka-Magyarország

MAGYAR
P 4.

FÜRDŐK

........ Hivat
NEMZETKÖZI VASÚTI ÚTMUTATÓ (teljes kiadás

KIADÁSOK:
• SVÁJC (Lloyd-könyvek, 170 Ixppel, 2 térképpel) 

A - I KARLSBAD ÉS KORNYÉKE (Dr. Szabó) -
P -80 I RIVIÉRA (Hevesi- - Brajjer)

I ABBÁZIA ér. az OLASZ QUARNERO (Dr. Szabó) 
P 2. § A MAGAS-TÁTRA (Posewitz)
V 2, § PÁRIS ÉS FRANCIAORSZÁG (1927)
hivatalos menetrendkönyve csatlakozásukkal) 

ösv..:es»csatlakozásukkal)

1,20

5.60
4.40
1.60
3.20

Von den Alpen bis Neapol (Baedeker) 
Mittel-Italien u. Roma (Baedeker) - 
Unter-Italien (Baedeker)
Ober-Italien (Meyer)
Mittel-Italien (Meyer)
Unter-Italien (Meyer)
Schweiz (Baedeker)
Tirol (Baedeker)
Südbayer u. Tirol (Woerl)
Österreich (Baedeker)
Rom. u. Neapel (Grieben) 
ívom. ti. Umgebung (Wocrl)
Abbázia, Fiume, Lussinpiccolo (Woerl) 
Franzesbad, Eger (Woerl)

NÉMET K 1 A D Á S O K:
- P 18.- blorenz, Bologna (Woerl) 

Garder.se (Woerl)
Genua u. Riviera (Woerl) 

Hohe Tatra (Woerl)D

I

Karlsbad (Woerl)
London (Woerl)
Mailand, Ober italienische Seen (Woerl) 
Marienbad (Woerl)
Der Rhein in 15 Tagen (Lorenz) 
Rheinführer (Hölscher)
Salzkammergut (Wocrl)
Semmering (Wocrl)
Wien (Woerl)

stb., stb.
Kaphatóki

Hegedűs és Sándor r.-l, kőnyvkereskadásében, Ferenc József uí 34, Telefon 
54 sz

VERSENYTÁRGYALÁSI 
HIRDETMÉNY.

^ Debrecen sz. kir. város tanácsa a Deák 
Ferenc u. 17. sz. telken fennálló összes 
építmények bontási munkáinak vállalatba 
adására nyilvános versenytárgyalást hir­
det.

Ajánlat a város által kiadott ajánlati 
űrlapon átalányár megjelölésével teendő.

Az előirt okmánybélyeggel ellátott 
szabályszerűen kiállított és aláirt ajánla­
tok ,,Ajánlat a Deák Ferenc u. 17. sz. 
telken fennálló épületek bontására” fel- 
irásu pecsételt, lezárt borítékban 1928. 
évi augusztus hó 1-én d. e. 10 óráig a 
V. műszaki ügyosztályban kell benyújtani, 
vagy olyan időben postára adni, hogy az 
ajánlat a jelzett határidőig nevezett hiva­
talhoz beérkezzék.

Az előbb megnevezett határidőre beér­
kezett összes ajánlatok f. évi augusztus 
hó 1-én d. e. 11 órakor ugyanott nyilvá­
nosan bontatnak fel, amely eljáráson az 
ajánlattevők, vagy azok képviselői jelen 
lehetnek.

Ajánlattevők ajánlataikkal a végleges 
döntésig maradnak kötelezettségben.

Ajánlati űrlapokat és vállalati részletes 
feltételeket ajánlattevők Debrecen sz. 
kir. város műszaki ügyosztályánál, rend- 
őrségi palota III. em. 106. sz. szobájában 
megszerezhetik.

A város fentartja magának azt a jo­
got, hogy a beérkezett ajánlatok közül te­
kintet nélkül az ajánlati árakra, szabadon 
választhasson, a kiirt munkánál többet 
vagy kevesebbet rendelhessen, vagy 
amennyiben a versenytárgyalás eredmé­
nyét kielégítőnek nem találná, újabb 
nyilvános vagy korlátolt versenytárgya­
lást tarthasson, esetleg a munka válla- 
ldtbaadása tekintetében másként is in- 
tézkedhessék.

Debrecen, 1928 julius hó 21.
Városi Tanács.

A Magyar Fern- es Lampaarugyár Rt. debreceni gyári lerakata
mely ezideig a Király ueca és Ferenc József ut sarkán volt '

beolvadt
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FISK CORD
gnrn ntlávul

aulófelHzcrelésl cikkek
NAGY JÓZSEF Budspsst,
VIm AuclrAssy u| 34. Telefon 221 97.

Debreceni

Fa- és Szénhereskedó'k
Egyesületének

irányárai
Aprilolt fa I. oszt. — — — — P 1 21)

„ fa II. oszt. —------— p :i no
Hasábfa 1 oszt — — — p a go

„ 11 oszt — — — P 3 —
„ waggon I oszt. — — — — P 8 20

II. oszt. — — — P .81Porosz kőszén _ ________ P ,v —
Hazai szén I. oszt. — — — — — P 5 -„ „ 11. oszt. — — — — — P 3 60

mázsánként, házh;»z szállítva, 
készpénzfizetés esetére.

Óriási kedvezmény az 
„ÚJSÁG“ 
előfizetőinek!

BUDAPESTEN három napi tartózkodás
lakás

étkezés
szórakozás 

autózás csak

ÖTVEN PENGŐ!
Hövel) 1) felvilágosításért forduljon 

az. ÚJSÁG kiadóhivatjIUoz
Budapest (ül Postafiók 282.

Cséplőgép és iparüzemek részére

mentőszekrények
felszerelve, meglévő mentőszekrények 
pótlása legjutányosabban beszerezhetők

Se** Bi öml Wándoi?
keztyO-, kötszer- és orvosi mllszarlárában DEBRECEN, Piac ucca 14. szám, Csapó ucca sarok. Telefon 11—65

R árusítóhelyek Kubinyi Lajos és Társa tetőfedő vállalat, építési anyagok raktára, Lukács 
Vilmos és Testv. tetófedővállalat, műkő- és ccmcntárugyár Debrecen, vitéz Unody Iiabuc'.ki 
János tetőfedési válla kozó Debrecen, (íelbmaun Ignác la- és terménykereskedő Bilmazuj város.

Építkezéshez
csakis gyorsankötő „RtPIO<* bydra’tkus őrölt 
mo-'zet husználjo. , mert gazdasogosaub mint a da- 
rnbos mész Előnyei : az 6 ö t meszel nem kell le­
oltani, uzonm.l 1 ollós né kill habarcs készlttiető, 
adagolás pontosan ellenőrizhető, szilárdsága a ce­
menttel javított febermész habarcséval azonos. 1 
köbméter homokhoz, t q rapid szükséges Saját ér­
dekéden próbálja kt a RAI»iI> MKSZI T és 
sohasem log mast használni, kérjen prospektust 1 

: Kapható:

! BÁRTHÁ építkezési anyagok telepén
Debrecen, Ispotály uc a 3/b. :::: Telefon 7-85.

adatni.
Mátai biztos. I

Debrecen-Nyirbátori HÉV. R.-T.

4243 928. F/K.
HIRDETMÉNY.

A Debrecen- Nyírbátor között közlekedő 
sinautó vonatainkon 1928. évi augusztus hó 
1 -étöl kezdve a közalkalmazottak és ezek csa­
ládtagjai részére azon vasúti arcképes igazol­
ványok alapján, amelyek a vasutunkra való 
érvényesség céljából megfelelő betétlappal van­
nak ellátva, 50%-os menetdijkedvezményt en­
gedélyezünk.

Debrecen, 1928 julius hó 16.
Az üzletigazgatóság.

«&»>«■><$» * «» d.su 4. *»♦♦♦* 4. w<t

A Hortobágy medrének 1928. évi gyé- I Éjjjj __ ^__ ----------------------------------------------------

ainSÄtSfcÄr I BERGER festéküzlet
vános árverésen a legtöbbet Ígérőnek eL J B

uj helyiségében,
m a (j s z o 1< o ti olcsó

Csapó u. 16
á r o 11 v á s a r o 1 h a t i

RÁD© SELYEM S?PVET És^B-8- 1 K.m, ROFOS RAKTÁRÁT
Széchenyi-ucca 11. alá helyezte át 
SZÉP, KÉNYELMES NAGY HELYISÉGBE!

SCMWEITZER-féle

varrógépek--kerékpárok
valamint mindenféle atka trésnek kaphatók.

Kedvező fizetési feltételek.

Varróg ípraktár u‘aap641
Ezelőtt Piac ucca 56.

Gyümölcs
befőzésekhez

kiváló minőségű per­
gament befőtt kötöző 
papír, kötözőkender 
zsineg, befőttes üveg 
címkék minden szö­
veggel,CELLOPHAN 
átlátszó hygienikus 
cél Ívd őse hártya bo­
rítékban befőtt kötö­
zéshez. Újdonság!

Egy boríték tizenhét üvegre elegendő
Kaphatók :

Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedésében. Telefon 51.

Ferenc József ut 34. szám.

REOENY
Gáspárné, Dávid Margit: 29

MYLORD
Gerald megijedt, nem annyira attól, 

amit az öreg hölgy mondott, hanem in- 
kább szenvedélytől égő arcától.

Mi történt? Beszélj, mondj el min­
dent.

Én azt az idegen nőt eihurcoltattam 
és a vöröstoronyba zárattam!

Gerald odaugrott nővéréhez és megta­
pogatta a fejét.

Lázad van, félrebeszélsz!
Nem, Gerald, én bűnös vagyok! De 

szolgáljon mentségemül az, hogy csalá­
dunk becsületét akartam megmenteni.

A herceg türelmetlenül dobbantott a 
lábával.

Részleteket kérek. Mit csináltál 
Staropoulos herccgasszonnyal?

Sta-ro-poulos hercegné? dadogta
Rosa.

Igen! hangzott az ideges válasz 
és házunk vendége!

Rosa összeomlott, mint egy liszteszsák, 
ha elveszti a támaszát.

Megölöm magam, beleugrom a 
tóba. Ezt a szégyent nem élem túl!

Részleteket és akkor majd, ha lehet, 
még mentjük a menthetőt! sürgette 
Gerald.

Én azt a ladyt Jamessel elvitettem a 
szobájából. Meglcsettcm, amikor elaludt 
és James egy takaróba burkolva kocsira 
tette.

Nem kiabált segítségért?
De igen, csakhogy később elhallga­

tott.

Akárcsak a középkorban. kiál­
totta vadul a herceg és nyomban indult
is ki az éjszakába.

Csak annyit kérdezett a nyafogó és 
ájuldozó Rosától, hogy hol a torony 
kulcsa?

Itt, lehellte Rosa gyöngén és át­
nyújtott a hercegnek egy rozsdás kulcsot.

Gerald herceg még mentében vissza­
szólt :

- Egy szót se senkinek az égé?" do­
logról.

-Istenem, rebegte Rosa, mondd 
meg a hercegnőnek, hogy holnap a leg­
teljesebb elégtételt szolgáltatom neki. Ha 
óhajtja, kész vagyok bocsánatot kérni 
tőle.

A herceg jéghideg pillantással mérte 
végig nővér;

Nem hiszem, hogy alkalmad lesz rá. 
Gondoskodni fogok arról, hogy a herceg­
nő a geraldshirei kastélyban rangjához 
illő fogadtatásban részesüljön, ha ugyan 
a történtek után idegállapota megengedi, 
hogy tovább is a vendégem legyen.

Rosa görcsösen belekapaszkodott fivére 
karjába.

Ha a hercegnőnek valami baja tör­
tént, ezt nem élem túl! Talán szörnyet 
halt a félelemtől.

Gerald herceg szinte ellenségesen 
mérte végig a nővérét.

Előbb gondoltad volna meg, hogy 
mit cselekszel!

Ezzel sarkon fordult és fürgén, mint 
egy diákgyermek, leszaladt a lépcsőn. 
Nem titkolta önmaga előtt, hogy örül en­
nek a váratlan szén .dónak és egy per­
cig arra gondolt, hogy mint egy közép­
kori lovag, kötélhágcsón fog a gyövvörti 
fogolyhoz felkapaszkodni.

A gondolat hamarosan tetté érett, an­
nál is inkább, mert a whitelassi várban, 
fenn a múzeumban, egész fegyvertára 
volt a különböző korabeli ruháknak.

Nem telt bele csak néhány perc és 
Gerald ott motozott a fegyverteremben, i 
Alkalmas lovagi jelmez után kutatott, j 
amely hóditó férfiasságát minél lobban j 
kiemelje és a színpadi hatások iránt fo­
gékony színésznőre az újság ingerével 
hasson. Egyben azt remélte, hogy ez a 
teatrális beállítás áthidalja a helyzetet, 
anélkül, hogy kiélezné.

Gerald herceg lélekben igen fiatal volt, 
majdnem olyan fiatal, mint Mylord. Ta­
gadhatatlanul tetszett neki a szituáció és 
ahogy a kötélhágcsőt a dereka köré csa­
varta, határozottan úgy érezte magát, 
mint egy középkori lovag.

A holdfény kísérteties fénybe burkolta 
a parkot és ahogy a herceg végigsietett a 
kanyargós utakon, egy férfit látott egy 
nő oldalán. Halk zokogás hatolt át a 
bokrokon, minthogy azonban a herceget 
semmi egyéb ebben a pillanatban nem ér­
dekelte, mint furcsa lovagi kalandja, hát 
nem vett magának időt arra, hogy a pá­
rocskát felismerje. A legtávolabbról se 
jutott eszébe, hogy a síró nő igen közel 
áll hozzá.

A vöröstoronyban a szél megkongatott 
egy harangot, amely a rommá lett ká­
polnában egykor misére hívta a vár la­
kóit. Rekedt volt a harang szava, mintha 
elszállt volna érces hangja és a századok 
rozsdája megette volna őt is, mint a régi 
fringiákat, amelyekkel a Southdowne 
Fitzgeraldok egykoron hadakoztak a fe­
hér rózsa jegyében.

A hercegnek megdobbant a szive.
Hát mégse legenda, néha mégis 

megszólal a láthatatlan harang, ahogy a 
Southdowne-családról szóló ballada re­
géli. Meggyorsította lépéseit, mert úgy 
mondják, a láthatatlan harang mindig a 
veszély percében ad jelt. Hátha veszély 

j fenyegeti a vöröstorony szép foglyát? j 
; Hátha valami kétségbeesett lépésre haj- I 
I szólják megtépett idegei? Hátha nyitva |

az ablak és mire odaér, egy össreron- 
csolt hullát fog a rom udvarán találni? 
Annyira sietett, hogy mire a kastélyud­
varra ért, egészen elfuladt a lélekzete. 
Egy pillantással áttekintette az udvart: 
nem látott semmit. Megkönnyebbülten 
lélekzett fel. Aztán feltekintett a torony- 
ablakba, noha biztosra vette, hogy a vas­
tábla, mint rendesen, most is zárva van. 
Ennek a gondolkozásnak nincs épen logi­
kája. villant át az agyán a megállapí­
tás, mert ha biztosra veszem, hogy a ne­
héz vastábla zárva van, akkor a fogoly 
nem is ugorhatott le, mégha annyira vé­
gét is akarta vetni a félelmes egyedüllét­
nek.

Az ablak azonban, azt lentről a nagy 
távolság dacára a hold fényénél tisztán 
látta, tárva-nyitva volt. Eszébe se jutott, 
hogy a lépcsőn menjen fel és rendes utón 
a kulccsal zárja ki az ajtót. A lovagkor­
iéi! bársony mentével mintha valamelyik 
ősének a lelke szállt volna beléje. Ügyes 
mozdulattal, mintha egyébbel se foglal­
kozott volna, csak kötélhágcsóknak az 
ablakokhoz való erősítésével, alul odahur­
kolta a kötelet az ablakhoz.

Aztán hangosan felkacagott. Hiszen ez 
>gy nem megy, a kötelet felül kell meg­
erősíteni. Milyen komplikált is lehetett az 
élet a középkorban. Mégis csak ügyesebb 
a felvonógép! Ezzel sarkon fordult, a 
hágcsót azonban corpus delicti gyanánt 
ott hagyta a legalsó ablak párkányán fi­
tyegni. Aztán zajtalanul, mint egy mo­
dern szállodai tolvaj, felszaladt a korhadt 
falépcsőn a toronyba. Még gyerekkorából 
nagyszerűen ismerte itt a járást. Hány 
kamaszkor! álma, sőt később kalandja fű­
ződött ehhez a toronyhoz, ahol a majo­
rosok és erdőkerülők szép menyecskéit 
fogadta egy-cgy pásztorórára. Mert ő, a 
herceg egészen más életet élt sihederko- 
rában, mint ártatlan fiacskája, a kis lord.

Gerald ismerte a nehéz zár fortélyát es
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Még csak Ön nem 
tudja,misVolutin!?

I Bármely jobb szaküzletben, vagy a vezér- 
! képviseletnél (Révész László Debrecen, 
I Rákóczi ucea 41) megkaphatja ezt a szén* 
i zációs találmánya szert, amely n egaka- 

dályozza a tömlő pukkanást !

Nincs többé defekt!
Szenzációs világszabadalom !

Szőnyegek legolcsóbbbe szorzás! 
forrása. Kedvező f zetésl feltételek,
LŐRINCZ SZŐNYEGÜZEM 

Szoboszlal-ut 11B.

MOSOTT 
RONGYOT
veszünk !
Hegedűs és Sándor Rt.

könyvnyomda
Piac u. 49.

9832- 11620/1928. II.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

Debrecen sz. kir. város tanácsa jelenleg 
a szikgáti gazdasághoz tartozó mintegy 
22 kh. bolgár kertészet céljaira is alkal­
mas területet folyó évi október hó 1-től 
kezdve vagylagosan 6 és 12 esztendőre, 
az Istenföldje nevű 135 kh. és 344 négy­
szögöl területű elepi ingatlant 1928. évi 
október hó 1-től kezdve 6 esztendőre a 
Fehér-, Bészler-, Hornyák-féle 189 kh. 85 
négyszögöl területű guti birtokot 1928. 
évi október hó 1-től számított 6 évre, a 
Burai-féle 18 kh. és 480 négyszögöl guti 
kaszálót 1928. évi október hó 1-től kezd­
ve 6 évre folyó évi julius hó 27-én dél­
előtt 9 órakor a Városháza tanácstermé­
ben nyilvános árverésen haszonbérbe 
adja.

Az árverési feltételek a tanácsi gazda­
sági ügyosztálynál (I. emelet 27. sz. szo­
ba) megtekinthetők.

Debrecen, 1928. év julius 9.
A városi tanács.

oly könnyedén kezelte a hatalmas kulcsot, 
mint egy modern aluminium szerkezetet.

Az ajtó kissé nyikorgott és a herceg 
azt várta, hogy a szőke fogoly nyomban 
sikoltva elébe fog szaladni.

Megdöbbenéssel látta, hogy a szobá­
ban, illetve a ketrechez hasonló penészes 
cellában senki se mozdul. Csak az ablak 
előtt egy halom szövet. A herceg oda 
osont a sötét folthoz és óvatos ujjakkal 
felemelte a leplet. Ebben a percben álom­
szerű jelenség ötlött eléje. A hold, amely 
az imént elrejtőzött egy felhőfoszlány 
mögé, ujult erővel ontotta sugarait egy 
alvó szoborra, mely olyan volt, mintha 
Canova vésője faragta volna rózsaszínű 
márványból. Ez a test hibátlan volt, 
mint egy tanagrai szobor, kecses, lágyvo- 
nalu, mégis asszonyi, formás és gyöngéd.

A szobor mélyen aludt és még az se 
ébresztette fel kábult álmából, hogy a 
herceg melléje térdelt és megcsókolta.

— Ri! — suttogta vágyakozón a szép 
álmodó és szorosan maga mellé vonta 
a férfit.

Vaev talán akkor már nem is álmo­
dott?

*

A whitelassi parkban két ember bo­
lyongott. Két nagyon boldogtalan ember 
aki a boldogságát, elvesztett fiatalságát 
siratta. Thomas, a reverend, csak úgy 
tengett-lengett lady Ginevera oldalán a 
langyos júliusi éjszakában és azt se tudta, 
mit mondjon a tiszteletreméltó hölgynek, 
aki ez egyszer megfeledkezett női 
szemérmességéről és kihívta őt a szobá­
jából éjnek éjszakáján a parkba, hogy szi­
vének szorongatott érzéseit neki elsírja.

Feltárom ön előtt a lelkemet, •— zo­
kogta Ginevera és erőtlenül támaszkodott 
Thomas karjára, akinek ebben a percben 
mégis egy másik igen szép nőre kellett 
gondolnia, aki alig egy hete ugyanilyen

Villanyszerelést
olcsó és jót készít

Szabó Sámuel, Péterfia u. 52.

„TIPP“
a ley biztosabb gömbölyű mé­

zes légyfogó papír ! 
Kapható Hegedűs és Sándor Rt. 

papirkereskedésében. — Telefon 51
l-erenc József ui 34

SZlKVIZGYÁROSOK
iiHKV Jövedelemre tehetnek »tért
ERDŐGYÖNGYE
alliolioimentcH üdítőital xyürtíV 
wAval. Morduljon

HÍR CHFELD JAKAB és FIA céghez, Kaposvár

WEINSTOCK HENRIK
BÚTORÜZLETÉBE!!

elsőrendű

ebédlők és hálók
nagyon olcsón

kaphatók.

ÜZL ETAT HELYEZÉS!
Neumann Testvérek cég a Tisza palotában 3 évtized óta fennálló

cipőüzletét Piac u. 43. sz. alá helyezte at
újjáalakítva és a legszebb Arukkal felszerelve. Amidőn ezt a m. t. vevó- 
közőnségnek b tudomására hozom, nem mulaszthatom cl a cégem iránt 
eddig tanúsított bizalmat hálásan megköszönni és mély tisztelettel kérem, 
hogy cégemet az uj helyiségben is támogatni méltóztassék. Teljes tisztelettel 

NEUMANN TESTVÉKEK. C^aTilajdoncjaa NEUMANN MOH.

EITNER KAROLY
IIBI DIVAT8ZAUÓ

legjutányosnbban készít

öltönyöket, stb.
Szent Anna u c c a 27. s z á m.

Megnyílt! BUTORHITEL IMI!
12 hónapra készpénzáron

Hausner Károly bútorüzletében
szerezhető be Slmonffy u. l/a és 2/c, a hírneves győri bútorok kizárólagos cgyedárusitója.

SINGER
varrógépek
rég bevált Jó mtnóeégbee

ffgmtési /miiétmimé 
«INQSR VAkKÓoil»

Rt a I.VéNYTAR!VA4á ti

Debrecen, Piac-utca 79.

308 928.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

A Deák Ferenc u. 17. sz. alatt a Vay- 
udvarban az ott raktározott különböző 
ócska építési anyagok a helyszínen f. év 
julius hó 25. napján d. e. 9 órakor tar­
tandó nyilvános árverésen a legtöbbet 
Ígérő részére készpénzfizetés ellenében cl 
fognak adatni.

Debrecen. 1928 julius hó 21.
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bizálommal simult hozzá az ostendei sé- 1 
tányon.

- - Lady Ginevera — szólt ünnepélye- | 
sen a reverend, gyónjon meg mindent, j 
Isten szolgája áll ön előtt.

Ginevera csalódottan nézett félre.
Nem, nem az Isten szolgájával 

óhajtott ő találkozni, hanem Thomassal, 
a férfivel, aki tizenkilenc esztendő előtt 
az ideálja volt és csak azért nem vett 
róla, a hercegi sarjról tudomást, mert 
mint egy a maihoz hasonló estén néki 
megvallotta, olthatatlan szerelemmel 
gyászolta holt úrnője, Anna hercegnő 
emlékét. De azóta annyi idő telt és ő, Gi­
nevera, még mindig itt áll, hogy keblére 
ölelje a megtévelyedettet.

— Mintha tegnap lett volna, — rebegte 
Ginevera, mintha alig telt volna el egy 
nap, hogy utoljára találkoztunk és én, 
megvallom, szinte elájultam arra a hírre, 
hogy ön ismét közelünkben időzik. Most 
pedig, ha úgy akarja, vallók, — mondta 
szemérmes mosollyal és mereven a holdra 
nézett. Én önt, Thomas, egy percre sem 
szűntem meg szeretni és kész vagyok kö­
vetni, ha úgy kívánja.

Thomas arcán ezer ráncba gyürődött 
a gond. Szinte kiütött homlokán a hideg 
verejték félelmében. Mi lesz most? Való­
ban nem érzett elegendő bátorságot arra, 
hogy ilyen érett korban egy nálánál még 
érettebb korban levő nőt oltárhoz ve­
zessen.

— Higyje el, valahányszor Londonból 
Whitelassba jöttünk, csak leányos sze­
mérmem tartott vissza attól, hogy át ne 
rohanjak Geraldshirebe, ahol ön ifjú éle­
tét egy gyermek oldalán eltemette. Ne 
csodálkozzék bátorságomon lehellte
Ginevera, de én, nővérem tudta nélkül, 
uj irányba terelem életemet. Gyűlésekre 
járok újabban és a női jogokért küzdők. 
Az újságok egy uj és szebb világ eljöve­
telét hirdetik a női nem számára. Én hi­

szek ebben a jóslatban. Én újra akarom 
teremteni a világomat, élni akarok és pó­
tolni óhajtom az elmulasztottakat. Ne 
vessen rám követ, de én a hajamat is le 
szeretném vágatni, ha, ha . . . önnek nincs 
ez ellen kifogása . . .

Thomas megrettenve bámult a ladyre. 
Nem, neki nincs ellene kifogása, csak mar 
kiszabadulhatna ebből a helyzetből, 
amely határozottan még kínosabb, ha 
nem is kényesebb, mint az a gyönyörű 
liaison, amelyet egy csodaszép asszonnyal

! kötött, aki egy messzi országban lakik, 
ahol ő még eddig sohase járt, de bizony- 

, nyal rövidesen járni fog. i Ami pedig a koromat illeti, foly­
tatta Ginevera, hát ebbeli aggályaim is 
eltűntek a mai nappal, azt olvastam 
ugyanis a Morning Postban, hogy egy 
vérbeli hercegnő, hatvanon felüli lady, 
házasságot kötött egy polgári származású 
ifjú férfivel, aki alig töltötte be huszon­
ötödik életévét. . .

Hát keressen magának mylady is 
egy huszonötéves ifjút, tört ki Tho- 
masból a megváltó szó és mint aki jól 
végezte dolgát, mélyen meghajolt a lady 
előtt és minthogy pedig épen a kastély 
feljárója elé értek, hát két ujját előre 
nyújtva a lépcsőig kisérte az ájuldozó és 
sírását nehezen visszafojtó Gineverát.

így ért véget Ginevera és Thomas 
idillje és ennek következése volt a lady 
két hétig tartó idegsokkja, mely idő alatt 
Ginevera még Rosa nővére elöl is elzárta 
szobája ajtaját. Ezután következett be 
Ginevera érthetetlen változása. A lady 
lenyiratta a haját és beállott a sufragettek 
közé...

XV. A tóterraszon,
Geraldshirere csodálatosan szép reggel 

virradt. Harmatos, üde reggel. A virágok 
a kertben és a szelíd őzek a vadaskert­
ben egy cseppet se csodálkoztak azon,

I >

hogy a boldogult hercegnő lakosztályá­
ban, amelyet még éjjel sebtében rendbe­
hoztak, egy idegen lady aludja nyugodt 
álmát, azonképen a park százados fái is 
híven őrködtek az ifjú lord felett, aki 
ugyan egy tarkaviganós leányt ölelgetett 
az éjszaka a kínai kertiházban. A hajnal 
édes lehelletére azonban keserű köny- 
nyekkel áztatta nyugtalan álma köze­
pette a vánkosát .. . .

A herceg a szokástól eltérően, ott­
hagyta vendégeit Whitelassban és 
ugyancsak Geraldshireben töltötte az éj­
szakát, hogy melyik lakosztályban, azt a 
jólnevelt személyzet egyetlen tagja se 
bátorkodott észrevenni. (Különben is ez 
teljesen mellékkörülménynek számit eb­
ben a történetben.) ,

Gerald herceg a tóterraszon ült és 
igen jó étvággyal reggelizett.

Még alig múlt hét óra és a füvek és 
virágok még az üde reggeli illatot lehell- 
ték. Gerald örült a reggeli csöndnek és 
ami régen nem történt meg vele, gyön­
géden és hálásan gondolt arra az édes 
teremtésre, aki épen a terrasz fölötti 
szobában egy rennaissance stilusu 
aranybrokátágyban úgy aludt, mint egy 
szépeket álmodó gyerek . . .

Úgy látszik azonban, hogy az Istenek 
megirigyelték tőle ezt a szép kis pihenőt 
és mint a színpadon az intrikus, megje­
lent a bokrok aljában a reverend. Szinte 
a földig görnyedt, amikor a herceget 
megpillantotta és homlokán még sűrűbb 
ráncvetésbe futott az aggodalom.

Odabotorkált a terrasz alá és félénken 
felszólt:

Ki ül ott fenn, kérem . . . elvesztet­
tem a szemüvegemet.

Gerald Southdowne Fitzgerald 1 
Parancsára reverend!

(Fnlvtatiuk.)
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APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK: 
főkiadóhivatalunkban:

FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49. SZÁM és 
fiókkiadóhivatalunkban:

SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM és
Hegedűs és Sándor rt. könyvkereskedésében, Piac ucca 34. szám. Vidéki 
hirdetőinket arra kérjük, hogy a beküldött hirdetések diját postabélyegben 
szíveskedjenek levelükhöz mellékelni, vagy ha postautalványon küldik a 
pénzt, a hirdetés szövegét szíveskedjenek az utalványra Írni, mert a hir­
detést csak a dij beérkezte után közölhetjük.

Jeligés leveleket csak a megfelelő nyugta ellenében adja ki a kiadóhivatal.

MINDEN OLVASÓNK 
saját érdeke, ha csak la­
punkban hirdető cégeknél 
eszközli összes bevásárlá­
sait, mert a

DEBRECENI 
FÜGGETLEN ÚJSÁG _ 

hirdetései lapunkat erőssé 7. 
és hirdetéseinket pedig 
eredményessé fogja tenni. 
Olcsóbban vásárol, ha ránk 
hivatkozik.

Miklós uccán
egész ház istállóval, nagy 
gazdasági udvarral és egy 
elegánsan berendezett ud­
vari hálószoba konyhával, 
villanyvilágítással kiadó. — 
Böszörményi, Miklós ucca 

2815

i.iáHititi j

Iparosok figyelmébe!
Mindenféle kész, haszonra 
való vasak legolcsóbban 
kaphatók. Rezet, ólmot, cin­
ket, ócska vasat legmaga 
abb árban veszek. Würdi 

.jer, Késes ucca 90. 431

lakás
WlffTnr’ÍTfflW'
Két

szoba, konyha, sertésól, vá- 
góhidhoz közel, esetleg két 
családnak, harminc pen 
goért kiadó. Bihari ucca 4.

2808

Batthyány uccán
jelenleg orvosi rendelő, egy 
uccai szoba és várószoba 
orvosi rendelőnek vagy iro­
dának augusztus 1-től ki­
adó. Értekezni Nagy Gyula 
miihimzőnél, Bika-épület.

281
Kél

szoba, konyha, speiz, pince, 
mosóház, teljes berendezés­
sel 300 pengőért azonnal is 
átadó. Török Bálint ucca 
15. 2718

Csinosan
bútorozott szoba esetleg el­
látással kiadó. Arany János 
39. számú udvarban. 4748

Egy
uccai szoba kiadó. József 
kir. herceg ucca 36. 4750

Kiadó
három különbejáratu uccai 
csinosan bútorozott szoba 
egyben, vagy külön-külön. 
Kossuth u. 26. szám. 2804

Augusztus 1-i 
beköltözésre keresek egy 3 
szobás lakást. Cim a ki 
adóban.

Kiadó
három uccai különbejáratu 
csinosan bútorozott szoba 
együtt, vagy külön-külön. 
Kossuth u. 26. szám. 2705

Megvételre
keresek központi fekvésű 
három szoba, fürdőszoba és 
mellékhelyiségekből álló la 
kast. Ajánlatokat Csapó uc­
ca 1. sz., ügyvédi irodába.

279 4

Háromszobás lakást 
bérbevennék a belvárosban. 
Cim a kiadóban.

Központon
különbejáratu uccai egy-két 
szoba uraknak, házaspárnak 
azonnalra is kiadó. Hatvan 
29. 2757

Uccai
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Széchenyi ucca 27.

2800

Egy
csinosan bútorozott külön­
bejáratu szoba kiadó. Jó­
zsef kir. herceg u. 35., II.

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. 
Bundi u. 15. Weisz.

Nagy
bútorozott tiszta szoba két 
ággyal lehetőleg kerttel, 
sürgősen kerestetik, esetleg 
ellátással. Cimet kérem a 
kiadóba.

Két
egymásbanyiló csinosan bú­
torozott szoba 2—3 urnák, 
esetleg házaspárnak kony- 
aahasználattal kiadó. Mik­
lós u. 7., udvarban. 2717

Püspöki palotában
csinosan bútorozott szoba 
kiadó fürdőszoba használat­
tal. Érdeklődni Nagy ház­
mesternél. 2744

Kiadó
1 szoba, konyhás lakás. Ho­
mokkert, Kiss Áron u. 13.

2784

Központon
különbejáratu jól bútoro­
zott szoba egy-két urnák 
kiadó. Hatvan u. 29. 2736

Modern
kétszobás lakást keresek 
augusztus 1 -re. Schönfeld 
Gyula, Piac ucca 41.

Két
egyszoba konyhás lakás ki­
adó. Cim: Bethlen u. 11.

2732

Szoba,
konyha, mellékhelyiséggel 
azonnal kiadó és elfoglal­
ható. Árpádtér 37. 2701

Három
szép szoba egyben, külön- 
bejárattal, vagy 2, 1 szoba 
kiadó Csendes és Emmy- 
nél. Piac 7. Tanulólányok 
felvétetnek. 2776

Elcserélnék
egy uccai szobát, konyhát 
és mellékhelyiséget. Apaffy 
u. 32. szám.

Kiadó
modern 3 szobás szuterén 
lakás Tisztviselő telep III. 
ucca 15. szám. Értekezni 
Vörösmarty 1. 2769

Kiadó
három különbejáratu uccai 
csinosan bútorozott szoba 
irodának, rendelőnek, la­
kásnak. Kossuth u. 26. sz.

2742

2 szoba
konyha kiadó. Ócska kapu 
eladó. Bethlen 27. 2739

Csinosan
bútorozott szoba esetleg 
konyhával, ugyanott egy 
kis szoba is kiadó. Arany 
János ucca 36.. II. lépcső.

2752

Tejet
nagyobb mennyiségben ál­
landó megvételre keresek, 
csakis termelőtől. Miklós u. 
25., keresztépület. 2790

A Hajdúszoboszlói
Kaszinó eljárószolgát ke­
res, ki az éttermet is ve­
zetni képes. — Ajánlatok 
augusztus hó 1-ig Bélteky 
Lajos elnökhöz adandók 
be.

Paplant
varrni házhoz megyek. Ci­
met: „Paplan” jeligére a 
kiadóba kérek behozni.

2633
Középiskolai

tanulókat javító- és magán­
vizsgára sikeresen előkészít 
okleveles tanár. Cim a ki­
adóban. 2675

Négy szobás
modern lakást keresek köz­
ponton, esetleg kétszobás­
sal cserébe. Cim a kiadóhi­
vatalban. 2802

Modem
egy szoba, konyhás lakás 
mellékhelyiségekkel, eset­
leg üzlettel azonnal kiadó. 
Tímár u. 52.

Különbejáratu
autorozott szoba kiadó, 
esetleg két urileánynak — 
zongorahasználattal. Péter- 
"ia 19., keresztépület. 2756

6 szobás
modern lakás és földszinti 
helyiség műhelynek Piac u. 
75. alatt kiadó. 2753

KIADÓ
központon egy vagy két ur 
részére szoba fürdőszoba­
használattal, télen központi 
fűtéssel, julius 1-től.
ValUlu, l.,ilUll.. « ..UlUi. K
f KERESLET|

T anulóleányokat
felvesz Nagy Gyuláné női- 
szabó, Bika-épület. 2811

Keresek
agilis szakember eladót ju­
talékos alapon gazdasági 
gépek eladására. Gépraktár, 
Hunyadi ucca 21. 2806

Tejet
veszek termelőtől naponta 
25—40 literig. Klór Pép, 
Gázgyár ucca 4. szám. 2810

LAPKÉZBESITŐKET 
fizetéssel és jutalékkal fel­
veszünk. Cim a kiadóban, 
Piac ucca 49. szám.

Uriasszony,
ki rituális konyhát vezet, 
teljes ellátásra, vagy csak 
lakásra elfogad diákleány­
kát. Cim a kiadóban. 2760

Szövőlányok,
kik már kéziszövőszéken 
dolgoztak, felvétetnek. Re­
dőnyüzem, Bethlen u. 19.

2761

Intelligens
német hölgy állást keres 
gyermek mellé, vidékre is 
elmenne. Címet a kiadóba 
kér.

Óvadékkal
és garanciával rendelkező, 
kereskedelemben és admi­
nisztrációban jártas férfi ál­
lást keres. „Megbízható” 
jeligére a kiadóhivatalba.

KIFUTÓ LEÁNY 
felvétetik a Hegedűs és 
Sándor nyomdában, Piac 
ucca 49.

TANULÓT
keres a Hegedűs és Sándor 
könyv- és papirkereskedése, 
Piac ucca 34, szám. Fő­
posta mellett.

Benz-Gaggenau 
teherautóhoz három hónapi 
alkalmazásra azonnali be­
lépéssel soffőrt keres bojári 
gazdaság. Ajánlatok fizeté 
si feltételekkel: Bojár, Hol­
lós címre küldendők.

Cipész iparosok

Burgundia u. Tanonciskola 
I. em. 2761

LAPKIHORDÓ 
asszony jó fizetéssel fel 
telik a kiadóhivatalban.

Középiskolai
tanulókat javitó vi: 
előkészít tanár. Cim 
adóban.

Jelesen

Könyvelőnő

ban.
Kifutó fiút

bírót, megbízható szül 
gyermekét azonnali be 
pésre keres Engel ékszert 
let, Piac ucca 52. 27

Wertheim-szekrényt,
használtat, jókarban ms 
vételre keresek. Kle 
Arany János 10. 27

Tanulót

Rákóczi ucca 33.

Megbízható
telligens, idősebb épi 

szakember, jó számoló 
lelkiismeretes, állást kt 
bármilyen üzemnél. F 
mann Ede, Szolnok, f 
páry ucca 19. sz.

Felügyelői,

Hajdúböszörmény,
háza.

SZÉNPALCÁS 
ivlámpát megvételre 
sck. Cim a kiadóban.

Javítóvizsgákra
jutányosán előkészít 
csészettanhallgató. Sz 
nyi ucca 26.

Tanításra

kert. Tisza István ucca 4.

Szikvizgyárba
töltőfiu felvétetik. Jelent 
kezni 10 1 2-ig. Homok uc­
ca 140. 2791

Mosogató asszonyt

Uccai
szoba, száraz, világos fás­
kamrával kiadó. Vörös­
marty 24. 2773

Boltiszolgának
fiút vagy lányt keres En­
gel ékszerész. Piac ucca 52.

2788

Egy

László fodrász, Tiszalökön, kiadóban.

Bejáró
takarítónőt vagy kifutófiut m 
felveszünk. Hitelszövetke- cs 
zet, püspöki palota 11. sz. M 
Jelentkezni 10 11 óra közt. 2.

2747 —

Elmennék
mosni, vasalni, otthonra is kc 
elfogadok, jutányosán. Ma- k 
goss u. 19. sz. Özv. Pol- vt 
gárné. 2737 ]a

Nagykorú, g
nőtlen, szervezetlen nyom- J
dai szedő-gépmestert keres 
azonnali belépésre Kultúra- 
nyomda, Békéscsaba. 847 „
ITalUlu. l .uUbi. • Ö
Jeladás1/

Karbolineum
kis- és nagymennyiségben 
kapható. Klein festéküzlet, rr 
Arany János u. 10. 2807 z

V
Matt n

hálószoba és egyéb bútorok b
sürgősen eladók. Csapó u. b
23. 2809 -

Tejes kannák!
Kossuth ucca 51. 20—25 li- y 
teres tejeskannák eladók. r

4749 ],

Ebédlőkredenc ^
márvánnyal, vaságyak réz- 
dísszel, hálószekrények, — , 
ebédlőasztalok, bőr- és poli­
túros székekkel eladók. — ^ 
Szent Anna négy. 2803 °

Vitrinek, 1
őz- és szarvasaggancsok, * 
Műveltség Könyvtára 11 
kötetes eladó. Szent Anna ® 
négy. 2803

Hajtókocsi
kettő prímái Lipicaival és | 
szerszámokkal eladó. Szé- 
nát nagy mennyiségben ve- 
szünk. Műtrágyagyár,

- Szent Anna 64. 2805

Formen tesitő
3 olaj. szagtalan, világos,
- legolcsóbb árban kapható. 

Klein festéküzlet, Arany
- János 10. 2797

Szent Anna ucca
. négy alatt jókarban levő
1 szalon, háló-, ebédlőberen- 
- dezés eladó. 2764

Füszerberendezés
eladó. Csapó ucca 81. sz.

2 2754

Villany-
- és gázcsillárok jókarban
,, eladók. Némethné,
0 Batthyány ucca 6. Délelőtt
- tiz-tizenkettő között. 2751

i Eladó
s minden elfogadható árért 
s két szoba finomabb bútor és
- konyhafelszerelés. József
- kir. herceg ti. 38. 2715

MÁRVÁNYMOZAIK, 
cementlapok, betonáruk,

- építési anyagok a legol-
5 csobban beszerezhetők a 
y Debreceni Mükőgyárnál,
- Fürdő ucca 2. sz. 303

2 drb. Írógép,
’ kitűnő márkák, teljesen jó 

karban, olcsón eladó. Késes 
u. 32.

Felső józsán
Rózsás korcsma mellett, a 
debreceni országutnál lévő

1- fennálló állás-épület összes 
;. anyaga eladó. Bővebbet
4 Karap-tanyán, Hajdubö-

— szörmény. 2792

5- Kóser
<- tokaji édesbor, naponta friss 

liptói túró és különféle
7 sajtok; tanuló felvétetik: 

Kupfer fűszeresnél, József 
királyi herceg ucca. 2796

— Hajdumegyei
nagy községben eladó egy 

d- modern családi ház üzlet- 
tl- tel, korlátolt italméréssel, 
ly közel a piactérhez. Cim a

SÍRKÖVEK 
ől, terméskőből ol

Szép cukrászda

Engel Hirdetőirodába,
847

Nők!

,,Anny”-nál.

Olajfestékek

kátrány, kocsike-

Hatvan u

GYERMEKDIVAT-
H/ZBAN

Üzlet

POLOSKA, 
gár, patkány és egér 
n kiirtható szaba-

Egy

autó csukott és nyitott fe- 
1 olcsón eladó. Si-

Jéghütőszekrények

•ény a legjutányosab- 
kapható az Ingóság- 

közvetítőnél. - Keresünk 
azonnali megvételre beteg­
tolókocsikat, schöberágya- 
kat és mindenfele ingóságo­
kat. - 2680

„HORTOBÁGY”-

Erzsike,
t nem jöttök, már ré­

gen várunk. Vera beteg 
volt, de már jobban van. -— 
Csókolunk. Pali.

WEISZ FERENC
asztalosmester, Fürdő ucca 
4. Telefon 10-89., villany­
erőre berendezett asztalos 
üzemében gyárt elsőrendű 
mübutorokat, egyszerű bú­
torokat, üzlet-, iroda-, por­
táiké rendezés eket és épület- 
asztalos munkákat. Saját 
készítésű bútorok készen is 
kaphatók. 123

Tiszta lakása 
lesz, ha festéket, bútor- és 
padlólakkot, - parkettbe- 
eresztőt, terpentint, mesze- 
lőt, parkett- és surolckefét 
a Belvárosi Festékházban, 
Hatvan u. 2., vásárol.

2670

Eladók:
írógép látható irásu, 
Triump konyhatüzhely, 
márványmosdó, üvegfal, 
cimtáblák, házitelefon, mán­
gorló, gázsütőkemence, 
áramszaggatómotor, autó- 
geizer, irodai iratszekrény, 
Íróasztal, irógépasztal, víz­
vezetéki kagyló. Varga uc­
ca negyvenhárom. 2775
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Fényképezőgép
9x12, jó gyártmányú, jutá­
nyosán eladó. Apaffy u. 32. 
szám. 2424

Géplakatos műhely
teljes felszereléssel eladó. 
Késes ucca 85. szám. 2748

Antik
szalon szekrény, fekete, 
gyöngyház- és rézberakás­
sal eladó. Csapó u. 4., eme­
let. 2734

Eladó
összkonfortos beköltözhető 
villa (fenyvesben), hallszo- 
bás. Komlóssy ut 16. 2721

Valódi amerikai
„John Deere" tengeriülte­
tők. Eredeti Melichar sza­
badalmazott „Unikum 
Drill" vetőgén. Eredeti 
Bacher acélekék tüköracél 
kormánnyal. Amerikai
rendszerű „Plantage” ló- 
kapák, Johnston aratógépek 
és azok alkatrészei. Valódi 
amerikai fehér aratógépzsi­
neg. Kizárólagos képvisele­
te és raktára: Ráhmer Sán­
dornál, Debrecen, Piac u. 
43. Telefon 962.

“*“ * “**“. * “““■1 INGATLAN í
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ingatlanokat értékesítő iro­
dája. Szent Anna 64. (Sa­
ját ház.) Telefon 6-29. Hi­
vatalos órák reggel 9-től 
délután 6-ig.

Eladó házak:
Szent Anna uccán emele­

tes nagyjövedelmü uriház.
Werbőczyn családiház ol­

csón.
Miklós ucca elején jöve­

delmező úri családiház.
Telekin nagy családi.
Józef kir. hercegen csa­

ládi jövedelmező.
Déváin uj adómentes.
Tisztviselő telepen kom­

fortos emeletes parkettes 
uriház.

Széchenyi utón emeletes, 
minden komforttal, garage- 
val, óriási telekkel, adó­
mentes.

Bárci utón három szobás 
családi.

Késes uccán két jóház ol­
csón.

Vidéken:
Kismarján családiház ol­

csón.
Zsarolyán, Szatmárban 

300 négyszögölön családi­
ház öt szobával.

Zsarolyán 50 kát. hold uj 
tanyával, primaföld.

Házhelyek:
833 négyszögöles vágó- 

hidnál olcsón.
600 négyszögöles Károly 

Ferencen és 1180 négyszög- 
öles.

800 négyszögöles Kom- 
lóssyn.

300 négyszögöles Po- 
roszlayn.

Hadházi utón több telek.
Eladó földek:

Ondódon 25 hold prima.
45 hold Fancsikán.
350 holdas Szováton pri­

ma tanyás.
7 hold Kismarján, szőlő­

vel.
Keresek

Készpénzért azonnalra 
vagy későbbre belvárosban 
és kertségekben kis casládi 
vagy jövedelmező bérháza­
kat, birtokokat és bérleteket 
bármilyen nagyságban.

Bármilyen felvilágosítás­
sal készséggel szolgálok.

Az ügyleteket gyorsan és 
csak törvényes feltételek 
alapján bonyolítom le. 
Hivatalos órák 9-töI délután 
6-ig- 886

DIENES JÓZSEF
v. községi főjegyző orszá 
gos földbirtokrendező bíró­
ság által engedélyezett in­
gatlanforgalmi irodája, Fü- 
vészkert ucca 16. sz. (Sa­
ját ház.) Telefon 14-98.

Eladó házak:
Központban emeletes, 

üzletes ház.
Kerekes Géza 23.
Böszörményi 71.
Leány ucca 5.
Tordai Gábor 7.
Rakovszky uccán.
Bercsényi 105.
Hadházi ut 33.
Nyíl 15.
Szent Anna uccán bér­

ház, Libakert ucca 12-b.
Hatvan ucca végén.
Szegényházsor 30.
Toldi 27.
Vulkántelep 6.
Puskástelep 21.
Szondy 14.
Gyöngyvirág 19.
Sámsoni ut 3. és 9.
Létai ut 1-f és 1-h.
Dévai 4. és 30.
Fancsovics 34.
Fenyőfa 17.
Csapó 36, Kovács 8, Ri­

gó 12-c, Csapó 81. István 
itt 41, Szent Anna 54., 
Kertész 5.

Komlósi ut elején hatszo­
bás, Agárdy uccán parket­
tes, Lehel 19. és 21., Szív
26., Késes 68., Kanális 99.

Pesti 73, Lehel 12.. Po-
roszlay 21, 23. Töhötöm 37, 
Kiss 36, Biró 9, K. Tóth 
Kálmán 12, Andrássy 3, 
Bethlen 57, Domokos La­
jos 26.

Csalogány 5, és 8, Görbe
7., Kiss Áron u. 21. sz., 
Széchenyi ut 20. szám, 
Hunyadi uccán, Tasnádi 3, 
Puskás telep 56, Apaffy 16, 
Tímár 25., Budai Ézsaiás 
6-a, Jánosi 78, Szeder ut 14, 
Onossay 17. Virág 13., 42., 
Rigó 12-b. Beke 24, Uj 9, 
Kemény 5, Keresztesi 20., 
Csonka 10., Jerikó 57., Gróf 
Tisza István 10, Kerekes 
Géza 20, Aczél 2, Kuruc
110., Király Ferenc u. 7., 
Dévai u. 11., Irén u. 24, 
Olajütő és Téglavetőben ol­
csó házak.

Vidéki házak:
Bárándon piactéren nagy 

vendéglő.
Alsójózsán háromszobás,
Vámospércsen ház és 

szőllö.
Házhelyek:
Poroszlay 21. alatti villa­

telek 18 pengőjével.
Jerikó u. 57.
Libakertben két telek.
Komlóssy-ut elején.
Mátyás király ucca 6.
Kinizsi 71.
Széchenyi ut 8.
Vágóhídi villamosnál, 

Bihari ucca 4.
Vámospércsi utón.
Köntösgátsor 17.
Tégláskertben.
Homokkertben, Dévai és 

Rásó Gyula uccán. továbbá 
Hajdúszoboszlón, gyógy­
fürdő mellett.

Földek:
Elepen 252 hold jó bir­

tok.
Kisszepesen 109 hold.
A Boldogkertben 1400 

négyszögöl lucernás és gyü­
mölcsös.

Pácon 7 és félhold.
Uilétai határban 47 hold.
Vámospércsi kövesuton 8 

hold.
Penészleken 50 holdas
Nádudvaron 83 hold.
Bánkon 33 hold.
Szőlők:
Andrássy utón.
Sárándi állomásnál. Mar­

tinkán, Bodán, Bocskay- 
kertben, Ujkertben, Hajdu- 

jbagoson, Homokkertben és 
' Poroszlay-uton,

Lakás:
Komlóssy utón hatszobás.
Kollégium mellett négy­

szobás.
Üzletek:
Füvészkert u. 14. bármi­

lyen üzletnek, különösen 
nagykereskedőnek alkal­
mas négy kirakattal, eset­
leg megosztva is.

Pesti ucca 73. számú jó- 
forgalmu péküzlet.

Nagyforgalmu füszerüz- 
let házzal.

Csapó ucca 19. sz. üz­
lethelyiségek és iroda ki­
adók.

Jómenetelü vendéglő 
Debrecenben.

Füvészkert uccán világos 
pincék.

Parcellázásokat elválla­
lok.

Keresek eladó házakat, 
eladó földeket és földbérle­
teket.
Dienes, Füvészkert ucca 16.

885

H aszonbérbeadó
birtok. Szatmármegyében, 
Szatmárcseke községben, 
600 magyar holdas birtok 
(néhai Kende Béla volt bir­
toka), 1929 január hó 1-től 
kezdve, esetleg előbb is, ha­
szonbérbe kiadó. Érdeklő­
dők f. évi julius 15-ig csak 
levél utján, julius 16. után 
pedig személyesen is dr. 
Lónyay Ferenc nyug. mi­
niszteri tanácsoshoz (Szat­
márcseke, vasút: Penyige) 
fordulhatnak a közelebbi 
felvilágosításért.

Kilencvenöt
m. holdas Bihar megyei bú­
zatermő tanyásbirtok kö­
vesuton, állomásnál össz­
terméssel, ötven fejős juh- 
val azonnali átvételre el­
adó. húszezer pengővel át­
vehető. Dezső, Kossuth u. 
16. 756

Emeletes
szép uj ház, piachoz közel, 
eladó. Felvilágosítást ad: 
dr. Székely ügyvéd, Piac 
ucca 58. 2783

MÁTÉ SÁNDOR
nyug. m. kir. államp. taná­
csos ingatlanirodájának 
(Széchenyi ucca 55.) hirde 
tései:

Eladó földek:
Ondódon öt és nyolcból 

das, Bánkon tiz és húsz 
holdas, Nagycserén hat 
vanholdas, Halápon húsz 
holdas, nyiracsádi köves 
utón tizholdas tanyásbir 
tok, Szatmárban egy száz 
holdas tanyásbirtok.

Eladó házak:
Széchenyi ucca 42. szá­

mú emeletes bérház.
Hatvan ucca 64. számú 

nagytelkii ház beköltözhető 
háromszobás lakással.

Város központján emele­
tes ház beköltözhető ötszo­
bás lakással.

József királyi herceg uc­
ca 41. számú nagylelkű 
bérház öt lakással huszon- 
hatezerötszáz pengőért.

Hunyadi, Rákóczi-, Szent 
Anna és a város minden 
főbb uccáján modern csa­
ládi és bérházak.

Piac ucca közvetlen köze­
lében ötszobás modern csa­
ládi ház parkírozott udvar­
ral.

Simonyi ut legszebb he­
lyén egy villatelek jutányos 
áron eladó.

Iroda: Széchenyi ucca 
55.______________  2799

P üspökladányban
nagyforgalmu szálloda cs 
vendéglő házzal, kerttel 
együtt családi körülmények 
miatt jutányos áron eladó. 
Máté ingatlaniroda, Szé­
chenyi ucca 55. 2798

Borsodmegyében
180, 230, 500, 1000, 1500 
holdas birtokok bérbeadók, 
Megbízott Nádasdy ingat­
lanforgalmi iroda, Miskolc, 
Széchenyi ucca 18. Telefon 
9—75.

Hatszázhetvenholdas
Bihar megyei búzatermő 
uribirtok, összes állatállo­
mány. háromszáznyolcvan- 
hold buzavetés, össztermés, 
cséplőgép, traktorok és ár- 
tézikuttal azonnali átvétel­
re eladó. Dezső, Kossuth u. 
16. 756
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Füszerüzlet,

50 év óta fennálló, jófor- 
galmu, családi okok miatt 
átadó. Cim a kiadóban.

2814

2800 pengőt
telekkönyvi bekebelezésre 
második helyre is kiadok. 
Cim a kiadóban. 2813

Szénát, szalmát
n agy mennyiségben ve­
szünk, kettő lipicai ló haj­
tókocsival, szerszámokkal 
eladó. Műtrágyagyár, Szent 
Annn 64. ' 2805

Izr. tanítónő
jövő tanévre elemi magán­
tanulók tanítását, vizsgáz­
tatását vállalja. Megkeresé­
sek „Tanerő" cimre a ki­
adóba. 4746

Üzlethelyiség
Csapó ucca 41. alatt Rá­
kóczi uccával szemben ki­
adó. Tulajdonos lakik Szent 
Anna 7. 2777

Hajdúszoboszlón,
közvetlen a fürdő közelében 
levő Bánom villanegyedben 
csinosan berendezett szo­
bák fürdővendégeknek és 
nyaralóknak kiadók. Bő­
vebb felvilágosítást nyújt 
Auspitz Sámuel, Hajdúszo­
boszló.

Uzlethelynek,
irodának, műhelynek kiadó 
Kossuth u. 7. alatt egy két 
és egy egy helyiségü udva­
ri helyiség. Dr. Borzsovay 
Jenő ügyvédnél, Csapó 4.

2762

Jéghütőszekrények, 
varrógépek, tükrök, Íróasz­
talok, hencserek, díványok, 
matracok, bútorok és min­
dennemű ingóságok legju- 
tányosabban kaphatók In- 
góságközvetitőnél. Kere­
sünk megvételre betegtoló­
kocsikat, Schöber-ágyakat 
és mindenféle ingóságot.

2725

Nevetséges
olcsó gyáriáron szerezheti 
be nyakkendőszükségletét 
Piac ucca 79. alatti Nyak­
kendőüzemben. 2801

Nyugalmas
otthont biztositok teljes el­
látással intelligens urhölgy- 
nek szerény díjazásért. 
Mester u. 35., keresztépü­
let. 2774

A madár
is azt dalolja az ágon: Csi­
kós sósborszesz a legjobb 
háziszer a világon. Kapható 
minden füszeriizletben.

1711

Kipróbálta-e már
a Milodin csoda hatású fél­
zsíros arckenőcsöt ingyen? 
Kérdezze kitűnő hatásáról 
hölgy ismerősét. Törvénye­
sen védve Amerikában és 
Magyarországon! Besze­
rezhető Jeszenszky Andor­
nál, Debrecen, Kossuth u. 
1. 759

Gyönyörű
uj plissésablonok Farkas 
Bella utódánál, Külsővásár­
tér 16., Arany János u. vé­
gén. 2789

Piac ucca
44. szám alatt egy orvosi 
rendelő és egy iroda, két- 
két szobából álló I. em, uc- 
cai helyiség kiadó. Marx, 
Csapó 18. 2750

Tiszt
és tisztviselő urak részére 
hozott anyagból 30 pen­
gőért készítek elsőrendű 
egyen- és divatruhát, hí­
vásra házhoz megyek. Vass 
Ferenc, Csapó u. 45. 634

2800 pengőt
telekkönyvi bekebelezésre 
második helyre is kiadok. 
Cim a kiadóban. 2785

Paplant
varrni házhoz megyek. Ci­
met: „Paplan" jeligére a 
kiadóba kérek beadni. 2779

Üzletnek,
műhelynek uccai világos 
pince kiadó. Szent Anna 7.

2776

Üzletnek,
műhelynek nccai világos 
pince kiadó Szent Anna uc­
ca 7. szám. 2712

Naptól,
hidegtől megvédi lakását, 
ha ablakára szövött farolet- 
tát vásárol Redőnyüzemnél, 
Debrecen, Bethlen ucca ti­
zenkilenc. 815

PATKÁNY-,
egér-, poloska- és svábbo- 
gárirtószer, törvényesen 
védve, nagyon olcsón kap­
ható Stern festéküzletében, 
Piac u. 10., a Bikával szem­
ben.

Gyermeknyavaltatás.
Dr. Schöntag üdülőtelep 
Svedlár (Szepes megye). 
Felnőtteknek 28, gyerme 
keknek 24 ck. 2642

Gazdálkodók
liszt- és korpaszükségletü­
ket szolid árak mellett be­
szerezhetik újkori lefize­
tésre is. Hortobágy-ma- 
lom. Lisztiizlct.

Padlólakk
magas fényi!, legszebb szí­
nekben, legkiválóbb minő­
ségben, nagyon olcsón kap­
ható Stern festéküzletében. 
Piac u. 10. Bikával szem­
ben.

Nagy üzlethelyiség
központon, forgalmas he­
lyen üzemnek, irodának al­
kalmas, olcsón kiadó. Cim: 
Morgenstern Manó, Piac u. 
26. (Passzás.) 2768

Nyomaton Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai rés

A szépségápolás
egészségápolás. Kellemet­
len hajszálak végleges, 
gyors eltávolítása a nagy 
sikert aratott ujrendszerü 
Diathermiás kezelcssc. Zsí­
ros arcbőr, pattanások, mi- 
tesserek eseteiben biztos és 
kipróbált szer a Comedo 
areviz és Epe gyógyszap- 
pan. Szeplőitől gyorsan és 
tökéletesen megszabadul, 
ha Pigment kenőcsöt és 
Epe gyógyszappant hasz­
nál. Szemölcsöt véglegesen 
ét utónyom nélkül egyetlen 
kezeléssel kiirtok. Ujrend­
szerü arcszépitések. massa- 
ge-ok a legmodernebb 
elektromos készülékkel. 
Hajfestés természetim, leg­
szebb színekben. Tartós, 
mosható hajhullámositás. 
Parókák, hajmunkák első­
rangú kivitelben. Kívánatra 
prospektust ingyen és bér­
mentve küldök. Schadek 
Antal kozmetikai és hölgy- 
fodrászati műtermei, Buda­
pest, IV., Váci u. 9., fél­
emelet.

KORONA
KENYÉRGYÁR

ierakataiban
HÓFEHÉR KENYÉR 48 f 
FÉLBARNA „ 40 f

Üzlethelyiség
kiadó. Hunyadi ucca 14.

2/93
Batthyány uccán

jelenleg orvosi rendelő, egy 
uccai szoba és várószoba 
augusztus 1-től orvosi ren­
delőnek vagy irodának ki­
adó. Értekezni Nagy Gyula 
rnühimző, Bika épület. 2759

Géplakatos
műhely teljes felszereléssel 
eladó. Késes ucca 85. 
szám. 2758

Füszerüzlet,
50 év óta fennálló, jófor- 
galmu, családi okok miatt 
átadó. Cim a kiadóban.

2767

Francia
lecke- és társalgási órákat 
adok olcsón. Erzsébet ucca 
11. sz. 2608

A legszebb
eredményt a kölni vizek kö­
zött a Johann Maria Farina 
gegenüber dem Rudolfplatz 
gyártmány érte el, mert 
minden asszony és leány 
kedvenc kölnivize lett. Illa­
ta felülmúlhatatlan, üditö 
hatása olyan, mint a harmat v 
csókja. Kapható minden 
helybeli drogériában és il­
latszertárban. Vásárlásnál 
ügyeljen a 6 női fejes véd 
jegyre. Kérjen ingyen min­
taüveget.

Kisebb
nagyobb üzlethelyiség iro 
dának is alkalmas, kiadó. 
Simonffy ucca 7. alatt.

2786

Olcsó nyaralás
Ausztriában Friedbergben, 
600 méter magas, kitűnő le­
vegő, strand, napi penzió 6 
schilling. Felvilágosítás 
Friedberben Villa Kalten- 
brunner, helyben. Hatvan 
ucca 70.. földszint. 2749

Üzlethelyiség
Péterfia 42. szám alatt, 
Thaly Kálmán ucca sarok, 
kiadó. Bővebbet Stegmüller 
Árpádnál. Telefon 3 55. .

2745

Belvárosi leányinternátus,
IV., Váci ucca 56 58. sz.,
1 emelet. Telefon 462 —86. 
Polgári leányiskolák, leány- 
gimnáziumok, egyetem és 
egyéb főiskolák közvetlen 
közelében. Internátusi dij 
napi ötszöri étkezéssel 1,20 
P. Prospektust kívánatra 
küldünk.

UJ! UJ!
Villany szerelési vállalat! 
Értesítem a t. közönséget, 
hogy Miklós ucca 17. szám 
alatt villanyszerelési válla­
latot létesítettem, ahol bár­
mily szakmába vágó mun­
kát a legjutányosabb árban 
készítek. Költségvetés díj­
talan. Hívásra szívesen me­
gyek. GROSZ ISTVÁN 
villanyszerelő, a Világítási 
Vállalat volt szerelője. 480

Potom áron
modern uj házat vehet! Biz­
tosítson otthont öregségére. 
Havi 40 pengős részlettel 

1 havi lakbér! - - uj há­
zat vehet Pest telepein. 
Villák 3 ezer pengőért. Ál­
landó villamos járatok több­
ször naponta Pestre. Vá­
laszbélyegért bővebb érte­
sítést küld Borcsányi, Kis- 
tarcsa.

MENF.KUI.T óRáíF 
szakszerűen, meglepő ol­
csón vállal javításokat. Rá­
kóczi u. 36. sz.

zvénytársaság könyvnyomdájában, Piac ucca 49 szám


